
IK
A

®  C-M
A

G
 H

S 4 digital
IK

A
®

 C-M
A

G
 H

S 7 digital
IK

A
®

 C-M
A

G
 H

S10 digital

20000005389

CM
A

G
_H

S 4_7_10 d_062015

C-M
A

G
 H

S 7 digital

Betriebsanleitung 
D

E 
  5

U
rsprungssprache

O
perating instructions 

EN
 

11
M

ode d’em
ploi 

FR 
17

Instruções de operação 
PT 

23
Руководство по эксплуатации 

RU
 

29
使
用
说
明

 
ZH

 
35

取
扱
説
明
書

 
JA

 
41

사
용

 설
명

서
 

KO
 

47
Indicationes de seguridad 

ES 
  53

Veiligheidsinstructies 
N

L 
  54

N
orm

e di sicurezza 
IT 

  56
Säkerhetsanvisningar 

SV 
  58

Sikkerhedshenvisninger 
D

A
 

  59
Sikkerhetsanvisninger 

N
O

 
  61

Turvallisuusohjeet 
FI 

  62
W

skazów
ki bezpieczeństw

a 
PL 

  64
Bezpečnostní pokyny 

CS 
  65

Biztonsági utasitások 
H

U
 

  67
Varnostna opozorila 

SL 
  68

Bezpečnostné pokyny 
SK 

  70
O

hutusjuhised 
ET 

  71
D

rošības norādes 
LV 

  72
N

urodym
ai dėl saugum

o 
LT 

  74
Инструкции за безопасност 

BG
 

  75
Indicaţii de siguranţă 

RO
 

  77
Υποδείξείς ασφ

άλείας 
EL 

  78



  2

E
D

A
B

C

H
G

I
F

Fig. 1

JKM
LN



  3

Pos. 
名
称
	

	
	

名
称
 

 
 

 
이
름

A 
电
源
开
关
	
	

	
メ
イ
ン
ス
イ
ッ
チ
 

 
 

메
인
스
위
치

B 
调
温
旋
钮
	
	

	
加
熱
調
整
ノ
ブ
 

 
 

온
도
 조

절
 다

이
얼

C 
调
速
旋
钮
	
	

	
回
転
数
調
整
ノ
ブ
 

 
 

회
전
 조

절
 다

이
얼

D 
屏
幕
窗
口
	
	

	
デ
ィ
ス
プ
レ
イ
 

 
 

디
스
플
레
이

E 
加
热
指
示
灯
	

	
LED加

熱
プ
レ
ー
ト
ラ
ン
プ
 

 
가
열
 LED
 디

스
플
레
이

F 
外
置
温
度
传
感
器
指
示
灯
	

LED外
部
温
度
コ
ン
ト
ロ
ー
 ラ
ラ
ン
プ
 

온
도
센
서
 LED
 디

스
플
레
이

G 
电
源
接
口
	
	

	
電
源
差
込
口
 

 
 

전
원
소
켓

H 
支
杆
螺
孔
	
	

	
H
16Vサ

ポ
ー
ト
ロ
ッ
ド
用
接
続
穴
 
 

스
탠
드
 연

결
 나

사
 홈

I 
PT 1000

温
度
传
感
器
接
口
	

温
度
セ
ン
サ
ー
接
続
ジ
ャ
ッ
ク
 

 
온
도
센
서
 연

결
 소

켓
J 

操
作
模
式
	
	

	
作
動
モ
ー
ド
 

 
 

운
전
 모

드
K 

实
际
温
度
	
	

	
実
温
度
値
  

 
 

실
제
 열

판
 온

도
L 

目
标
温
度
	
	

	
設
定
温
度
値
 

 
 

온
도
-설

정
-값

M
 

加
热
显
示
	
	

	
加
熱
ラ
ン
プ
 

 
 

히
터
 활

성
화
 완

료
N

 
H

I TEM
P 符

号
	

	
H

I TEM
P シ
ン
ボ
ル
 
 

 
H
I TEM

P 기
호

Pos. Bezeichnung 
Designation 

Désignation 
Descriçao 

           конструкции

A 
Geräteschalter 

Sw
itch 

Com
m

utateur 
Sw

itches Dispositivos          Вклю
чатель питания

B 
Bedienknopf 

Rotating knob 
Bouton rotatif 

Botão de regulação            М
аховик регулировки мощ

ности нагрева
C 

Bedienknopf 
Rotating knob 

Bouton rotatif 
Botão de regulação            М

аховик регулировки скорости вращ
ения

D 
LCD-Display 

LCD display 
Affichage LCD 

Display LCD 
            Дисплей

E 
LED Energiezufuhr 

LED energy-input 
LED alimentation d’énergie 

A oferta de energia LED      Индикатор активности нагревательной
 

Heizplatte 
heating plate 

plaque chauffante 
Placa de aquecim

ento         поверхности
F 

LED Externer 
LED external temperature 

LED Sonde de tem
- 

LED do sensor de 
           Индикатор внеш

него датчика
 

Tem
peratursensor 

sensor 
pérature externe 

tem
peratura externa           температуры

G 
Netzbuchse 

M
ains socket 

Prise secteur 
Pow

er jack 
           Разъем кабеля питания

H 
Stativgew

indebohrung 
Threaded support bore 

Alésage fileté du statif 
Buraco do tripé com

 rosca   Резьбовое отверстии для ш
татива

I 
Anschluss PT 1000 

Connection PT 1000 
Connexion du PT 1000 

Conectando PT 1000          Cоединительный ш
тепсель

J 
Betriebsm

odus 
M

ode of operation 
M

ode de fonctionnem
ent M

odo de operação            Режим работы
K 

Isttem
peratur 

Actual tem
perature 

Tem
pérature effective 

Tem
peratura real 

           Ф
актическая температура

L 
Solltem

peratur 
Target tem

perature 
Tem

pérature de consigne Tem
peratura nom

inal          Заданная температура
M

 
Energiezufuhr 

Energy-input heating 
Alim

entation d’énergie, 
A oferta de energia placa    Подача энергии на нагревательную

 
Heizplatte 

plate 
plaque chauffante 

de aquecim
ento 

           пластину
N

 
HI TEM

P Sym
bol 

HI TEM
P sym

bol 
Sym

bole HI TEM
P 

Ícone de HI TEM
P 

           Символ «HI TEM
P» («Высокая температура»)
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EG
-K

O
N

FO
RM

ITÄ
TSERK

LÄ
RU

N
G

 
 

D
E

W
ir erklären in alleiniger Verantw

ortung, dass dieses Produkt den Bestim
m

ungen der Richtlinien 2006/95/EG
 und 2004/108/EG

 entspricht und 
m

it den folgenden N
orm

en und norm
inativen D

okum
enten überein-stim

m
t: EN

 61010-1 und EN
 61326-1.

EC-D
ECLA

RA
TIO

N
 O

F CO
N

FO
RM

ITY 
 

EN

W
e declare under our sole responsibility that this product corresponds to the regulations 2006/95/EC and 2004/108/EC and conform

s w
ith 

the standards or standardized docum
ents EN

 61010-1 and EN
 61326-1.

D
ÉCLA

RA
TIO

N
 D

E CO
N

FO
RM

ITÉ CE 
 

FR

N
ous déclarons sous notre propre responsabilité que ce produit est conform

e aux réglem
entations 2006/95/CE et 2004/108/CE et en confor-

m
ité avec les norm

es ou docum
ents norm

alisés suivant EN
 61010-1 et EN

 61326-1.

D
ECLA

RA
ÇÃ

O
 D

E CO
N

FO
RM

ID
A

D
E CE  

PT

D
eclaram

os, sob responsabilidade exclusiva, que este produto cum
pre as disposições das diretivas 2006/95/CE e 2004/108/CE e está de 

acordo com
 as seguintes norm

as ou docum
entos norm

ativos EN
 61010-1 e EN

 61326-1.

Сертиф
икат соответствия CE 

 
RU

М
ы

 с полной ответственностью
 заявляем

, что данны
й продукт соответствует требованиям

 докум
ентов 2006/95/EC и 2004/108/EC и 

отвечает стандартам
 или стандартизованны

м
 докум

ентам
 EN

 61010-1 и EN
 61326-1.
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Zu Ihrem
 Schutz

 Lesen 
Sie 

die 
Betriebsanleitung 

vor 
Inbetriebnahm

e 
voll-

ständig und beachten Sie die Sicherheitshinw
eise.

Beachten Sie, dass nur geschultes Personal m
it dem

 Gerät arbeitet.
Beachten Sie die Sicherheitshinw

eise, Richtlinien, Arbeitsschutz-und 
Unfallverhütungsvorschriften.

 A
chtung - M

agnetism
us! Beachten Sie die Ausw

irkungen  

Verbrennungsgefahr! Vorsicht beim
 Berühren von Gehäuse-teilen und 

Heizplatte. Die Heizplatte kann über 500 °C heiß w
erden. Beachten Sie 

die Restw
ärm

e nach dem
 Ausschalten beachten.

Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel die Heizplatte nicht berührt.

Gefahrenklasse des zu bearbeitenden M
edium

s. Ansonsten be-steht 
eine Gefährdung durch:

- Spritzen und Verdam
pfen von Flüssigkeiten

- Herausschleudern von Teilen
- Freiw

erden von toxischen oder brennbaren Gasen
-

festen, trockenen und feuerfesten Fläche auf.

Steigern Sie die Drehzahl langsam
.

- M
edium

 infolge zu hoher Drehzahl aus dem
 Gefäß spritzt

- unruhiger Lauf auftritt
- sich das Gefäß auf der Aufstellplatte bew

egt.
 Achtung! M

it diesem
 Gerät dürfen nur M

edien bearbeitet bzw
. erhitzt 

Die eingestellte Solltem
peratur m

uss im
m

m
er m

indestens 25 °C unter-
halb des Brennpunktes des verw

endeten M
edium

s liegen.
Prüfen Sie vor jeder Verw

endung Gerät und Zubehör auf Beschä-
digungen. Verw

enden Sie keine beschädigten Teile.
 Ersetzen Sie beschädigte Teile nur durch Ersatzteile, die dem

 O
riginal 

in Funktion und Q
ualität gleich sind.

Beschädigungen z.B. Kratzer, Absplitterungen oder Verätzungen aufw
eist. 

Eine beschädigte Aufstellplatte kann bei Benutzung brechen.

- entzündliche M
aterialien.

- Glasbruch
- falsche Dim

ensionierung des Gefäßes
- zu hohen Füllstand des M

edium
s

- unsicheren Stand des Gefäßes

Bearbeiten unbedenklich ist. Dies gilt auch für andere Ener-gieeinträge, 
z.B. durch Lichteinstrahlung.
 Verarbeiten Sie krankheitserregende M

aterialien nur in geschlossenen 
Gefäßen unter einem

 geeigneten Abzug. Bei Fragen w
enden Sie sich 

bitte an IKA
®.

 Betreiben Sie das Gerät nicht in explosionsgefährdeten Atm
osphären, 

m
it Gefahrstoffen und unter W

asser.

 Inhaltsverzeichnis

 Sicherheitshinw
eise

D
E
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 Beachten Sie die Betriebsanleitung des Zubehöres.

m
m

 tief in das M
edium

 ein.

im
m

er im
 M

edium
 befinden.

 Die Steckdose für die Netzanschlussleitung m
uss leicht erreichbar und 

zugänglich sein.

durch Ziehen des Netz- bzw
. Gerätesteckers.

beschrieben w
ird, gew

ährleistet.

sich nicht von alleine lösen. Der Schw
erpunkt des Aufbaus m

uss inner-
halb der Aufstellfläche liegen.

in das zu bearbeitende M
edium

 gelangen.
Bei 

Verw
endung 

von 
PTFE-um

m
antelten 

M
agnetstäbchen 

ist 
Folgendes zu beachten: Chem

ische Reaktionen von PTFE treten ein 
im

 Kontakt m
it geschm

olzenen oder gelösten Alkali- und Erdalkali-
m

etallen, sow
ie m

it feinteiligen Pulvern von M
etallen aus der 2. und 

3. Gruppe des Periodensystem
s bei Tem

peraturen über 300-400 °C. 
Nur elem

entares Fluor, Chlortrifluorid und Alkalim
etalle greifen es an, 

Halogenkohlenw
asserstoffe w

irken reversibel quellend.

Zum
 Schutz des Gerätes

 Das Gerät darf nur von einer Fachkraft geöffnet w
erden.

-
stim

m
en.

-
lischen Platten oder Folien. Die Folge ist Überhitzung.

Auspacken
 

- Packen Sie das Gerät vorsichtig aus
 

- Nehm
en Sie bei Beschädigungen sofort den Tatbestand auf

Lieferum
fang

 
- Beheizbarer M

agnetrührer 
 

-  PT 1000
 

- Netzkabel 
 

-  Betriebsanleitung

Verw
endung

 
- zum

 M
ischen und/oder Erhitzen von Flüssigkeiten

Verw
endungsgebiet

 
-  Laboratorien       -  Schulen       -  Apotheken

Das Gerät ist für den Gebrauch in allen Bereichen geeignet, außer
- W

ohnbereichen
- Bereichen m

it einem
 Niederspannungs-Versorgungsnetz, das auch 

W
ohnbereiche versorgt

Der Schutz für den Benutzer ist nicht m
ehr gew

ährleistet, w
enn das Gerät 

m
it Zubehör betrieben w

ird, w
elches nicht vom

 Hersteller geliefert oder em
p-

fohlen w
ird oder w

enn das Gerät in nicht bestim
m

ungsgem
äßem

 Gebrauch 
entgegen der Herstellervorgabe betrieben w

ird.

 A
uspacken

 Bestim
m

ungsgem
äßer G

ebrauch
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Gerätebetrieb m
it M

odus A, B oder C

M
odus A

Die eingestellte Solltem
peratur w

ird nach dem
 Ausschalten oder dem

 
Trennen des Gerätes vom

 Netz auf 0 °C zurückgesetzt. Die Heizfunktion 
ist zunächst ausgeschaltet.

 
m

öglich!

W
erkseinstellung: M

odus A

M
odus B

Alle eingestellten W
erte bleiben nach dem

 Ausschalten oder dem
 

Trennen des Gerätes vom
 Netz erhalten.

 
Die eingestellte Solltem

peratur entspricht der Heizplattentem
peratur!

nicht m
öglich.

M
odus C

Alle eingestellten W
erte bleiben nach dem

 Ausschalten oder dem
 

Trennen des Gerätes vom
 Netz erhalten.

Funktionen siehe M
odus B.

Die eingestellten Tem
peraturen können nicht m

ehr verändert w
erden. 

Ein Ändern der W
erte ist erst nach einem

 W
echsel in die M

odi A oder 
B m

öglich.

M
odus ändern

Die verschiedenen Betriebsarten können nur nacheinander eingestellt 
w

erden.

 
Ansicht im

 Display zu sehen ist

Die m
ax. erreichbare Heizplattentem

peratur w
ird durch einen fest einge-

stellten Sicherheitstem
peraturbegrenzer auf 500 °C begrenzt. Bei Erreichen 

dieser Grenze schaltet das Gerät die Heizung aus.

Achtung! 
Die 

Sicherheitstem
peraturbegrenzung 

m
uss 

im
m

er m
indestens 25 °C unter dem

 Brennpunkt des zu 
bearbeitenden M

edium
s liegen!

Die m
ax. einstellbare Solltem

peratur w
ird begrenzt.

Nach 
Einschalten 

des 
G

erätes 
erscheint 

anstelle 
der 

Isttem
pera-

eine blinkende Anzeige SET.

Bedienknopfes TEM
P im

 Bereich 0 - 500 °C eingestellt w
erden, solange 

die Anzeige SET blinkt.

Entsprechend den IK
A

®-Verkaufs- und Lieferbedingungen beträgt die 
Gew

ährleistungszeit 24 M
onate. Im

 Gew
ährleistungsfall w

enden Sie sich 
bitte an Ihren Fachhändler, oder senden Sie das  Gerät unter Beifügung 
der Lieferrechnung und Nennung der Reklam

ati-onsgründe direkt an 
unser W

erk. Frachtkosten gehen zu Ihren Lasten.
Die Gew

ährleistung erstreckt sich nicht auf Verschleißteile und gilt 
nicht für Fehler, die auf unsachgem

äße Handhabung und unzurei-
chende Pflege und W

artung, entgegen den Anw
eisungen in dieser 

Betriebsanleitung, zurückzuführen sind.

 Betriebsm
odi einstellen

 Sicherheitstem
peraturbegrenzung

 H
I TEM

P einstellen

 G
ew

ährleistung
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Gerät befindet sich nach Anschließen an die
Spannungsversorgung im

 
Stand-By”-M

odus

einstellen
Eingestellte W

erte bleiben nach Ausschalten und auch
nach Trennen des Gerätes vom

 Netzstrom
 erhalten!

Inbetriebnahm
e

 Inbetriebnahm
e

Rühren

H
eizen

ohne externen
Tem

peraturfühler

  nicht in
  Betriebsart A

m
it externem

Tem
peraturfühler

  (direkte
  Tem

peratur-
  regelung
  im

 M
edium

)

 
w

ünschten M
edium

stem
peratur

 

-

 
tem

peratur

Eine Störung w
ährend des Betriebes w

ird durch eine Fehlerm
eldung im

 

Gehen Sie dann w
ie folgt vor:

Korrekturm
aßnahm

en treffen
Gerät erneut starten

 Fehlercodes

Fehler 
Ursache 

Behebung
code

 
 

zu hoch 
 

abkühlen lassen

 
 

M
edium

 
 

eintauchen

 
 

zu langsam
 eingestellt

HI TEM
P

 
 

grenzung überschritten

 
 

 
 

verw
enden

Lässt sich der Fehler durch die beschriebenen M
aßnahm

en nicht beseiti-
gen oder w

ird ein anderer Fehlercode angezeigt
- w

enden Sie sich bitte an die Serviceabteilung
- senden Sie das Gerät m

it einer kurzen Fehlerbeschreibung ein.
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Rührorgane
 

M
agnetstäbchen: 

Ø
 6 m

m
, Länge bis 15 m

m
 

 
Ø

 8 m
m

, Länge bis 50 m
m

 
 

Ø
10 m

m
, Länge 80 m

m

Sonstiges Zubehör
 

RSE 
Rührstäbchenentferner

 
RS1 

Rührstäbchenset
 

H15 
Badaufsatz

 
H28 

Badaufsatz
 

H16V 
Stativstab

 
H38 

Haltestange
 

H44 
Kreuzm

uffe

Die Befestigung des Stativstabes erfolgt über die Stativgew
inde-bohrung 

 
kontern.
Zubehör m

it Kreuzm
uffen m

ontieren

 Zubehör

17

H

Das Gerät arbeitet w
artungsfrei.

Reinigung

Verw
enden Sie nur von IKA

® em
pfohlene Reinigungsm

ittel.
Verw

enden Sie zum
 Reinigen von:

 
Farbstoffen 

Isopropanol
 

Baustoffen 
Tensidhaltiges W

asser, Isopropanol
 

Kosm
etika 

Tensidhaltiges W
asser, Isopropanol

 
Nahrungsm

itteln 
Tensidhaltiges W

asser
 

Brennstoffen 
Tensidhaltiges W

asser

- Beim
 Reinigen darf keine Feuchtigkeit in das Gerät dringen.

- Tragen Sie zum
 Reinigen des Gerätes Schutzhandschuhe.

- Falls andere als die em
pfohlenen Reinigungs- oder Dekontam

inations 
m

ethoden angew
endet w

erden, fragen Sie bitte bei IKA
® nach.

Ersatzteilbestellung
Bei Ersatzteilbestellungen geben Sie bitte Folgendes an:
- Gerätetyp
- Fabrikationsnum

m
er des Gerätes, siehe Typenschild

- Positionsnum
m

er und Bezeichnung des Ersatzteiles, siehe Ersatz-teilbild 
und -liste unter w

w
w

.ika.com
.

Reparaturfall
Bitte senden Sie nur Geräte zur Reparatur ein, die gereinigt und frei von 
gesundheitsgefährdenden Stoffen sind.

Unbedenklichkeitsbescheinigung
bei IKA

® 
an 

oder 
verw

enden 
Sie 

den 
dow

nload 
Ausdruck 

des 
Form

ulares auf der IKA
® W

ebsite w
w

w
.ika.com

.
Senden Sie im

 Reparaturfall das Gerät in der O
riginalverpackung 

zurück. Lagerverpackungen sind für den Rückversand nicht ausreichend. 
Verw

enden Sie zusätzlich eine geeignete Transportverpackung.

 Instandhaltung

 M
ontage des Stativstabes
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 Technische D
aten

Tem
peraturregelung im

 M
edium

 m
it PT 1000 Tem

peraturfühler

m
m

20

M
essgenauigkeit

K
± 0,2
+Fühler-toleranz DIN 
IEC 751 Klasse A

Einstellgenauigkeit
K

1
Anzeigeauflösung

K
0,1

Regelabw
eichung

K
± 0,5

Regelungsart
PID

Betriebsspannung
VAC

220 - 230 ±10%
VAC

120 ±10%
VAC

100 ±10%
Nom

inalspannung
VAC

230 / 50 Hz
VAC

115 / 60 Hz
VAC

100 / 60 Hz
Frequenz

H
z

50 / 60
Leistungsaufnahm

e m
ax. bei 230 und 115 VAC

                                                    100 VAC
WW

270   HS 4
270   HS 4

Leistungsaufnahm
e m

ax. bei 230 und 115 VAC
                                                  100 VAC

WW
1020  HS 7
1020  HS 7

Leistungsaufnahm
e m

ax. bei 230 und 115 VAC
                                                    100 VAC

WW
1520  HS 10
1070  HS 10

Strom
aufnahm

e im
 Standby-Betrieb

W
2,5

Zul. Einschaltdauer
%

100
Zul. Um

gebungstem
peratur

°C
+5 bis +40

Zul. relative Feuchte
%

80
Schutzart nach DIN EN 60529

IP 21
Schutzklasse

I
Überspannungskategorie

II
Verschm

utzungsgrad
2

Geräteeinsatz über NN
m

m
ax. 2000

HS 4
                               HS 7
                               HS 10

m
m

m
m

m
m

150 x 260 x 105
220 x 330 x 105
300 x 415 x 105

Gew
icht                       HS 4

                               HS 7
                               HS 10

kgkgkg

356
M

otor
rpm

0/100 - 1500
Drehzahlanzeige

Skala
Aufnahm

eleistung
W

15
Abgabeleistung

W
1,5

HS 4
                                    HS 7
                                    HS 10

ltrltrltr

51015
H

eizplatte
Heizplatten-/ Aufstellpattenabm

essung
m

m
m

m
m

m

120 x 120 HS 4
200 x 200 HS 7
280 x 280 HS 10

bei 230 und 115 VAC
                                          bei 100 VAC

WW
250         HS 4
250         HS 4

bei 230 und 115 VAC
                                          bei 100 VAC

WW
1000       HS 7
1000       HS 7

bei 230 und 115 VAC
                                            bei 100 VAC

WW
1500       HS 10
1050       HS 10

Oberflächentem
peratur Raum

tem
peratur bis

°C
500

Tem
peraturw

elligkeit
K

± 5
Sicherheitstem

peraturbegrenzung 
°C

550
Einstellbereich Hi-Tem

p
°C

0 - 500

   Technische Änderungen vorbehalten!
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To your protection
Read the operating instructions in full before starting up 
and follow

 the safety instructions.
Keep the operating instructions in a place w

here they can be 
accessed by everyone.
Ensure that only trained staff w

ork w
ith the appliance.

ollow
 the safety instructions, guidelines, occupational health and 

safety and accident prevention regulations.

 A
ttention-M

agnetism
! Effects of the m

agnetic field have to be 

Risk of burns! Exercise caution w
hen touching the housing parts and 

the heating plate. The heating plate can reach tem
peratures in excess 

of 500 °C. Pay attention to the residual heat after sw
itching off.

Please m
ake sure that the m

ains cable does not contact the hea-
ting plate.

W
ear your personal protective equipm

ent in accordance w
ith the 

hazard category of the m
edium

 to be processed. O
therw

ise there 
is a risk of:

 
- splashing liquids

 
- projectile parts

 
- release any toxic or com

bustible gases.
Set up the appliance in a spacious area on an even, stable, clean, 
non-slip, dry and fireproof surface.
The feet of the appliance m

ust be clean and undam
aged.

Position the knob at the left stop before starting up. G
radually 

increase the speed.
Reduce the speed if
- the m

edium
 splashes out of the vessel because the speed is too 

high
- the appliance is not running sm

oothly
- the container m

oves on the set-up surface.
Caution! O

nly process and heat up any m
edia that has a flash point 

higher than the adjusted target tem
peratur

hat has 
been set.

 
The target tem

perature m
ust alw

ays be set to at least 25 °C low
er 

than the fire point of the m
edia used.

Check the appliance and accessories beforehand for dam
age  each 

tim
e you use them

. D
o not use dam

aged com
ponents.

O
nly replace dam

aged parts w
ith spare parts identical to the origi-

nal in function and quality.

e.g. scratches, splinters or corrosion. A dam
aged set-up surface 

could break if used.
Bew

are of the risk of 
 

- flam
m

able m
aterials

 
- glass breakage

 
- incorrect container size

 
- too m

uch m
edium

 
- unsafe condition of container
O

nly process m
edia that w

ill not react dangerously to the extra 
energy produced through processing. This also applies to any extra 
energy produced in other w

ays, e.g. through light irradiation.
 Process pathogenic m

aterials only in closed vessels under a suitable 

 Contents

 Safety instructions

EN
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extractor hood. Please contact IKA
® if you have any questions.

D
o not operate the appliance in explosive atm

ospheres, w
ith 

hazardous substances or under w
ater.

 Please observe the operating instructions for any accessories used.
 The socket for the m

ains cord m
ust be easily accessible.

the m
edia to a depth of at least 20 m

m
.

in the m
edia w

hen connected.

pulling out the m
ains plug or the connector plug.

Safe operation is only guaranteed w
ith the accessories described in 

the ”Accessories” chapter.
Alw

ays disconnect the plug before fitting accessories.

com
e off by them

selves. The center of gravity of the assem
bly 

m
ust lie w

ithin the set-up surface.
The appliance starts up again autom

atically follow
ing a cut in the 

The appliance m
ay heat up w

hen in use.
Abrasion of the dispersion equipm

ent or the rotating accessories 
can get into the m

edium
 you are w

orking on.
W

hen using PTFE-coated m
agnetic bars, the follow

ing has to be 
noted: Chem

ical reactions of PTFE occur in contact w
ith m

olten 
or dissolved alkaline and alkaline - earth m

etals, as w
ell as w

ith 
fine-particled pow

ders of m
etals of the 2. and 3. group of the 

periodical system
 at tem

peratures above  300-400 °C. O
nly ele-

m
entary fluorine, chlorine trifluoride und alkaline m

etals do attack 
PTFE, halogen hydrocarbons have a reversibly sw

elling effect.

To the protection of the equipm
ent

 The appliance m
ay only be opened by experts.

The voltage stated on the nam
eplate m

ust correspond to the m
ains 

voltage.

film
. This results in overheating.

Protect the appliance and accessories from
 bum

ps and im
pacts.

Unpack
 

- Please unpack the device carefully
 

- In the case of any dam
age a fact report m

ust be set

Delivery scope
 

- Heating m
agnetic stirrer 

- PT 1000
 

- M
ains cable 

- O
perating instructions

Use
 

- For m
ixing and/or heating liquids

Range of use
 

-  Laboratories       -  Schools       -  Pharm
acies

This device is suitable for use in all areas except:
- Residential areas
- Areas that are connected directly to a low

-voltage supply netw
ork that 

also supplies residential areas.

The safety of the user cannot be guaranteed if the appliance is ope-
rated w

ith accessories that are not supplied or recom
m

ended by the 
m

anufacturer or if the appliance is operated im
properly contrary to the 

m
anufacturer’s specifications.  U

npack

 Correct use
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O
perating the device in m

ode  A, B or C

O
perating m

ode A
The target tem

perature selected w
ill be reset to 0 °C if the device is sw

it-
ched off or disconnected from

 the pow
er supply. The heating function 

w
ill be set to O

FF w
hen the device is pow

ered on. 
 H

eating is only possible in connection w
ith the tem

perature sensor 
PT 1000.

Factory setting: m
ode A

O
perating m

ode B
All settings w

ill be stored if the device is sw
itched off or disconnected 

from
 the pow

er supply.

tem
perature selected corresponds to the heating plate tem

perature.
not possible.

O
perating m

ode C
All settings w

ill be stored if the device is sw
itched off or disconnected 

from
 the pow

er supply.
Functions see m

ode B.
The settings are preset and not changeable.
For changing the settings select the operating m

ode A or B.

Changing the operating m
ode

The operating m
odes can only be selected successively!

The tem
perature set for the heating plat

be 
lim

ited by a preset safe tem
perature lim

iter. The heating function w
ill be 

set to O
FF if this tem

perature lim
it is reached.

W
arning! The safe tem

perature lim
it m

ust alw
ays be set 

at least 25 °C low
er than the flash point of the m

edia to 
be processed!

HI TEM
P lim

its the adjustable target tem
perature .

After sw
itching on the device the display indicates the value 500 °C 

°C by 
turning the rotating knob TEM

P as long as the signal SET blinks.

In accordance w
ith IKA

® w
arranty conditions, the w

arranty period is 
24 m

onths. For claim
s under the w

arranty please contact your local 
dealer. You m

ay also send the m
achine direct to our w

orks, enclosing 
the delivery invoice and giving reasons for the claim

. You w
ill be liable 

for freight costs.

The w
arranty does not cover w

earing parts, nor does it apply to faults 
resulting from

 im
proper use or insufficient care and m

aintenance con-
trary to the instructions in this operating m

anual.

 Setting operating m
ode

 Safe tem
perature lim

it

 Setting H
I TEM

P

 W
arranty
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Com
m

is-
sioning

O
nce connected to the pow

er supply the device is in 

Any set values are retained w
hen device is sw

itched 
off and even after the device is disconnected from

 
the pow

er!

 Com
m

issioning

Stirring

H
eating

w
ithout external

tem
perature sensor

  not in operating 
m

ode A

w
ith external

tem
perature sensor

  (direct
  tem

perature
  control in the
  m

edium
)

Adjust the set-point tem
perature w

ith the operating 
button

-

desired m
edium

 tem
perature

Adjust the set-point tem
perature w

ith the operating 

heating plate tem
perature

Any m
alfunctions during operation w

ill be identified by an error m
essage 

Proceed as follow
s in such cases:

 Carry out corrective m
easures

 Restart device

 Error codes

Error 
Cause 

Solution
code
E1 

 
device too high 

 
to cool dow

n

 
m

edia 
 

im
m

erse

 
tem

perature border
 

exceeded
E9 

Initializations error

If the actions described fail to resolve the fault or another error code is 
displayed then take one of the follow

ing steps:
- Contact the service departm

ent
- Send the device for repair, including a short description of the fault.
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Stirring organs
 

stirring bars: 
Ø

 6 m
m

, length to 15 m
m

 
 

Ø
 8 m

m
, length to 50 m

m
 

 
Ø

10 m
m

, length to 80 m
m

Any other accessories
 

RSE 
stirring bar rem

over
 

RS1 
stirring bar set

 
H15 

bath top
 

H28 
bath top

 
H16V 

support rod
 

H38 
holding rod

 
H44 

cross sleeve

Use bossheads to assem
ble accessory parts or 

accessory devices.

 A
ccessories17

H

The appliance is m
aintenance-free.

Cleaning

Only use cleansing agents w
hich have been recom

m
ended by IKA

®.
Use to rem

ove:
Dyes 

isopropyl alcohol
Construction m

aterials 
w

ater containing tenside/  isopropyl alcohol
Cosm

etics 
w

ater containing tenside/ isopropyl alcohol
Foodstuffs 

w
ater containing tenside

Fuels 
w

ater containing tenside

- Do not allow
 m

oisture to get into the appliance w
hen cleaning

- W
ear protective gloves during cleaning the devices.

- Before using another than the recom
m

ended m
ethod for clean-

  ing or decontam
ination, the user m

ust ascertain w
ith IKA

® that
  this m

ethod does not destroy the instrum
ent.

O
rdering spare parts

W
hen ordering spare parts, please give:

- M
achine type

- M
anufacturing num

ber, see type plate
- Item

 num
ber and designation of the spare part, see w

w
w

.ika.com

Repair
Please only send devices in for repair that have been cleaned and are free 
of m

aterials w
hich m

ight present health hazards.
certificate of com

pliance” form
 w

hich you can 
obtain from

 IKA
® or can dow

nload a version for printing from
 the IKA

® 
w

ebsite at w
w

w
.ika.com

.
If your appliance requires repair, return it in its original packaging. 
Storage packaging is not sufficient w

hen sending the device - also use 
appropriate transport packaging.

 M
aintenance

 A
ssem

bling the support rod
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 Technical data

Tem
perature control in the m

edium
 w

ith PT 1000 tem
perature sensor

M
inim

um
 depth of im

m
ersion sensor

m
m

20

M
easuring accuracy

K
± 0,2
+ sensor tolerance 
DIN IEC 751 class A

Setting accuracy
K

1
Resolution - display

K
0,1

Standard tolerance
K

± 0,5
Control system

PID
O

perating voltage
VAC

220 - 230 ±10%
VAC

120 ±10%
VAC

100 ±10%
Nom

inal voltage
VAC

230 / 50 Hz
VAC

115 / 60 Hz
VAC

100 / 60 Hz
Design frequency

H
z

50 / 60
Input pow

er m
ax. at 230 and 115 VAC

                                               100 VAC
WW

270   HS 4
270   HS 4

Input pow
er m

ax. at 230 and 115 VAC
                                             100 VAC

WW
1020  HS 7
1020  HS 7

Input pow
er m

ax. at 230 and 115 VAC
                                               100 VAC

WW
1520  HS 10
1070  HS 10

Pow
er consum

ption in stand-by m
ode

W
2,5

Perm
. duration of operation

%
100

Perm
. am

bient tem
perature

°C
+5...+40

Perm
. relative hum

idity
%

80
Protection type acc. to DIN EN 60529

IP 21
Protection class

I
O

vervoltage category
II

Contam
ination level

2

O
peration at a terrestrial altitude

m
m

ax. 2000
HS 4

                               HS 7
                               HS 10

m
m

m
m

m
m

150 x 260 x 105
220 x 330 x 105
300 x 415 x 105

W
eight                        HS 4

                               HS 7
                               HS 10

kgkgkg

356
M

otor
rpm

0/100 - 1500
Speed display

Scale
Pow

er consum
ption

W
15

Pow
er output

W
1,5

  HS 4
                                       HS 7
                                       HS 10

ltrltrltr

51015
H

eating plate
Heating plate-/ Setting up plate dim

ensions
m

m
m

m
m

m

120 x 120 HS 4
200 x 200 HS 7
280 x 280 HS 10

at 230 and 115 VAC
                                          at 100 VAC

WW
250         HS 4
250         HS 4

at 230 and 115 VAC
                                          at 100 VAC

WW
1000       HS 7
1000       HS 7

at 230 and 115 VAC
                                            at 100 VAC

WW
1500       HS 10
1050       HS 10

Surface tem
perature Room

 tem
perature at

°C
500

Tem
perature fluctuation

K
± 5

°C
550

Range of adjustm
ent  Hi-Tem

p
°C

0 - 500

   Subject to technical changes!
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- aspersion de liquides

 
- éjection de pièces

 
- ainsi que la libération de gaz toxiques ou inflam

m
ables.

Placez l’appareil en aire spacieuse sur une surface plane, stable, 
propre, non glisssante, sèche et ininflam

m
able.

Les pieds de l’appareil doivent être propres et en parfait état.
Avant la m

ise en service, placez les bouton rotatif en butée gauche. 
Augm

entez doucem
ent le régim

e.
Réduisez le régim

e si
- 

le m
ilieu est aspergé hors du récipient à cause d’un régim

e trop 
élevé

- 
le fonctionnem

ent est irrégulier
- 

le récipient bouge sur le plateau.
A

ttention: Traiter et chauffer avec cet appareil uniquem
ent des 

produits dont le point éclair est supérieur à la tem
pérature de con-

 
La tem

pérature de consigne réglée doit toujours rester environ 25 °C 
au m

oins sous le point d’inflam
m

ation du m
ilieu utilisé.

Avant toute utilisation, contrôlez l’état de l’appareil et des acces-
soires. N

’utilisez pas les pièces endom
m

agées.
N

e rem
placez les pièces endom

m
agées que par des piéces de 

rechange dont la fonction et la qualité correspondent à original.
N

’utilisez pas l’appareil si le plateau en céram
ique présente des endom

-
m

agem
ents, com

m
e des rayures, des éclats ou des traces de corrosion. 

Un plateau endom
m

agé peut se casser lors de l’utilisation.
Vous vous exposez à des dangers par

 
- les m

atériaux inflam
m

ables
 

- les bris de verre
 

- une m
auvaise taille du récipient

 
- un niveau de rem

plissage trop élevé du m
ilieu

 
- l’instabilité du récipient.
N

e traitez que des m
ilieux pour lesquels l’apport d’énergie pendant 

l’opération ne pose pas problèm
e. Cela vaut aussi pour les autres 

apports d’énergie, com
m

e la radiation lum
ineuse par ex.

 N
e traiter des substances pathogènes que dans des récipients fer-

m
és et sous une hotte d’aspiration adaptée. En cas de ques-tions, 

contacter IKA
®.

N
’utilisez pas l’appareil dans les atm

osphères explosives, avec des 
m

atières dangereuses et sous l’eau.
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Pour votre protection
Lisez intégralem

ent la notice d’utilisation avant la m
ise en 

service et respectez les consignes de sécurité.
Laissez la notice à portée de tous.
Attention, seul le personnel form

é est autorisé à utiliser l’appareil.
Respectez les consignes de sécurité, les directives, ainsi que les 
prescriptions pour la prévention des accidents du travail.
La prise électrique doit être m

ise à la terre.
A

ttention-M
agnétism

e! Attention aux effets du cham
p m

agné-

Risques de brûlures! Faites attention quand vous touchez les 
pièces du boîtier et la plaque chauffante. La plaque chauffante peut 
atteindre des tem

péra tures allant jusqu’à plus de 500 °C. Prenez en 
com

pte la chaleur résiduelle après l’arrêt de l’appareil.

Portez votre équipem
ent de protection personnel selon la classe de 

danger du m
ilieu à traiter. Sinon, vous vous exposez à des danger:

 Som
m

aire

 Consignes de sécurité

FR
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m
oins dans le m

ilieu.

trouver dans le m
ilieu.

 Suivre le m
ode d’em

ploi des accessoires.
 La prise de courant utilisée pour le branchem

ent sur secteur doit 
être facile d’accès.

 Il n’est possible de couper l’alim
entation électrique qu’en débran-

chant la prise de courant ou la prise sec-teur de l’appareil.
La sécurité de l’appareil n’est assurée qu’avec les accessoires  décrits 
dans le chapitre ”Accessoires”.
M

ontez les accessoires uniquem
ent lorsque l’appareil est débranché.

Les accessoires doivent être bien fixés à l’appareil et ne pas se déta-
cher. Le centre de gravité de la structure doit se trouver au sein de 
la surface d’appui.
Après une coupure de l’alim

entation électrique, l’appareil re-dém
ar-

En fonctionnem
ent, l’appareil peut s’échauffer.

-
ts peut entrer dans la m

atière que vous travaillez dessus.
En cas d’utilisation de barreaux aim

antés enrobés de PTFE, pren-dre 
garde au fait que, à des tem

pératures supérieures à 300-400 °C, les 
m

étaux alcalins et alcalino-terreux fondusou dissous, ainsi que les 
m

étaux sous form
e de poudre fine appartenant aux groupes 2 et 3 

de la classification périodique des élém
ents, réagissent au contact 

du PTFE. Seuls le fluor élém
entaire, le trifluorure de chlore et les 

m
étaux alcalins attaquent le PTFE; les hydro-caebures halogénés 

produisent un effet de gonflem
ent reversible.

 
 

Source: Röm
pps Chem

ie-Lexikon et ”

Pour la protection de làppareil
 Seules les personnes spécialisées sont autorisées à ouvrir l’appareil.
L’indication de tension de la plaque d’identification doit correspond-
re avec la tension du réseau.
N

e couvrez pas l’appareil, m
êm

e partiellem
ent, par ex. avec des 

plaques m
étalliques ou des film

s. Cela entraînerait une surchauffe.
Evitez les coups sur l’appareil et les accessoires.

Respectez les écarts m
inim

um
 entre les appareils, entre l’appareil et 

 Déballage
- Déballez l’appareil avec précaution
- En cas de dom

m
age, établiez im

m
édiatem

ent un constat correspon-
dant

poste, chem
ins de fer ou transporteur

 Volum
e de livraison

- Agitateur m
agnétique avec fonction chauffante     - PT 1000

- Cable connecteur 
 

   - M
ode d’em

ploi

 Utilisation
- Sert à m

élanger et/ou chauffer des liquides

 Secteur d’utilisation
- Laboratoires       - Écoles       - Pharm

acies
L’appareil est adapté à une utilisation en tout lieu, sauf
- zones résidentielles
- zones équipées d’un réseau d’alim

entation à basse tension alim
entant 

égalem
ent des zones résidentielles.

La protection de l’utilisateur n’est plus garantie si l’appareil est utilisé 
avec un accessoire n’ayant pas été fourni ou conseillé par le fabricant 
ou si l’appareil est utilisé de m

anière non conform
e aux prescriptions 

du fabricant.

 D
éballage

 U
tilisation conform

e
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Les appareils IKA
® C-M

AG HS7 digital peuvent être utilisé selon trois 

M
ode de fonctionnem

ent A 
L’appareil est ajusté sur ce m

ode 
de fonctionnem

ent des le m
ontage en atelier. La ajustable tem

pérature 
théorique est réduite après m

ettre ou séparer de l’appareil du réseau sur 
0 °C. O

n garanti ainsi que la fonction de chauffage dans ce m
ode de 

fonctionnem
ent est m

ise hors circuit.

sensor.

M
ode de fonctionnem

ent B 
Toutes 

les 
valeurs 

réglées 
sont 

conservées après l’arrêt ou le débranchem
ent de l’appareil du secteur.

tem
pérature sensor. Dans ce cas, la tem

pérature théorique ajustable 
correspond à la tem

pérature de plaque de chauffage.
n’ajustent pas possible.

M
ode de fonctionnem

ent C 
Ce m

ode de fonctionnem
ent ne 

correspond plus au m
ode de fonktionnem

ent B, les tem
pératures prêter 

ne peut pas être m
odifé.! Une m

odification des valeurs est seulem
ent 

possible aprês des changem
ents dans le m

ode de fonctionnem
ent A ou 

B.Choisir un m
ode de fonctionnem

ent:
Le différents m

odes de fonctionnem
ents ne peuvent être ajustés que 

successivem
ent!

Un m
ode de fonctionnem

ent m
odifier:

Fig. 1 affichage doit être vu.
A

-B-C-A
-B-C-A

 etc.

Pour les appareils IKA
® C-M

AG HS7 digital, la tem
pérature de plaque 

de chauffage possible m
ax. est lim

itée à 500 °C par un lim
iteur de tem

-
pérature de sécurité ajusté solidem

ent. Lors dùne réalisation de cette 
frontière, l’appareil m

et le chauffage hors circuit.
Attention! La tem

pérature lim
ite de sécurité doit tojour 

rester environ 25°C au m
oins sous le point d’inflam

m
ation 

du m
illieu à travailler!

Dans le Hi-Tem
p-fonction, la tem

pérature théorique reglable m
ax. est 

lim
itée.

Après la m
ise sous tension de l’appareil, apparaît au lieu des  affichage 

500 °C la fontière de tem
pérature prête on ajuste.

Conform
ém

ent aux conditions de garantie IKA
®, la durée de garantie 

s’élève à 24 m
ois. En cas de recours en garantie, veuillez vous adresser 

à votre fournisseur spécialisé. Vous pouvez égalem
ent envoyer directe-

m
ent l’appareil à notre usine en joignant votre facture et l’exposé des 

m
otifs de réclam

ation. Les frais d’expédition sont à votre charge.
La garantie ne s’étend pas aux pièces d’usure et n’est pas valable en cas 
de défauts dus à une utilisation non conform

e et un soin et un entretien 
insuffisants, allant à l’encontre des recom

m
andations du présent m

ode 
d’em

ploi.

 Régler les m
odes de fonctionnem

ent
 Tem

pérature lim
ite de sécurité

 Réglage de H
I TEM

P

 G
arantie
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M
ise en

service
L’appareil se trouve aprè le joindre à l’alim

entation 

Un vitesse du m
oteur avec le bouton de com

m
ande 

Les valeurs réglées sont conservées après l’arrêt et le 
débranchem

ent de l’appareil du secteur!

 M
ise en service

Agiter

Chauffer

sans sonde de
tem

pérature
externe

  pas dans
  le m

ode de
  fonctionnem

ent
  A avec sonde de
tem

pérature
externe

  (contrôle de
  tem

perature
  direct dans
  le m

ilieu)

Réglez la tem
pérature théorique avec le bouton de -

ou de sonde correspond

à tem
perature des m

édias souhaitée

-

Réglez la tem
pérature théorique avec le bouton de 

tem
pérature de plaque chauffage

 

 

Tout dysfonctionnem
ent pendant l’utilisation est m

atérialisé par un m
es-

Procédez alors com
m

e suit:

 Prenez les m
esures correctives

 Redém
arrez l’appareil  M

essages d’erreur 

Code 
Cause 

Correction
erreur
E1 

Capteur de m
esures

Capteur de m
esures connecté

 
est soit déconnecté

E3 
Tem

pérature à l’inte-
 

rieuere d’appareil 
 

refroidir
 

trop haut
E5 

Capteur de m
esures

Capteur de m
esures 

 
pas dans le m

illieu 
 

au m
ilieur im

m
erger

E6 
Capteur de m

esures
Capteur de m

esures échanger
 

défectueux

 
tation de tem

péra-
 

ture Hi-Tem
p

E9 
Erreur d’initialisation
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Si le défaut persiste après les m
esures prescrites ou si un autre code 

d’erreur s’affiche
- Adressez-vous au départem

ent de service
- Envoyez l’appareil avec un bref descriptif de l’erreur.

O
rganes d’agitation

 
Agitateur m

agnetique: 
Ø

 6 m
m

, Longeur à 15 m
m

 
 

 
Ø

 8 m
m

, Longeur à 50 m
m

 
 

 
Ø

10 m
m

, Longeur 80 m
m

Accessoires annexes
 

RSE 
Extracteur de barreaux

 
RS1 

Jeu de barreaux aim
antés

 
H15 

Cuve, en acier inoxydable 1,5 l
 

H28 
Cuve, en acier inoxydable 1 l

 
H16V 

Tige statif
 

H38 
Bras de fixation

 
H44 

Noix de serrage

La fixation du pied du statif se fait avec l’alésage fileté 

 
pied du statif

 
jusqu’en butée

avec l’écrou M
10 à l’aide d’une clé 

m
ontez les accessoires ou dis-

positifs prévus

 A
ccessoires17

H

L’appareil ne nécessite pas d’enttretien.

Nettoyage

Ne nettoyez les appareils qu’avec les produits de nettoyage autorisés 
par IKA

®.
Nettoyage de
substances colorantes 

avec isopropanol
substances de ccnstruction 

eau + tensioactif/isopropanol
cosm

étiques 
eau + tensioactif/isopropanol

produits alim
entaires 

eau + tensioactif
com

bustibles 
eau + tensioactif

- Lors du nettoyage, évitez toute infiltration d’hum
idité dans l’appareil.

- Veiller à porter des gants de protection pour le nettoyage.
- Avant d’em

ployer une m
éthode de nettoyage ou décontam

ination 
autre, l’utilisateur est tenu de s’inform

er auprès de IKA
®.

La com
m

ande de pièces de rechange
Lors de la com

m
ande de pièces de rechange, veuillez indiquer

- le type de l’appareil
- le num

éro de fabrication, voir la plaque d’identification
- le num

éro de position et la désignation de la pièce de rechange, voir 
catalogue et tableau des pièces de rechange

Réparation
N’envoyer pour réparation que des appareils nettoyés et exem

pts de 
substances toxiques.
Utiliser pour cela le form

ulaire « Certificat de régularité » fourni par 
IKA

® ou im
prim

er le form
ulaire téléchargeable sur le site W

eb d’IKA
®: 

w
w

w
.ika.com

.
Si une réparation est nécessaire, expédier l’appareil dans son em

ballage
d’origine. Les em

ballages de stockage ne sont pas suffisants pour les 
réexpéditions. Utiliser en plus un em

ballage de transport adapté.

 Entretien

 M
ontage du pied de statif
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 Caractèristiques techniques

Réglage de la tem
pérature dans le m

illieu avec PT 1000 sonde 
de tem

pérature

M
in. Im

m
ersion Sonde

m
m

20

Précision des m
esures

K
± 0,2
+ Tolérance de sonde 
DIN IEC751 Classe A

Précision de réglage
K

1
Résolution de affichage

K
0,1

Erreur de réglage
K

± 0,5
M

ode de réglage
PID

Tension de réseau
VAC

220 - 230 ±10%
VAC

120 ±10%
VAC

100 ±10%
Tension nom

inale
VAC

230 / 50 Hz
VAC

115 / 60 Hz
VAC

100 / 60 Hz
Fréquence

H
z

50 / 60
Puissance fournie m

ax. à 230 et 115 VAC
                                                  100 VAC

WW
270   HS 4
270   HS 4

Puissance fournie m
ax. à 230 et 115 VAC

                                                100 VAC
WW

1020  HS 7
1020  HS 7

Puissance fournie m
ax. à 230 et 115 VAC

                                                  100 VAC
WW

1520  HS 10
1070  HS 10

Consom
m

atipon électrique en m
ode Standby

W
2,5

Adm
iss. durée de m

ise en circuit
%

100
Adm

iss. tem
pérature am

biante
°C

+5...+40
%

80
Degré protection selon DIN EN 60529

IP 21
Classe de protection

I
Catégorie de surtension

II
Degré de pollution

2

Hauteur m
ax. d’utilisation de l’appareil

m
m

ax. 2000
  HS 4

                               HS 7
                               HS 10

m
m

m
m

m
m

150 x 260 x 105
220 x 330 x 105
300 x 415 x 105

Poids                           HS 4
                               HS 7
                               HS 10

kgkgkg

356
M

oteur
rpm

0/100 - 1500
Affichage de vitesse

échelle graduée
Puissance consom

m
ée

W
15

Puissance fournie
W

1,5
   HS 4

                                       HS 7
                                       HS 10

ltrltrltr

51015
Plaque chauffante
Dim

ensions Plaque chauffante-/ Surface-support
m

m
m

m
m

m

120 x 120 HS 4
200 x 200 HS 7
280 x 280 HS 10

à 230 et 115 VAC
                                               à 100 VAC

WW
250         HS 4
250         HS 4

à 230 et 115 VAC
                                               à 100 VAC

WW
1000       HS 7
1000       HS 7

à 230 et 115 VAC
                                               à 100 VAC

WW
1500       HS 10
1050       HS 10

Tem
pérature de surface m

in.
°C

500
O

ndulation therm
ique

K
± 5

°C
550

Dom
aine d’ajustem

ent Hi-Tem
p

°C
0 - 500

   Toutes m
odifications techniques réservées!
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Para sua segurança
 A

ntes de ligar o aparelho, recom
endam

os a leitura atenta 
das instruções de utilização e a observação cuidadosa das 
norm

as de segurança.
 G

uarde estas instruções de utilização com
 cuidado, em

 local 
acessível a todos.

 Lem
bre-se de que a utilização deste aparelho é reservada exclusi-

vam
ente a pessoas especializadas.

 Respeite com
 atenção as norm

as de segurança, as directivas e as 
disposições em

 m
atéria de segurança e higiene no local de trabalho.

 A
tenção – m

agnetism
o! Preste atenção aos efeitos do cam

po 

Perigo de com
bustão! M

anipular os com
ponentes da estrutura 

e a placa térm
ica com

 m
uito cuidado! A placa térm

ica pode atingir 
tem

peraturas superiores a 500 °C. Cuidado com
 o calor residual 

depois de desligar.

U
se o seu equipam

ento pessoal de protecção conform
e a classe  

de perigo do m
eio que estiver a ser processado. D

e qualquer  
m

odo, pode haver risco de:
- salpicos de líquidos
- projecção im

prevista de peças
- libertação de gases tóxicos ou inflam

áveis.
Coloque o aparelho em

 cim
a de um

a superfície plana, estável, 
lim

pa, antiderrapante, seca e ignífuga.
O

s pés do aparelho deve estar lim
pos e em

 perfeito estado.
Antes de usar, verifique a eventual existência de vícios no equi 
pa-m

ento ou nos respectivos acessórios. N
ão utilize peças danifi 

cadas.
D

im
inua o núm

ero de rotações se
- o m

eio sair para fora do recipiente devido a velocidade excessiva
- o m

ovim
ento se tornar irregular

- o recipiente se deslocar sobre a placa de apoio.
 CU

ID
A

D
O

! Este aparelho foi concebido, exclusivam
ente, para 

processar e aquecer m
eios com

 ponto de iinflam
ação superior ao 

 
O

 lim
ite de tem

peratura de segurança deve ser sem
pre definido 

com
 um

 valor, pelo m
enos, 25 °C inferior ao ponto de ignição do 

m
eio utilizado.

Cuidado com
 os riscos decorrentes de:

- uso de m
ateriais inflam

áveis
- m

eios inflam
áveis com

 baixa tem
peratura de ebulição 

- cacos de vidro
- tam

anhos de recipiente errados 
- nível de enchim

ento do m
eio excessivam

ente alto
- posição de recipiente insegura.
D

urante o funcionam
ento, o aparelho pode aquecer dem

asiado.-
m

ento devido ao efeito dos ím
ãs de accionam

ento, quando estes 
rodam

 a um
 núm

ero de rotações elevado.
 Trate todos os m

ateriais patogénicos exclusivam
ente em

 reci-
pientes fechados, sob um

 exaustor apropriado. Para eventuais 
perguntas, contacte a IKA

®.
 N

ão
perigosas ou debaixo de água.

 Trabalhe apenas com
 m

eios cujo contributo energético no proces-
so de trabalho é irrelevante. O

 m
esm

o tam
bém

 se aplica a outros 

 Índice

N
orm

as de segurança

PT
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tipos de energia produzida por outros m
eios, com

o por exem
plo, 

através da irradiação de luz.
 Respeite as instruções de utilização do acessório.

no m
eio até, pelo m

enos, 20 m
m

 de profundidade.
A sonda térm

ica exterior ligada ao deve estar sem
pre im

ersa no m
eio.

A segurança de funcionam
ento do aparelho só é garantida se ele 

for usado com
 os acessórios descritos no capítulo ”Acessórios”.

devem
 desapertar-se sozinhos. O

 baricentro da estrutura deve 
situar-se dentro da superfície de apoio.
D

esligue a ficha da corrente antes de m
ontar os acessórios.

tom
ada de rede ou do aparelho.

 A tom
ada de ligação à rede tem

 de ficar próxim
a do aparelho e 

em
 posição facilm

ente acessível.

aparelho, no m
odo B / C, reactivar-se-á autom

aticam
ente.

atingir o m
eio a processar.

o seguinte: O
 PTFE reage quím

icam
ente ao contacto com

 m
etais 

alcali nos ou alcalino terrosos derretidos ou dissolvidos, bem
 com

o 
com

 pós finos de m
e tais do 2 º. ou 3 º. grupo da tabela períodica 

dos elem
entos quím

icos a tem
pera turas acim

a de 300 °C a 400 °C. 
O

 PTFE é apenas agredido pelo fluor elem
entar, pelo trifluoreto de 

cloro  e por m
etais alcalinos: os hidrocarbonetos halogenados pro-

duzem
 inchaço reversível.

Para segurança do aparelho
 A abertura do aparelho é perm

itida, exclusivam
ente, a pessoas 

especializadas.
O

 valor de tensão indicado na placa de características do m
odelo 

deve coincidir com
 o valor da tensão de rede.

m
esm

o parcialm
ente, porque provoca sobreaquecim

ento.
Evite choques e pancadas violentas no aparelho e nos acessórios.

com
 revestim

ento de vidro.

D
esem

balar
 

- Desem
bale o dispositivo com

 cuidado 
 

- Em
 caso de danos registe im

ediatam
ente o estado do dispo 

M
aterial fornecido 

 
- Agitador m

agnético aquecida  
-  PT 1000

 
- Cabo de força 

 
-  Instruções de operação

Utilizar
 

- de m
istura e / ou aquecim

ento de líquidos
Área do aplicativo

 
- Laboratórios        - Escolas       - farm

ácias

O aparelho foi concebido para a utilização em
 todos os setores, excetuando:    

- Setor dom
éstico

- Setores que estão ligados diretam
ente a um

a rede de alim
entação elétrica 

de baixa tensão que tam
bém

 fornece para o setor dom
éstico.

A proteção do utilizador não é assegurada quando o dispositivo é operado 
com

 os acessórios que não são fornecidos ou recom
endados pelo fabricante, 

quando o dispositivo é utilizado em
 desacordo com

 a sua final-dade e com
 as 

indicações do fabricante, quando as alterações no dispositivo ou na placa de 
circuito im

-presso são efetuadas por terceiros.

 D
esem

balar

 Utilização conform
e as disposições das norm

as
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O
 equipam

ento é usado em
 m

odo A, B ou C.

M
odo A

A tem
peratura definida é depois de desligar ou desconectar o instru-

m
ento da fonte de alim

entação para 0 °C redefinição. A função de 
aquecim

ento é desligado inicialm
ente.

 
de tem

peratura PT 1000!

Configuração de fábrica: M
odo A

M
odo B

Depois de desligar ou desconectar a fonte de alim
entação todos os 

valores perm
anecem

.
 

A tem
peratura alvo definida igual à tem

peratura da placa!
não disponível.

M
odo C

Depois de desligar ou desconectar a fonte de alim
entação todos os 

valores perm
anecem

.
Funciona com

o no m
odo B.

A tem
peratura program

ada não pode ser alterada. Alterando os valores 
só é possível depois de um

a m
udança na m

odos A ou B.

Alterar o m
odo

As diversas m
odos de operação só pode ser definida na seqüência  

 
Figura 1 é m

ostrado no display.

O
 m

ax. realizável a tem
peratura da placa de aquecim

ento é lim
itado por 

um
a tem

peratura de segurança conjunto fixo de 500 ° C. Q
uando este 

lim
ite é atingido, o dispositivo desliga-se o aquecim

ento.

Atenção! A tem
peratura de segurança deve estar sem

pre, 
pelo m

enos, 25 °C abaixo do ponto de fogo do m
eio a ser 

 processado!

O
 m

ax. ajuste nom
inal de tem

peratura é lim
itado.

Depois de ligar o aparelho, o valor de 500 °C é apresentado em
 vez do 

exibição SET piscando gira.

De acordo com
 os term

os de garantia IKA
®, a duração da garantia é 

de 24 m
eses. Caso necessite de recorrer à garantia, dirija-se ao seu ven-

dedor especializado. Pode, igualm
ente, enviar o aparelho directam

ente 
à nossa fábrica, juntandolhe a guia de rem

essa e explicando quais os 
m

otivos da reclam
ação. O

s custos de expedição ficam
 a seu cago.

A garantia não cobre peças sujeitas a desgaste nem
 anom

alias que 
podem

 surgir com
o consequência de m

anipulação incorrecta ou de 
lim

peza e m
anutenção insuficientes, não de acodo com

 as presentes 
instruções de utilização.

  D
efinindo as m

odos de operação
 Tem

peratura de segurança lim
itador

 D
efinir H

I TEM
P

 G
arantia
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Dispositivo é depois de ligar para o fornecim
ento de 

Defina a velocidade do m
otor para o botão de 

Depois de desligar ou desconectar a fonte de ali-
m

entação todos os valores perm
anecem

!

Colocação em
 

funcionam
ento

 Colocação em
 funcionam

ento

Agitar

Aquecim
ento

sem
 sensor

de tem
peratura de 

externo
  não é possível
  no m

odo A

com
 sensor

de tem
peratura de 

externo

  (controle de
  tem

peratura
  direta no m

eio
  de)

 
 

tem
peratura desejada do m

édium

 Ajuste a tem
peratura ajustada com

 o botão de controle 

 
aquecim

ento

 

O
 m

au funcionam
ento durante o funcionam

ento é indicado por um
a 

De seguida, proceda com
o se segue:

Tom
ar m

edidas corretivas
Restart dispositivo

 Códigos de erro

código 
Causa 

Solução
de erro

Tem
peratura interna do apa-

 
 

relho é dem
asiado elevado 

 
deixe-o esfriar

 
 

 
 

na m
eio de

Regular a m
ax. ajustável

 
 

 
 

o novam
ente

 
 

dem
asiado lento

Excedeu o lim
ite de tem

-
 

 
peratura de HI TEM

P
Inicializar erro

 
 

 
 

o novam
ente

 
 

 
 

m
agnética

Se o erro não for elim
inado através das m

edidas descritas ou for exibido 
outro código de erro:
- contacte o serviço de apoio ao cliente
- envie o dispositivo com

 um
a breve descrição do erro.
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Ferram
entas para a agitar

 
Barra m

agnética: 
Ø

 6 m
m

, Lenght a 15 m
m

 
 

Ø
 8 m

m
, Lenght a 50 m

m
 

 
Ø

10 m
m

, Lenght 80 m
m

Acessórios outros
 

RSE 
Barra m

agnética rem
ovedor

 
RS1 

Barra m
agnética Set

 
H15 

Recipiente bath
 

H28 
Recipiente bath

 
H16V 

Haste de tripé
 

H38 
Haste de apoio

 
H44 

M
angas cruzadas

M
10.

Acessórios com
 m

angas cruzadas instalar.

 A
cessórios

17

H

O
 dispositivo não requer m

anutenção.

Lim
peza

Utilize, exclusivam
ente, detergentes recom

endados pela IKA
®.

Utilize na lim
peza de:

Corantes 
Isopropanol

M
ateriais de construção 

Água contendo tensioactivos, Isopropanol
Cosm

éticos 
Água contendo tensioactivos, Isopropanol

Produtos alim
entares 

Água contendo tensioactivos
Com

bustíveis 
Água contendo tensioactivosr

- Durante a lim
peza a hum

idade não deve penetrar no aparelho.
- Utilizar luvas de protecção durante a lim

peza do aparelho.
- Em

 caso de utilização de m
étodos de lim

peza e descontam
inação 

diversos dos aconselhados, agradecem
os que entre em

contacto com
 

a IKA
®.

Peças sobressalentes
Ao encom

endar peças sobressalentes, é favor indicar
- núm

ero de fabrico
- tipo do aparelho que se encontram

 na placa de características
- designação da peça sobressalente. Ver lista e esquem

a das peças 
sobresselentes no endereço w

w
w

.ika.com
.

Reparação
Apenas envie dispositivos para reparação que estejam

 lim
pos e sem

 

Decontam
ination Certificate

IKA
®, 

ou utilize a versão do form
ulário descarregada do sítio W

eb da IKA
® 

w
w

w
.ika.com

.
Em

 caso de reparação, envie o dispositivo na em
balagem

 original. As 
em

balagens norm
ais de arm

azém
 não são suficientes para devolver o 

dispositivo. Utilize tam
bém

 em
balagens próprias para transporte.

 M
anutenção

 M
ontagem

 da haste de tripé
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 D
ados técnicos

O
 controle da tem

peratura no m
eio com

 sensor de tem
peratura 

PT 1000

m
m

20

Precisão da m
edição

K
± 0,2

DIN IEC 751 Classe A
Precisão do ajuste

K
1

Precisão do display
K

0,1
Desvio do regulação

K
± 0,5

Tipo de regulação
PID

Tensão de operação
VAC

220 - 230 ±10%
VAC

120 ±10%
VAC

100 ±10%
Tensão nom

inal
VAC

230 / 50 Hz
VAC

115 / 60 Hz
VAC

100 / 60 Hz
Frequência

H
z

50 / 60
Consum

o de potência m
ax. em

 230 e 115 VAC
                                                    100 VAC

WW
270   HS 4
270   HS 4

Consum
o de potência m

ax. em
 230 e 115 VAC

                                                  100 VAC
WW

1020  HS 7
1020  HS 7

Consum
o de potência m

ax. em
 230 e 115 VAC

                                                    100 VAC
WW

1520  HS 10
1070  HS 10

Consum
o de potência no m

odo de Standby
W

2,5
Duração de funcionam

ento adm
issível

%
100

Tem
peratura am

biente adm
issível

°C
+5...+40

Hum
idade relativa adm

issível
%

80
Tipo de proteção conform

e DIN EN 60529
IP 21

Classe de proteção
I

Categoria de sobretensão
II

Grau de sujidade
2

Utilização do aparelho acim
a

m
m

áx. 2000
      HS 4

                               HS 7
                               HS 10

m
m

m
m

m
m

150 x 260 x 105
220 x 330 x 105
300 x 415 x 105

Peso                            HS 4
                               HS 7
                               HS 10

kgkgkg

356
M

otor
rpm

0/100 - 1500
Display de velocidade

Escala
Consum

o de potência
W

15
Potência de saída

W
1,5

    HS 4
                                                 HS 7
                                                 HS 10

ltrltrltr

51015
Placa de aquecim

ento
Placa de aquecim

ento Dim
ensões

m
m

m
m

m
m

120 x 120 HS 4
200 x 200 HS 7
280 x 280 HS 10

Potência de aquecimento (±10%
) em 230 e 115 VAC

                                                 em 100 VAC
WW

250         HS 4
250         HS 4

Potência de aquecimento (±10%
) em 230 e 115 VAC

                                                 em 100 VAC
WW

1000       HS 7
1000       HS 7

Potência de aquecimento (±10%
) em 230 e 115 VAC

                                                 em 100 VAC
WW

1500       HS 10
1050       HS 10

Temperatura de superfície/Temperatura ambiente para°C
500

Variação de tem
peratura

K
± 5

Tem
peratura de segurança lim

itador
°C

550
Área de ajustagem

 Hi-Tem
p

°C
0 - 500

   Reservado el derecho de introducir m
odificaciones técnicas!
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В целях защ
иты персонала

Перед началом
 эксплуатации вним

ательно прочтите руководство 
до конца и соблю

дайте требования инструкции по безопасности. 
Храните руководство в доступном месте.
К работе с оборудованием допускается только обученный персонал.
Соблюдайте все инструкции по безопасности, правила и требования про-
изводственной гигиены и безопасности, применяемые на рабочем месте.
Розетка электрической сети должна иметь заземляю

щ
ий контакт.

 Вним
ание – электром

агнитное излучение! Следует учитывать 
влияние магнитного поля (на носители инф

ормации, кардиостиму-
ляторы и пр.).
Горячая поверхность! Опасность ожога! Будьте осторожны при каса-
нии корпуса и нагревательной поверхности! Температура нагреватель-
ной поверхности может превыш

ать 500 °С! Учитывайте остаточный 
нагрев после отключения.
Убедитесь в том, что кабель питания не касается нагревательной поверхности.
Используйте средства индивидуальной защ

иты в соответствии с катего-

рией опасности обрабатываемого материала, так как сущ
ествует риск:

- разбрызгивания и испарения жидкостей
- выбросов
- испарения токсичных или взрывоопасных газов.
Устанавливайте устройство в просторном помещ

ении на ровной, 
устойчивой, чистой, нескользкой, сухой и огнеупорной поверхности.
Опоры устройства должны быть чистыми и неповрежденными.
Увеличивайте скорость постепенно.
Снизьте скорость в случае:
- проба выплескивается из емкости из-за высокой скорости перемешивания
- устройство работает неравномерно
- емкость перемещ

ается по нагревательной поверхности.
Вним

ание! Этот прибор предназначен только для обработки или 
нагрева сред с температурой воспламенения выш

е установленной 
заданной температуры (0- 500 °C).

 
Установленная заданная температура должна быть не менее чем на 
25 °C ниже точки воспламенения нагреваемой среды.
Перед вклю

чением проверяйте устройство и принадлежности на 
наличие повреждений. Не используйте поврежденные компоненты.
Заменяйте поврежденные детали только на запчасти, принцип рабо-
ты и качество которых аналогичны оригинальным.
Не используйте прибор, если керамическая установочная плита имеет 
повреждения, например, царапины, сколы или ожоги от действия 
химических вещ

еств. Поврежденная установочная плита может рас-
колоться при использовании.
Учитывайте опасности, связанные с:
- легко воспламеняю

щ
имися материалами

- поломкой стекла
- неправильного размера емкости
- перегрева материала
- небезопасного состояния емкости.
Допускается обрабатывать лиш

ь материалы, не имею
щ
ие опасной 

реакции на прилагаемую
 вследствие перемеш

ивания энергию
. Сюда 

же можно отнести другие виды энергии (например, вследствие облу-
чения малой дозой).

 Обработка патогенных материалов допускается только в закрытых емко-
стях в вытяжном ш

кафу. При возникновении вопросов, обращ
айтесь в 

службу поддержки пользователей IKA
®.

Не допускается эксплуатация устройства во взрывоопасных помещ
е-

ниях, с опасными материалами или под водой.

 Содерж
ание

Инструкция по безопасности

RU
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 При выборе дополнительных принадлежностей соблюдайте инструк-
ции данного руководства.

 Розетка электрической сети должна находиться в легкодоступном месте.
При использовании внеш

него датчика температуры PT 1000 глубина 
его погружения в материал должна составлять не менее 20 мм.
Перед подключением датчика температуры PT 1000 к устройству его 
необходимо предварительно поместить в обрабатываемый материал.
Полное обесточивание устройства производится выниманием вилки 
кабеля питания из розетки электрической сети.
Безопасность работы гарантируется только при использовании принад-
лежностей, описанных в главе «Принадлежности».
Перед установкой принадлежностей обесточьте устройство.
Принадлежности должны быть надежно зафиксированы на устройстве и не 
должны самостоятельно разъединяться. Центр масс устройства с принадлеж-
ностями не должен выходить за пределы габаритных размеров устройства.
Устройство вклю

чается автоматически в/с режиме В после перебоев с 
питанием в процессе работы.
Корпус устройства может нагреваться при работе.
Возможно попадания частиц изнош

енных вращ
аю

щ
ихся деталей 

устройства в обрабатываемый материал.
При использовании магнитных меш

алок с ф
торопластовым покрыти-

ем следует учитывать следую
щ
ее:

 
Химическая реакция ф

торопласта возникает при контакте с расплавом 
или раствором щ

елочи и щ
ёлочно-земельных металлов, а также с мел-

кодисперсными порош
ками металлов 2 и 3 группы периодической си-

стемы при температуре свыш
е 300-400 °С. Только элементарный ф

тор, 
триф

торид хлора и щ
елочные металлы вызывают коррозию ф

торопла-
ста, углеводороды галогенов вызывают обратимое вспучивание.

 
  

 
(Источник: Словарь химических терминов Ромппа, гл. 19)

В целях защ
иты оборудования

Вскрытие устройства должно производиться только уполномоченным 
специалистом.
Проверьте соответствие источника питания данным, указанным на 
ш
ильдике устройства.

Не накрывайте устройство металлическими пластинами или пленкой 
даже частично – это может привести к перегреву.
Не допускайте загрязнения рабочей поверхности.
Не допускайте ударов и падений устройства и принадлежностей.
Соблюдайте минимальные расстояния между устройствами, между 
устройством и стеной и над устройством (мин. 800 мм).

Снятие упаковки
 - Аккуратно снимите упаковку.
 - При наличии транспортных повреждений необходимо оповестить 
об их обнаружении в день снятия упаковки. В некоторых случаях 
требуется оповестить перевозчика (почту или транспортную

 ком-
панию

) для проведения расследования.

Ком
плект поставки

 
- магнитная меш

алка с нагревом    -  датчик температуры PT 1000
 

- кабель питания 
        -  руководство пользователя

Назначение
 

- Для перемеш
ивания и/или нагрева жидкостей

Сф
ера прим

енения
 

-  Лаборатории       -  Ф
армацевтические предприятия       -  Ш

колы

Устройство пригодно для использования в лю
бых областях, кроме:

- Ж
илых помещ

ений
- Помещ

ений, имею
щ
их общ

ую
 сеть электропитания с жилыми поме-

щ
ениями

Безопасность пользователя не гарантируется в случае использования 
устройства с принадлежностями, не поставляемыми или не рекомендо-
ванными производителем, или устройство используется неправильно, 
в несоответствии с инструкцией, или в случае модиф

икаций, внесенных 
в устройство или печатную

 плату третьими лицами.

Снятие упаковки

 Использование по назначению
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Работа прибора в режиме А, В или C
Установленный режим отображается на дисплее (J).

Режим A
Установленная заданная температура после выключения прибора или отсо-
единения его от сети сбрасывается на 0 °C. Функция нагрева пока выключена.
 Нагрев возможен только в комбинации с датчиком температуры PT 1000!
Возможна настройка ф

ункции «HI TEM
P» («Высокая температура»).

Заводская настройка: режим A

Режим В
Все установленные значения сохраняются после выклю

чения прибора 
или отсоединения его от сети.
Нагрев возможен без датчика температуры PT 1000. Установленная за-
данная температура соответствует температуре нагревательной пластины!

Режим C
Все установленные значения сохраняются после выклю

чения прибора 
или отсоединения его от сети.
Ф
ункции см. в разделе «Режим B».

Установленные значения температуры больш
е изменять нельзя. Из-

менение значений возможно только после перехода в режим A или B.

Изменение режима
Различные режимы работы можно устанавливать только по очереди.

-
бражение, приведенное на рис. 1.

.

М
аксимально 

достижимая 
температура 

нагревательной 
пластины 

ограничена значением 500 °C посредством ф
иксировано установлен-

ного ограничителя максимально допустимой температуры. При дости-
жении этого предельного значения прибор выклю

чает нагрев.

Вним
ание! Предел м

аксим
ально допустим

ой тем
пера-

туры
 долж

ен бы
ть не м

енее чем
 на 25 °C ниж

е точки 
восплам

енения обрабаты
ваем

ой среды
!

Для максимальной регулируемой заданной температуры будет уста-
новлен предел.
После вклю

чения прибора вместо индикатора ф
актической темпера-

туры (K) на экране появится значение 500 °C, а рядом с индикатором 
«HI TEM

P» («Высокая температура») (N) —
 мигаю

щ
ий индикатор «SET» 

(«Настройка»).
М
аксимальную

 регулируемую
 заданную

 температуру (L) можно регули-
ровать в диапазоне 0-500 °C с помощ

ью
 кнопки управления «TEM

P» 
(«Температура»), пока мигает индикатор «SET» («Настройка»).

В соответствии с условиями гарантии IKA
® срок гарантии составляет 

24 месяца. Обращ
ения по гарантии направляйте региональным ди-

лерам. Вы также можете отправить маш
ину непосредственно на наш

е 
предприятие с доставочными документами и описанием причин жало-
бы. Транспортные расходы оплачиваются потребителем.
Гарантия не распространяется на изнош

енные детали, неисправности, 
вызванные неправильной эксплуатацией, отсутствием надлежащ

его 
ухода и технического обслуживания в соответствии с данным руковод-
ством.

Установка реж
им

а работы
 

Предел максимально допустимой температуры

Настройка параметра «HI TEMP» («Высокая температура»)

Гарантия
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Ввод в 
эксплуатацию

Установите выклю
чатель прибора (A) в положение 

Вставьте кабель сетевого питания (G) в розетку.
После подклю

чения к источнику питания прибор 
находится в режиме ожидания.

установите частоту вращ
ения двигателя.

Установленные значения сохраняются после выключения 
прибора, а также после отсоединения его от сети!

 Ввод в эксплуатацию

Перем
еш

ивание

Нагрев

Без внеш
него

датчика 
температуры 
Не в режиме 
работы A

С внеш
ним 

датчиком 
температуры 
(прямое 
регулирование 
температуры в 
среде)

Установленные значения сохраняются после выключения 
прибора, а также после отсоединения его от сети!
Вставьте измерительный датчик PT 1000 в гнездо (I).

Установите заданную
 температуру с помощ

ью
 кнопки 

управления («TEM
P» («Температура»)).

 Светодиодный индикатор (F) горит.
 На дисплее отображается ф

актическая температура 
(K) (соответствует температуре датчика или среды).

 Отображаемая заданная температура (L) соответ-
ствует нужной температуре среды.

 Светодиодный индикатор (E) горит, и символ подачи энергии 
(M) отображается на дисплее (при включенном нагреве).

 нагревательной пластины свыш
е 50 °C (в режиме 

перемеш
ивания и в режиме ожидания).

Установите режим работы (см. главу «Режимы работы»).
Установите 

заданную 
температуру 

с 
помощью 

кнопки 
управления («TEM

P» («Температура»)) (возможно только в 
режиме работы B).
На Ж

К-дисплее (D) в позиции (L) отображается 
установленная заданная температура.
Отображаемая заданная температура соответствует 
температуре нагревательной пластины.
Светодиодный индикатор (E) горит, и символ пода-
чи энергии (M

) отображается на дисплее (при 
вклю

ченном нагреве).

нагревательной пластины свыше 50 °C (в режиме пере-
мешивания и в режиме ожидания).

При возникновении неисправностей во время работы их условное обо-
значение (код) отображается на дисплее (D).
В случае появления кода ош

ибки действуйте следую
щ
им образом:

 Выклю
чите устройство при помощ

и вклю
чателя (А)

 Устраните неисправность
 Вклю

чите устройство

Коды
 ош

ибок

Код ош
ибки

Причина
Способ устранения

E1
Измерительный датчик 
не вставлен (режим A)

датчик

E3
Слиш

ком высокая 
температура внутри 
прибора

дождитесь его остывания

E5
Измерительный датчик 
не в среде

датчик в среду
E6

Измерительный датчик 
неисправен

датчик
E7

М
аксимальная 

температура «HI TEM
P» 

превыш
ена

E9
Ош

ибка инициализации
прибор

E11
Двигатель 
заблокирован

магнитный стержень

Если описанные выш
е действия не привели к устранению

 неисправ-
ности, или на дисплее отображается другой код, то выполните одно 
из следую

щ
их действий:

- Свяжитесь со службой сервиса.
- Отправьте устройство в ремонт с кратким описанием неисправности.



  33

М
еш

алки:  
диам. 6 мм, длина до 15 мм

 
 

диам. 8 мм, длина до 50 мм
 

 
диам. 10 мм, длина до 80 мм

Прочие принадлеж
ности

 
RSE 

Ф
торопластовый извлекатель меш

алок
 

RS 1 
Комплект меш

алок
 

H 15 
Баня 

 
H 28 

Баня 
 

 
 

H 16 V 
Ш
татив

 
H 38 

Держатель
 

Н 44 
Зажим

Ш
татив устанавливается в резьбовое отверстие (H).

Принадлеж
ности

17

H

Устройство не требует технического обслуживания.

Чистка

Для чистки оборудования используйте чистящ
ие средства, одобренные 

IKA
®.

Например, для удаления :
Красок 

изопропиловый спирт
Строительных материалов 

вода с ПАВ / изопропиловый спирт
Косметики 

вода с ПАВ / изопропиловый спирт
Пищевых продуктов 

вода с ПАВ
Топлива 

вода с ПАВ

- Не допускайте попадания влаги внутрь устройства при чистке.
- При чистке оборудования используйте защ

итные перчатки.
- Для удаления нерекомендованных материалов запраш

ивайте допол-
нительную

 инф
ормацию

 у компании IKA
®.

Заказ запасных частей
При заказе запасных частей указывайте:
- Тип устройства
- Серийный номер маш

ины (см. ш
ильдик)

- Номер детали и описание детали по каталогу 
 

(см. w
w

w
.ika.com

)

В случае ремонта
На ремонт принимаются только очищенные и дезинфицированные приборы.
Запросите формуляр «Свидетельство о безопасности» в компании IKA

® 
или загрузите его с сайта IKA

® w
w

w
.ika.com

 и распечатайте.
Отправляйте прибор на ремонт в оригинальной упаковке. Складской 
упаковки для обратной отправки недостаточно. Используйте дополнительно 
подходящую транспортировочную упаковку.

Техническое обслуж
ивание

Установка ш
татива
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Техническое описание

Регулирование тем
пературы

 в среде с пом
ощ

ью
 датчика тем

пе-
ратуры

 PT 1000.

М
инимальная глубина погружения (датчик)

m
m

20

Точность измерения
K

± 0,2
+ допустимое 
отклонение датчика, 
DIN IEC751, класс A

Точность установки
K

1
Разреш

аю
щ
ая способность индикации

K
0,1

Отклонение 
регулируемой 

величины 
от 

заданного значения
K

± 0,5

Тип регулирования
ПИД-регулирование

Напряжение
VAC

220 - 230 ±10%
VAC

120 ±10%
VAC

100 ±10%
Номинальное напряжение

VAC
230 / 50 Hz

VAC
115 / 60 Hz

VAC
100 / 60 Hz

Частота тока
H

z
50 / 60

Потребляемая мощ
ность при 230 и 115 VAC

                                                              100 VAC
WW

270   HS 4
270   HS 4

Потребляемая мощ
ность при 230 и 115 VAC

                                                               100 VAC
WW

1020  HS 7
1020  HS 7

Потребляемая мощ
ность при 230 и 115 VAC

                                                              100 VAC
WW

1520  HS 10
1070  HS 10

Потребление тока в режиме ожидания
W

2,5
Допустимая продолжительность режима работы

%
100

Температура окружающ
ей среды

°C
+5...+40

Допустимая влажность окружающ
ей среды

%
80

Класс защ
иты по DIN 60529

IP 21
Класс защ

иты
I

Категория перенапряжения
II

Уровень загрязнения
2

М
аксимальная высота над уровнем моря

m
2000

Размеры (Ш
 x Г x В)       HS 4

                               HS 7
                               HS 10

m
m

m
m

m
m

150 x 260 x 105
220 x 330 x 105
300 x 415 x 105

Вес                              HS 4
                               HS 7
                               HS 10

kgkgkg

356
М
отор

Диапазон скоростей
rpm

0/100 - 1500
Индикатор скорости

ш
кала

Потребляемая мощ
ность

W
15

Производимая мощ
ность

W
1,5

М
аксимальный объем (H

2
      HS 4

                                       HS 7
                                       HS 10

ltrltrltr

51015
Нагревательная поверхность
Размер пластины

m
m

m
m

m
m

120 x 120 HS 4
200 x 200 HS 7
280 x 280 HS 10

Потребляемая мощность (±10%) при 230 и 115 VAC
                                                                при 100 VAC

WW
250         HS 4
250         HS 4

Потребляемая мощность (±10%) при 230 и 115 VAC
                                                               при 100 VAC

WW
1000       HS 7
1000       HS 7

Потребляемая мощность (±10%) при 230 и 115 VAC
                                                               при 100 VAC

WW
1500       HS 10
1050       HS 10

Температура поверхности при комнатная температура
°C

500
Отклонение температуры

K
± 5

Предел безопасной температуры
°C

550
Диапазон настройки параметра «Hi-Tem

p»
°C

0 - 500

  Сохраняются права на внесение технических изменений!
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操
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温
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I TEM
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选
配
件
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安
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支
架
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维
护
与
清
洁

 
39

技
术
参
数

 
40

个
人
防
护

操
作
仪
器
前
请
认
真
阅
读
使
用
说
明
并
遵
守
安
全
操
作
规
范
。

请
妥
善
保
管
使
用
说
明
以
便
需
要
时
查
阅
。

请
确
保
只
有
受
过
相
关
训
练
的
人
员
才
能
操
作
使
用
本
仪
器
。

请
遵
守
安
全
规
范
、
人
身
安
全
和
事
故
防
止
等
相
关
规
范
。

电
源
插
座
必
须
接
地
保
护
。

 注
意

-磁
场
！
使
用
时
需
注
意
磁
场
对
周
边
环
境
的
影
响
，
如
数
据

存
储
器
、
心
脏
起
博
器
。

小
心
高
温
！
仪
器
工
作
时
盘
面
温
度
最
高
可
达

500 
ºC
，
触
摸
仪

器
外
壳
和
盘
面
时
小
心
烫
伤
，
仪
器
关
闭
后
，
也
请
注
意
余
热
。

注
意
避
免
仪
器
电
源
线
触
及
盘
面
。

根
据
处
理
介
质
的
种
类
，
在
操
作
仪
器
时
请
佩
戴
合
适
的
防
护
装

置
；
否
则
可
能
出
现
下
列
危
险
：

 
- 液

体
溅
出

 
- 部

件
飞
出

	
- 释

放
出
有
毒
或
可
燃
气
体

请
将
仪
器
放
置
于
平
稳
、
清
洁
、
防
滑
、
干
燥
和
防
火
的
台
面
。

仪
器
支
脚
必
须
清
洁
无
损
。

操
作
仪
器
前
，
请
将
调
速
旋
钮
置
于
左
侧
起
始
位
置
并
逐
渐
提
高

仪
器
转
速
。

出
现
下
列
状
况
时
，
请
降
低
转
速
：

	
- 由

于
转
速
过
高
导
致
所
处
理
的
介
质
溅
出
容
器

	
- 仪

器
运
转
不
平
稳

	
- 容

器
在
台
面
上
发
生
移
动

注
意
！
请
仅
处
理
着
火
点
高
于
设
定
温
度
值

的
介
质
。

仪
器
温
度
设
定
值
应
该
至
少
低
于
介
质
着
火
点

 25 °C
。

 每
次
使
用
前
请
检
查
仪
器
和
配
件
并
确
保
无
损
，
请
勿
使
用
损
毁

的
仪
器
和
配
件
。

备
件
损
坏
时
，
请
仅
使
用
原
装
备
件
进
行
更
换
。

 如
果
仪
器
工
作
盘
面
损
坏
，
如
划
伤
、
破
碎
或
者
被
腐
蚀
，
则
不
			

能
继
续
使
用
，
否
则
可
能
导
致
盘
面
爆
裂
。

注
意
以
下
可
能
产
生
的
危
险
：

   - 易
燃
物
质

   - 易
碎
玻
璃
容
器

   - 容
器
大
小
不
合
适

   - 溶
液
过
量

   - 容
器
处
于
不
安
全
状
态

 本
仪
器
仅
适
用
于
对
处
理
过
程
中
产
生
的
能
量
不
发
生
危
险
反
应

的
介
质
；
同
时
被
处
理
的
物
质
也
不
能
与
其
他
方
式
产
生
的
能
量

反
应
，
如
光
照
。

处
理
病
原
体
介
质
时
，
请
使
用
密
闭
容
器
并
在
合
适
的
通
风
橱
中
	

进
行
。
如
有
其
他
任
何
问
题
，
请
联
系

IK
A

®
公
司
。

切
勿
在
易
爆
、
含
危
险
物
质
的
环
境
或
水
下
操
作
使
用
本
仪
器
。

使
用
任
何
配
件
时
都
须
遵
守
选
配
件
的
操
作
说
明
。

电
源
插
座
必
须
易
于
使
用
和
操
作
。

使
用
温
度
传
感
器

PT 1000
时
，
请
确
保
传
感
器
探
头
浸
入
介
质
深

度
至
少

20 m
m
。

连
接
温
度
传
感
器

PT 1000
时
，
请
确
保
传
感
器
探
头
始
终
浸
于
介

质
中
。

只
有
拔
下
仪
器
电
源
插
头
才
能
完
全
切
断
电
源
。

只
有
使
用
“
选
配
件
”
列
表
中
的
配
件
才
可
确
保
安
全
。

安
装
配
件
前
请
断
开
电
源
。

目
录

安
全
说
明

ZH
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使
用
配
件
时
，
必
须
安
装
牢
固
，
且
在
安
装
完
毕
后
整
个
系
统
的

重
心
不
能
超
出
系
统
之
外
。

在
B
或

C
模
式
下
，
电
源
中
断
重
新
供
电
后
仪
器
会
自
动
重
启
。

使
用
时
，
仪
器
温
度
会
升
高
。

 仪
器
转
动
部
件
的
磨
损
产
生
的
碎
片
有
可
能
接
触
到
所
处
理
的
介

质
。

使
用

PTFE 覆
膜
的
磁
力
搅
拌
子
请
注
意
可
能
出
现
下
列
问
题
：
温

度
高
于

300 - 400 °C 时
，
碱
或
碱
土
金
属
熔
融
态
或
者
溶
液
以
及

元
素
周
期
表
的
第
二
族
及
第
三
族
的
粉
末
会
跟

PTFE 发
生
化
学
反

应
。
常
温
下
，
只
有
金
属
单
质
氟
、
三
氟
化
物
和
碱
金
属
会
侵
蚀

PTFE ，
卤
烷
烃
会
使
其
膨
胀
。

 
 

 
    (来

源
: Röm

pps Chem
ie-Lexikon and “U

llm
ann“ Volum

e 19)

仪
器
保
护

只
有
受
过
专
业
培
训
的
维
修
人
员
才
能
打
开
仪
器
。

输
入
电
压
必
须
与
仪
器
铭
牌
上
标
示
的
电
压
一
致
。

使
用
时
，
请
勿
使
用
外
物
盖
住
仪
器
，
否
则
将
会
导
致
仪
器
过

热
。

确
保
仪
器
和
配
件
免
受
挤
压
和
碰
撞
。

请
确
保
仪
器
盘
面
清
洁
。

确
保
仪
器
放
置
间
距
合
理
，
仪
器
之
间
、
仪
器
距
离
四
周
墙
壁
至

少
100 m

m
，
仪
器
距
离
上
方
至
少

800 m
m
。

 开
箱
检
查

    - 请
小
心
拆
除
包
装
并
检
查
仪
器
；

    - 如
果
发
现
任
何
破
损
，
请
填
写
破
损
报
告
并
立
即
通
知
货
运
公

		
	司

。

交
货
清
单

    - 加
热
磁
力
搅
拌
器
	
	

- PT 1000 温
度
传
感
器

    - 电
源
线
		

	
- 使

用
说
明

 应
用

    - 仪
器
可
用
于
搅
拌
/
加
热
液
体
介
质

使
用
区
域

    - 实
验
室
		

- 学
校
	

         - 制
药

仪
器
可
用
于
下
列
之
外
的
所
有
区
域
：

- 居
民
区

- 直
接
连
接
于
低
压
供
电
网
络
同
时
提
供
居
民
供
电
区

出
现
下
列
情
况
时
我
们
将
无
法
确
保
使
用
者
的
安
全
：

- 如
果
使
用
了
非
厂
家
提
供
或
推
荐
的
选
配
件

- 如
果
仪
器
操
作
有
误
或
者
违
反
了
厂
家
的
操
作
规
范

- 如
果
仪
器
或
者
电
路
板
被
第
三
方
非
法
修
改

开
箱

正
确
使
用
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该
仪
器
有
	A

, B 和
 C 三

种
操
作
模
式
：

所
选
操
作
模
式
将
会
显
示
在
屏
幕

处
。

操
作
模
式

 A
关
闭
仪
器
或
仪
器
电
源
中
断
后
，
所
设
定
的
目
标
温
度
将
会
被
重
置

为
	0 °C

。
重
新
开
启
仪
器
后
，
仪
器
的
加
热
功
能
处
于
关
闭
状
态
。

只
有
连
接
了
温
度
传
感
器

PT 1000
，
仪
器
才
能
行
使
加
热
功
能
。

可
设
置
或
更
改
最
高
温
度
（

H
I TEM

P）
。

出
厂
设
置
：
模
式

 A

操
作
模
式

 B
关
闭
仪
器
或
仪
器
电
源
中
断
后
，
所
有
的
设
置
都
会
被
保
存
。

不
管
有
无
连
接
温
度
传
感
器
	

PT 1000
，
仪
器
都
可
以
行
使
加
热

功
能
。

加
热
盘
加
热
温
度
与
仪
器
上
一
次
关
闭
前
所
选
的
目
标
温
度
一

致
。

最
高
温
度
（

H
I TEM

P）
不
可
被
设
置
或
更
改
。

操
作
模
式

 C
关
闭
仪
器
或
仪
器
电
源
中
断
后
，
所
有
的
设
置
都
会
被
保
存
。

仪
器
运
行
功
能
与
在
操
作
模
式
	B 时

的
一
致
。

所
有
设
置
与
仪
器
上
一
次
关
闭
前
所
设
定
的
一
致
，
不
可
更
改
。

需
要
更
改
设
置
，
请
选
择
操
作
模
式
	A

 或
	B
。

更
改
操
作
模
式

仅
能
依
次
地
选
择
操
作
模
式
！

将
电
源
开
关

置
于
关
闭

位
置

按
下
并
按
住
调
温
旋
钮
	

将
电
源
开
关

置
于
开
启

位
置

当
屏
幕
显
示
	fig. 1 时

，
松
开
旋
钮
	

屏
幕
依
次
出
现

 A-B-C-A-B-C-A
 

通
过
设
定
安
全
温
度
限
值
，
加
热
盘
的
最
大
加
热
温
度
被
限
制
为

 
500 °C

。
一
旦
达
到
限
制
温
度
，
仪
器
的
加
热
功
能
将
会
关
闭
。

警
告
！
	
请
必
须
始
终
将
安
全
温
度
设
定
为
至
少
低
于
处
理

介
质
着
火
点
	25°C

！

最
高
温
度
（

H
I TEM

P）
限
值
限
制
着
可
调
目
标
温
度
值
。

开
启
仪
器
后
，
屏
幕
显
示
最
高
温
度
值
	

500 °C 而
非
显
示
实
际
温

度
(
，
此
时
,	临

近
H

I TEM
P符

号
的
设
置
(SET)信

号
闪
烁
。

只
有
在
设
置
(

信
号
闪
烁
的
情
况
下
，
才
可
通
过
调
温
旋
钮
设
定

最
大
的
目
标
温
度
值
	

，
设
置
范
围
为
	0-500 °C

。

根
据
	

IK
A

®
	
公
司
保
修
规
定
本
机
保
修
	

2
	
年
；
保
修
期
内
如
果
有

任
何
问
题
请
联
络
您
的
供
货
商
，
您
也
可
以
将
仪
器
附
发
票
和
故
障

说
明
直
接
发
送
至
我
们
公
司
，
运
费
由
贵
方
承
担
。

保
修
不
包
括
零
件
的
自
然
磨
损
,	
也
不
适
用
于
由
于
过
失
、
不
当
操

作
或
者
未
按
使
用
说
明
书
使
用
和
维
护
引
起
的
损
坏
。

设
定
操
作
模
式

安
全
温
度
限
值

设
定
最
高
温
度
	(H

I TEM
P)

保
修
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调
试

将
电
源
开
关

置
于
关
闭

位
置
；

将
电
源
线
插
头
插
入
电
源
接
口
	

；
接
通
电
源
后
，
仪
器
进
入
待
机
（

stand-by）
状

态
。

将
电
源
开
关

置
于
开
启

位
置
；

使
用
调
速
(M
O
T
)旋

钮
	

设
定
马
达
搅
拌
转
速
；

关
闭
仪
器
或
拔
掉
仪
器
电
源
插
头
后
，
所
设
定
的

参
数
值
将
会
被
保
存
。

调
试

搅
拌
功
能

加
热
功
能

无
连
接
温
度

传
感
器

非
在
操
作
模

式
	A

 下

有
连
接
温
度

传
感
器
（
直

接
控
制
介
质

温
度
）

将
电
源
开
关

置
于
关
闭

位
置
；

将
温
度
传
感
器

PT 1000
插
入
温
度
传
感
器
接
口

；
将
电
源
开
关

置
于
开
启

位
置
；

使
用
调
温

旋
钮

调
节
设
定
温
度
值
；

LED
外
置
温
度
传
感
器
指
示
灯

亮
起

屏
幕
显
示
实
际
温
度
	

与
温
度
传
感
器
的
值

和
/
或
介
质
温
度
一
致

屏
幕
显
示
最
高
温
度
	

，
与
所
需
介
质
温
度
一
致

LED
 加

热
指
示
灯

亮
起
，
屏
幕
显
示
加
热
显

示
符
号
	

加
热
功
能
被
开
启
时

加
热
盘
温
度
超
过
	

50 °C 
时
，
屏
幕
显
示
热
警

提
示
符
号
“

H
O

T”（
当
开
启
搅
拌
功
能
并
处
于

待
机
状
态
时
）
。

将
电
源
开
关

置
于
开
启

位
置

设
定
操
作
模
式
（
见
章
节
“
设
定
操
作
模
式
”
）

使
用
调
温

旋
钮

调
节
设
定
温
度
值
	
(
仅

可
在
操
作
模
式

 B 下
操
作
)

	屏
幕
显
示
设
定
温
度
值

	屏
幕
显
示
设
定
温
度
值
，
与
加
热
盘
温
度
一
致

	LED
 加

热
指
示
灯

亮
起
，
屏
幕
显
示
加
热
显

示
符
号
	

加
热
功
能
被
开
启
时

加
热
盘
温
度
超
过

50 °C 时
，
屏
幕
显
示
热
警
提

示
符
号

当
开
启
搅
拌
功
能
并
处
于
待
机
状

态
时
。

操
作
过
程
中
出
现
的
故
障
可
通
过
仪
器
屏
幕

中
出
现
的
错
误
代

码
加
以
识
别
。

出
现
错
误
代
码
可
采
取
以
下
措
施
：

使
用
电
源
开
关
	

关
闭
仪
器

采
取
纠
正
措
施

重
新
启
动
仪
器

错
误
代
码

错
误
代
码

故
障
原
因

校
正
措
施

E 1
在
操
作
模
式

A
下
,
未

连
接
温
度
传
感
器

连
接
温
度
传
感
器

更
改
操
作
模
式

E 3
仪
器
内
部
温
度
过
高

关
闭
仪
器
，
待
仪
器

冷
却

E 5
温
度
传
感
器
未
浸
入

介
质
中

将
温
度
传
感
器
浸
入
介

质
中

E 6
温
度
传
感
器
故
障

更
换
温
度
传
感
器

E 7
加
热
温
度
超
过
目
标

温
度
限
值

待
介
质
冷
却

E 9
初
始
化
错
误

关
闭
仪
器
后
再
重
启

仪
器

E11
马
达
无
转
动

使
用
其
他
搅
拌
子

降
低
介
质
粘
度

如
果
上
述
方
法
无
法
排
除
故
障
或
者
出
现
其
他
错
误
代
码
请
采
取

如
下
措
施
：

- 联
系

IK
A

®
公
司
维
修
部
门

;
- 将

仪
器
附
故
障
说
明
发
送
至

IK
A

®
公
司
检
视
维
修
。
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磁
力
搅
拌
子

 
搅
拌
子

: Ø
 6 m

m
, 长

 15 m
m

 
             Ø

 8 m
m

, 长
 50 m

m
 

             Ø
10 m

m
, 长

 80 m
m

其
他
选
配
件

 
RSE 搅

拌
子
移
出
棒
	

 
H

16V 支
杆

 
RS1 搅

拌
子
套
装
	

 
H

38 固
定
支
杆

 
H

15 加
热
锅

 
 

H
44 夹

头
 

H
28 加

热
锅

将
支
杆
固
定
于
螺
孔

中
。

将
M

10
螺
母
安
装
到
支
架
上
并
拧
紧
到
位
；

将
支
杆
安
装
在
仪
器
的
螺
孔
，
并
手
动
拧
紧
到
位
；

用
	SW

17 扳
手
将
支
杆
和
	M

10 螺
母
拧
紧
；

用
夹
头
将
选
配
件
或
配
套
设
备
固
定
。

选
配
件

17

H

本
仪
器
无
需
特
别
维
护
。

清
洁

清
洁
仪
器
时
请
仅
用

IK
A

®
公
司
认
可
的
清
洁
液
。

染
料
	

	
异
丙
醇

建
筑
材
料
		

含
活
性
剂
的
水
溶
液
/
异
丙
醇

化
妆
品
	

	
含
活
性
剂
的
水
溶
液
/
异
丙
醇

食
品
	

	
含
活
性
剂
的
水
溶
液

燃
料
	

	
含
活
性
剂
的
水
溶
液

-	清
洁
时
请
确
保
仪
器
不
要
受
潮
。

-	清
洁
仪
器
时
请
佩
戴
防
护
手
套
。

-	
当
采
用
其
他
非

IK
A

®
推
荐
的
方
法
清
洁
时
，
请
先
向
	IK

A
®  确

认
清
洁
方
法
不
会
损
坏
仪
器
。

订
购
备
件

订
购
备
件
时
，
请
提
供
：

-	机
器
型
号

-	序
列
号
，
见
铭
牌

-	备
件
的
名
称
和
编
号
，
详
见
	w

w
w

.ika.com

维
修

在
送
检
您
的
仪
器
之
前
，
请
先
清
洁
并
确
保
仪
器
内
无
任
何
对
人
健

康
有
害
的
物
料
残
留
。

维
修
时
，
请
向

IK
A

®
公
司
索
取
“
消
除
污
染
证
明
”
或
从
官
方
网
站

w
w

w
.ika.com

下
载
打
印
。

如
需
维
修
服
务
,
请
使
用
原
包
装
箱
妥
善
包
装
后
将
仪
器
寄
回
。
如

原
包
装
不
存
在
时
请
采
用
合
适
的
包
装
。

维
护
与
清
洁

安
装
支
架
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技
术
参
数

使
用
温
度
传
感
器

PT 1000
控
制
介
质
温
度

温
度
传
感
器
最
小
浸
入
深
度

m
m

20

测
量
准
确
度

K
± 0,2
+ 
传
感
器
公
差

 
D

IN
 IEC751, 等

级
A

设
置
准
确
度

K
1

显
示
分
辨
率

K
0,1

传
感
器
控
温
精
度

K
± 0,5

控
制
系
统

PID
操
作
电
压

VAC
220 - 230 ±10%

VAC
120 ±10%

VAC
100 ±10%

额
定
电
压

VAC
230 / 50 Hz

VAC
115 / 60 Hz

VAC
100 / 60 Hz

设
计
频
率

H
z

50 / 60
最
大
输
入
功
率

电
压
为

230和
115 VAC

                                                  100 VAC
WW

270   HS 4
270   HS 4

最
大
输
入
功
率
	
电
压
为

230和
115 VAC

                                                 100 VAC
WW

1020  HS 7
1020  HS 7

最
大
输
入
功
率
	
电
压
为

230和
115 VAC

                                                   100 VAC
WW

1520  HS 10
1070  HS 10

待
机
状
态
下
消
耗
功
率

W
2,5

允
许
工
作
制

%
100

允
许
环
境
温
度

°C
+5...+40

允
许
相
对
湿
度

%
80

保
护
等
级

 DIN EN 60529
IP 21

防
护
等
级

I
过
压
类
别

II
污
染
等
级

2

最
大
操
作
海
拔

m
2000

外
形
尺
寸

HS 4
                               HS 7
                               HS 10

m
m

m
m

m
m

150 x 260 x 105
220 x 330 x 105
300 x 415 x 105

重
量

                        HS 4
                               HS 7
                               HS 10

kgkgkg

356
马
达

转
速
范
围
	(
无
级
调
速
)

rpm
0/100 - 1500

转
速
显
示

刻
度

输
入
功
率

W
15

输
出
功
率

W
1,5

最
大
搅
拌
量
	
(水

)   HS 4
                                       HS 7
                                       HS 10

ltrltrltr

51015
加
热
板

工
作
盘
尺
寸

m
m

m
m

m
m

120 x 120 HS 4
200 x 200 HS 7
280 x 280 HS 10

加
热
功
率

(±10%
)
电
压
为

230和
 115 VAC

                                                100 VAC
WW

250         HS 4
250         HS 4

加
热
功
率

(±10%
)
电
压
为

230和
 115 VAC

                                               100 VAC
WW

1000       HS 7
1000       HS 7

加
热
功
率

(±10%
)
电
压
为

230和
 115 VAC

                                                100 VAC
WW

1500       HS 10
1050       HS 10

控
温
范
围

°C
室
温

-500
温
度
波
动

K
± 5

可
调
安
全
温
度
	(固

定
)

°C
550

目
标
温
度
（

可
调
范
围

°C
0 - 500

   技
术
参
数
若
有
变
更
，
恕
不
另
行
通
知
！
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ペ
ー
ジ

安
全
上
の
指
示

 
41

開
梱

 
42

正
し
い
使
用
方
法

 
42

作
業
モ
ー
ド

 
43

安
全
限
界
温
度
の
設
定

 
43

HI TEM
P の
設
定

 
43

保
証

 
43

操
作
方
法

 
44

エ
ラ
ー
コ
ー
ド

 
44

ア
ク
セ
サ
リ
ー

 
45

サ
ポ
ー
ト
ロ
ッ
ド
の
取
り
付
け

 
45

メ
ン
テ
ナ
ン
ス
と
清
掃

 
45

技
術
デ
ー
タ

 
46

ご
自
身
を
保
護
す
る
た
め
に

ご
使
用
前
に
本
取
扱
説
明
書
を
必
ず
最
後
ま
で
お
読
み
く
だ
さ
い
。ま

た
、本
取
扱
説
明
書
に
記
載
の
安
全
上
の
ご
注
意
に
従
っ
て
い
た
だ

き
ま
す
よ
う
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

本
取
扱
説
明
書
は
い
つ
も
お
手
元
に
届
く
と
こ
ろ
に
保
管
し
て
く
だ
さ
い
。

本
機
の
操
作
は
必
ず
お
取
り
扱
い
の
心
得
が
あ
る
方
が
ご
操
作
く
だ
さ
い
。

安
全
指
導
書
や
ガ
イ
ド
ラ
イ
ン
、業
務
安
全
衛
生
規
定
や
労
働
災
害

防
止
規
定
に
従
っ
て
く
だ
さ
い
。

ソ
ケ
ッ
ト
は
必
ず
接
地
し
て
く
だ
さ
い（
保
護
接
地
）。

 注
意
－
磁
気
が
引
き
起
こ
す
危
険
要
因
本
製
品
は
磁
界
を
帯
び
ま
す

の
で
、磁
性
の
影
響
を
受
け
易
い
物
(例
え
ば
、磁
気
デ
ー
タ
類
や
心
臓

ペ
ー
ス
メ
ー
カ
等
)の
近
く
で
は
ご
使
用
に
な
ら
な
い
で
下
さ
い
。

加
熱
プ
レ
ー
ト
は
高
温
 

℃
に
な
り
ま
す
の
で
、火
傷
に
気
を
つ

け
て
く
だ
さ
い
。加
熱
中
は
も
ち
ろ
ん
、電
源
を
切
っ
た
後
も
し
ば
ら
く

は
本
体
も
プ
レ
ー
ト
部
も
高
温
に
な
っ
て
お
り
ま
す
。

電
源
ケ
ー
ブ
ル
は
熱
に
弱
い
の
で
、直
接
加
熱
プ
レ
ー
ト
に
触
れ
な

い
よ
う
に
し
て
く
だ
さ
い
。

処
理
す
る
試
料
の
危
険
有
害
性
物
質
カ
テ
ゴ
リ
ー
に
し
た
が
っ
て
、個

人
用
保
護
具
を
着
用
し
て
く
だ
さ
い
。着
用
し
な
い
場
合
、以
下
の
リ

ス
ク
が
伴
い
ま
す

:
 

- 液
体
の
飛
散

 
- 部
品
の
飛
び
出
し

 
- 有
害
物
質
、可
燃
性
ガ
ス
の
発
生

設
置
は
、空
間
を
十
分
に
取
っ
て
、平
ら
で
滑
ず
、水
気
の
な
い
安
定

し
た
と
こ
ろ
に
願
い
ま
す
。ま
た
、表
面
が
耐
火
加
工
を
施
し
て
あ
る

も
の
を
お
選
び
下
さ
い
。

本
体
の
脚
は
い
つ
も
き
れ
い
で
キ
ズ
が
な
い
よ
う
に
し
て
く
だ
さ
い
。

試
運
転
前
に
、
本
機
の
速
度
が
最
低
速
に
設
定
さ
れ
て
い
る
こ
と
を

確
認
し
て
く
だ
さ
い
。
徐
々
に
速
度
を
上
げ
て
く
だ
さ
い
。

以
下
の
場
合
は
速
度
を
落
と
し
て
く
だ
さ
い
:

- 速
度
が
高
速
す
ぎ
る
こ
と
に
よ
り
、試
料
が
容
器
か
ら
飛
散
し
て
い

る
場
合

- 本
機
の
運
転
が
ス
ム
ー
ズ
で
な
い
場
合

- 原
動
力
に
よ
り
、本
機
が
動
い
て
い
る
場
合

決
し
て
発
火
点
と
な
る
限
界
安
全
温
度
 (0～

500 ℃
)よ
り
高
温
で
試

料
を
熱
し
な
い
で
下
さ
い
。

 
限
界
安
全
温
度
は
、試
料
の
発
火
点
よ
り
少
な
く
と
も
 25 ℃

低
い
温

度
で
設
定
し
て
下
さ
い
。

作
業
前
に
は
必
ず
本
体
と
ア
ク
セ
サ
リ
ー
を
点
検
し
て
下
さ
い
。な
ん

ら
か
の
不
備
が
あ
る
場
合
は
絶
対
に
使
わ
な
い
で
下
さ
い
。

故
障
し
た
部
品
を
交
換
す
る
場
合
は
、
純
正
部
品
以
外
は
使
用
し
な

い
で
く
だ
さ
い
。

セ
ラ
ミ
ッ
ク
仕
様
の
天
板
が
破
損
し
た
場
合
は
、本
製
品
を
使
用
し
な
い

で
く
だ
さ
い
。例
：
ひ
び
割
れ
、腐
食
な
ど
。そ
の
ま
ま
使
用
す
る
と
天
板

が
破
裂
す
る
恐
れ
が
あ
り
ま
す
。

次
の
よ
う
な
状
況
下
で
作
業
す
る
の
は
大
変
危
険
で
す
:

 
- 可
燃
性
の
物
質

 
- 低
温
で
沸
騰
す
る
高
引
火
性
の
試
料

 
- 強
化
ガ
ラ
ス
で
な
い
ガ
ラ
ス
容
器

 
- 不
適
切
な
サ
イ
ズ
の
容
器

 
- 試
料
の
入
れ
過
ぎ

 
- 危
険
な
状
況
で
の
容
器
の
使
用
等

危
険
物
を
含
む
試
料
の
混
合
や
、作
業
す
る
こ
と
に
よ
り
化
学
反
応
が

起
こ
り
有
害
物
質
を
発
生
す
る
よ
う
な
試
料
は
使
用
し
な
い
で
下
さ

い
。太
陽
光
で
化
学
反
応
を
起
こ
す
場
合
も
同
様
で
す
。

 病
原
性
の
試
料
を
処
理
す
る
場
合
は
、適
切
な
ド
ラ
フ
ト
の
下
で
密
閉
容

目
 次

安
全
上
の
指
示

JA
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器
の
み
を
使
用
し
処
理
し
て
く
だ
さ
い
。ご
不
明
点
は
、弊
社
ア
プ
リ
ケ
ー

シ
ョ
ン
サ
ポ
ー
ト
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

爆
発
物
の
近
く
で
や
、浸
水
下
で
本
機
を
使
わ
な
い
で
下
さ
い
。

 ア
ク
セ
サ
リ
ー
と
一
緒
に
お
使
い
の
時
は
、そ
の
取
扱
説
明
書
も
合
わ

せ
て
ご
覧
下
さ
い
。

 主
電
源
コ
ー
ド
の
ソ
ケ
ット
は
、必
ず
手
の
届
くと
こ
ろ
に
置
い
て
く
だ
さ
い
。

外
部
温
度
コ
ン
ト
ロ
ー
ラ
 

や
 ETS-D

 等
の
セ
ン
サ
ー
部
分
    

は
、試
料
に
少
な
く
と
も
 20 m

m
 は
入
れ
て
下
さ
い
。

PT 1000 温
度
セ
ン
サ
ー
を
お
使
い
の
時
は
、必
ず
接
続
し
て
か
ら
試

料
に
入
れ
て
く
だ
さ
い
。

必
ず
電
源
を
切
っ
て
か
ら
ア
ク
セ
サ
リ
ー
を
脱
着
し
て
く
だ
さ
い
。

「
ア
ク
セ
サ
リ
ー
」の
項
に
あ
る
 IK

A
®  社

純
正
ア
ク
セ
サ
リ
ー
を
お

使
い
の
時
の
み
に
、安
全
を
保
証
い
た
し
ま
す
。

必
ず
電
源
を
切
っ
て
か
ら
ア
ク
セ
サ
リ
ー
を
脱
着
し
て
く
だ
さ
い
。

ア
ク
セ
サ
リ
ー
は
本
体
に
し
っ
か
り
と
取
付
け
て
下
さ
い
。本
体
の
重

心
は
プ
レ
ー
ト
部
に
あ
り
ま
す
。

モ
ー
ド
 B/C で

は
、主
電
源
を
切
っ
て
も
ド
ラ
イ
ブ
は
自
動
的
に
再
作

動
し
ま
す
。

本
体
部
は
作
業
中
熱
を
帯
び
ま
す
。

回
転
す
る
ア
ク
セ
サ
リ
ー
類
の
部
分
に
よ
っ
て
は
磨
耗
が
起
こ
る
事
も

あ
り
ま
す
。

PTFEコ
ー
テ
ィ
ン
グ
の
撹
拌
子
を
お
使
い
の
場
合
は
、下
記
の
点
を
ご

留
意
下
さ
い
。

   「
PTFEは

溶
解
ア
ル
カ
リ
金
属
や
ア
ル
カ
リ
土
類
金
属
と
接
触
す
る
こ

と
に
よ
り
化
学
反
応
が
起
こ
る
。ま
た
、300 か

ら
 400 ℃

以
上
の
周

期
律
表
２
と
３
族
の
粉
末
金
属
と
の
接
触
も
同
様
で
あ
る
。フ
ッ
化
、

塩
化
フ
ッ
化
、ア
ル
カ
リ
金
属
に
弱
く
、ハ
ロ
ゲ
ン
化
炭
化
水
素
は
可

逆
膨
張
効
果
が
あ
る
。」

         (出
典

 : Röm
pps Chem

ie-Lexikon and ”U
lm

ann”, Volum
e 19)

製
品
を
保
護
す
る
た
め
に

 製
品
は

IKA
®の
認
定
し
た
技
術
者
以
外
の
方
は
分
解
し
な
い
で
く
だ
さ
い
。

本
体
貼
付
の
ラ
ベ
ル
を
ご
確
認
頂
き
、必
ず
製
品
に
あ
っ
た
電
圧
供

給
が
で
き
る
電
源
か
ら
お
と
り
下
さ
い
。

プ
レ
ー
ト
部
を
金
属
プ
レ
ー
ト
や
フ
ィ
ル
ム
等
で
カ
バ
ー
し
な
い
で
下

さ
い
。高
温
に
な
り
す
ぎ
て
し
ま
い
ま
す
。

本
体
部
や
ア
ク
セ
サ
リ
ー
は
衝
撃
に
大
変
弱
い
で
す
の
で
、お
取
扱

い
に
お
気
を
つ
け
願
い
ま
す
。

プ
レ
ー
ト
部
は
い
つ
も
き
れ
い
に
し
て
く
だ
さ
い
。

製
品
を
設
置
す
る
場
所
は
、下
図
を
参
考
に
間
隔
を
保
っ
て
く
だ
さ
い
。

 開
梱

- 開
梱
の
際
、お
取
り
扱
い
に
十
分
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

- 破
損
が
認
め
ら
れ
る
場
合
は
、速
や
か
に
詳
細
を
ご
連
絡
く
だ
さ

い
 （
製
品
配
送
業
者
に
ご
連
絡
く
だ
さ
い
）。

梱
包
内
容
の
確
認

 
- ホ
ッ
ト
マ
グ
ネ
ッ
ト
ス
タ
ー
ラ
ー

 - PT 1000
 

- 電
源
コ
ー
ド

 
- 取
扱
説
明
書
(本
書
)

用
途

 
- 溶
液
を
撹
拌
・
加
熱

使
用
範
囲

 
- 研
究
/実
験
室

       -  教
育
施
設

       -  薬
局

本
機
は
、以
下
の
エ
リ
ア
を
除
く
あ
ら
ゆ
る
場
所
で
の
使
用
に
適
し
て
い
ま
す
。

- 居
住
区
域

- 居
住
区
域
に
も
供
給
を
さ
れ
る
低
電
圧
電
源
に
直
接
接
続
さ
れ
て
い

る
区
域
。

以
下
に
該
当
す
る
場
合
、使
用
者
の
安
全
性
は
保
証
さ
れ
て
い
ま
せ
ん

:
- 製
造
業
者
が
提
供
し
て
い
る
、ま
た
は
推
奨
し
て
い
る
付
属
品
以
外

の
付
属
品
を
使
用
し
て
本
機
を
使
用
す
る
場
合
。

- 本
機
が
適
切
な
方
法
で
操
作
さ
れ
て
い
な
い
場
合
、ま
た
は
製
造
業
  

者
に
仕
様
に
反
し
て
使
用
さ
れ
て
い
る
場
合
。

- 本
機
ま
た
は
プ
リ
ン
ト
基
板
が
第
三
者
に
よ
っ
て
修
正
さ
れ
て
い
る

場
合
。

開
梱

正
し
い
使
用
方
法
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作
業
モ
ー
ド

A・
B・

C
設
定
さ
れ
た
作
動
モ
ー
ド
は
、
デ
ィ
ス
プ
レ
イ
 
に
常
時
表
示
さ
れ
ま
す
。

モ
ー
ド

 A
本
体
の
ス
イ
ッ
チ
を
切
る
か
、
ま
た
は
電
源
を
切
断
し
た
場
合
は
、
設
定
温

度
は
 0 °C に

リ
セ
ッ
ト
さ
れ
ま
す
。
製
起
動
後
、
加
熱
機
能
は
オ
フ
の
ま

ま
に
な
り
ま
す
。

 加
熱
機
能
は
、
温
度
セ
ン
サ
ー
 PT 1000 と

接
続
し
て
い
る
時
し
か
作
動
し

ま
せ
ん
。
（
セ
ン
サ
ー
未
接
続
の
場
合
は
、
エ
ラ
ー
が
表
示
さ
れ
ま
す
）

設
定

-機
能
は
有
効
で
す
。

初
期
設
定

: モ
ー
ド

 A

モ
ー
ド
 B

電
源
コ
ー
ド
を
抜
い
て
も
、
ス
イ
ッ
チ
を
切
っ
て
も
、
全
て
の
設
定
は
そ
の

ま
ま
保
存
さ
れ
て
い
ま
す
。

加
熱
機
能
は
、
温
度
セ
ン
サ
ー
 PT 1000未

接
続
で
も
、
作
動
可
能
で
す
。

設
定
温
度
は
天
板
温
度
の
加
熱
設
定
値
で
す
。
（
天
板
の
材
質
上
、
温
度

分
布
が
み
ら
れ
ま
す
。
）

設
定
　

- 機
能
は
無
効
で
す
。

モ
ー
ド
 C

電
源
コ
ー
ド
を
抜
い
て
も
、
ス
イ
ッ
チ
を
切
っ
て
も
、
全
て
の
設
定
は
そ
の

ま
ま
保
存
さ
れ
て
い
ま
す
。

機
能
に
つ
い
て
は
モ
ー
ド

Bと
同
じ
で
す
。

Bモ
ー
ド
の
設
定
値
が
、
設
定
さ
れ
て
お
り
、
変
更
す
る
こ
と
が
で
き
ま
せ
ん
。

設
定
を
変
更
す
る
に
は
操
作
モ
ー
ド

Aま
た
は

Bを
選
択
し
て
く
だ
さ
い
。

モ
ー
ド
の
切
替

操
作
モ
ー
ド
を
順
番
に
選
択
し
て
く
だ
さ
い
！

ス
イ
ッ
チ

A
を

O
FFに
す
る
。

を
押
し
て
、ノ
ブ

を
押
し
た
ま
ま

ス
イ
ッ
チ

A
を

O
Nに
す
る
。

 画
面
上
に
図

1の
内
容
が
表
示
さ
れ
た
ら
、
ダ
イ
ヤ
ル
ノ
ブ
（

B）
か
ら
手
を

離
し
て
く
だ
さ
い
。

の
順
に
モ
ー
ド
を
変
更
で
き
ま
す
。

天
板
温
度
が
安
全
限
界
温
度
 

を
超
え
る
と
自
動
で
電
源
を

切
り
ま
す
。

注
意

! 安
全
限
界
温
度
は
、必
ず
使
用
の
試
料
の
発
火
点
よ
り
最

低
で
も

25℃
低
く
設
定
し
て
く
だ
さ
い
。

HI TEM
P設
定
に
よ
り
設
定
温
度
値
を
制
限
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

本
体
の
ス
イ
ッ
チ
を
入
れ
る
と
デ
ィ
ス
プ
レ
イ
上
に
実
際
の
温
度
（

K）
で

は
な
く

500 °Cと
表
示
さ
れ
、

HI TEM
P（

N）
マ
ー
ク
の
隣
で
設
定
シ
グ
ナ

ル
が
点
滅
し
始
め
ま
す
。

SETシ
グ
ナ
ル
が
点
滅
し
て
い
る
間
に
ダ
イ
ヤ
ル
ノ
ブ

TEM
Pを
回
す

と
、

HITEM
P温
度
値
を

0～
500 ℃

の
範
囲
内
で
設
定
で
き
ま
す
。

弊
社
の
保
証
条
件
に
基
づ
く
本
品
の
保
証
期
間
は

 
24 ヶ

月
で
す
。保

証
期
間
中
に
修
理
の
ご
依
頼
は
、ご
購
入
い
た
だ
き
ま
し
た
販
売
店
ま

で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。弊
社
工
場
に
直
接
本
機
を
送
付
い
た
だ

く
場
合
は
、修
理
ご
依
頼
の
理
由
も
合
わ
せ
て
お
送
り
く
だ
さ
い
。恐
れ

入
り
ま
す
が
、送
料
は
お
客
様
の
ご
負
担
と
な
り
ま
す
。

消
耗
品
、お
客
様
が
取
扱
説
明
書
の
記
載
を
守
ら
ず
に
使
用
し
た
こ
と

に
よ
る
故
障
、十
分
な
お
手
入
れ
や
メ
ン
テ
ナ
ン
ス
が
実
施
さ
れ
て
い

な
か
っ
た
こ
と
に
よ
る
故
障
は
、本
保
証
の
適
用
対
象
外
と
な
り
ま
す
の

で
ご
了
承
く
だ
さ
い
。

作
業
モ
ー
ド

安
全
限
界
温
度
の
設
定

 H
I TEM

P設
定

保
証
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試
運
転

ス
イ
ッ
チ
 

 を
O

FFに
す
る

電
源
ケ
ー
ブ
ル
を
（

G）
に
差
し
込
み
ま
す
。

電
源
を
入
れ
る
と
、
本
体
が
ス
タ
ン
バ
イ
モ
ー
ド
に
な

り
ま
す
。

ス
イ
ッ
チ
 

 を
O

Nに
す
る

回
転
数
調
整
ノ
ブ
（

M
OT）

で
回
転
速
度
を
設
定
し
ま
す
。

本
体
の
電
源
が
切
断
さ
れ
た
場
合
は
、
回
転
数
の
設
定

値
は
リ
セ
ッ
ト
さ
れ
ま
せ
ん
。

試
運
転

攪
拌
機
能

加
熱
機
能

外
部
温
度

コ
ン
ト
ロ
ー
ラ
な
し
で

  モ
ー
ド
 Aで
あ
り
ま
せ
ん

外
部
温
度

コ
ント
ロ
ー
ラ
の
接
続

  (溶
媒
中
で
直
接
温

度
制
御

)

ス
イ
ッ
チ
 

 を
O

FFに
す
る

PT 1000セ
ン
サ
ー
を
ソ
ケ
ッ
ト
（

I）
に
差
し
込
み
ま
す
。

本
体
ス
イ
ッ
チ
（

A）
を
オ
ン
に
し
ま
す
。

加
熱
調
節
ノ
ブ
（

TEM
P）
で
設
定
値
温
度
を
調
節
し
ま
す
。

（
F）
が
点
灯
し
ま
す

画
面
上
に
実
温
度
（

K）
（
セ
ン
サ
ー
部
温
度
）
が
表
示

さ
れ
ま
す
。

温
度
設
定
値
（

L）
は
溶
液
の
目
標
温
度
値
を
設
定
し

て
下
さ
い
。

LED（
E）
が
点
灯
し
、
加
熱
ラ
ン
プ
（

M
）
シ
ン
ボ
ル
が

画
面
上
に
表
示
さ
れ
ま
す
（
加
熱
機
能
が
作
動
）
。

メ
イ
ン
ス
イ
ッ
チ
（

A）
を

O
FFに

し
た
場
合
で
も
、

天
板
の
温
度
が
 50 ℃

 以
上
の
場
合
は
、
画
面
上
に

HO
T（

Dが
表
示
さ
れ
ま
す
。

ス
イ
ッ
チ
 

 を
O

Nに
す
る

操
作
モ
ー
ド
を

Bモ
ー
ド
に
設
定
（
詳
し
く
は
「
操
作
モ

ー
ド
」
を
参
照
）

加
熱
調
整
ノ
ブ
（

TEM
P）
を
使
用
し
て
温
度
設
定
値
を
調
節

し
て
く
だ
さ
い
（
操
作
モ
ー
ド

Bで
し
か
設
定
で
き
ま
せ
ん
）

画
面
（

D）
内
の
設
定
温
度
値
（

L）
に
温
度
設
定

値
が
表
示
さ
れ
ま
す
。

温
度
設
定
値
は
天
板
に
対
し
て
の
目
標
値
で
す
。
（
天

板
材
質
上
、
温
度
分
布
が
ご
ざ
い
ま
す
）

（
E）
が
点
灯
し
、
加
熱
ラ
ン
プ
（

M
）
シ
ン
ボ
ル

が
画
面
上
に
表
示
さ
れ
ま
す
（
加
熱
機
能
が
作
動
）
。

 メ
イ
ン
ス
イ
ッ
チ
（

A）
を

O
FFに
し
た
場
合
で
も
、

天
板
温
度
が
 

50 
℃
 以
上
の
場
合
は
、
画
面
上
に

HO
T（

D）
が
表
示
さ
れ
ま
す
。

作
業
中
に
作
動
不
良
に
な
る
と
デ
ィ
ス
プ
レ
イ

に
エ
ラ
ー
メ
ッ
セ
ー

ジ
が
出
ま
す
。

そ
の
よ
う
な
場
合
は
、次
の
よ
う
に
し
て
く
だ
さ
い
。

 ス
イ
ッ
チ
 A

 を
 O

ff に
す
る
。

 次
の
解
決
法
を
試
す
。

 リ
セ
ッ
ト
す
る
。

エ
ラ
ー
コ
ー
ド

エラーメ
 
症
状

 
解
決
法

ッセージ
E1 

セ
ン
サ
ー
が
接
続
さ
れ

セ
ン
サ
ー
を
接
続
し
て
く
だ
さ
い
。

 
さ
れ
て
い
な
い

操
作
モ
ー
ド
を

Bに
変
更
し
て
く
だ
さ
い
。

 
（
操
作
モ
ー
ド

A）
E3 

内
部
温
度
が
高
温

本
体
電
源
を
切
り
、冷
却
さ
せ
る

 
に
な
り
過
ぎ
て
い
る

 
 

E5 
溶
液
に
セ
ン
サ
ー
が

溶
液
に
セ
ン
サ
ー
を
浸
し
て
く
だ
さ
い
。

 
浸
っ
て
い
な
い

 
 

E6 
セ
ン
サ
ー
部
に
不
具
合

セ
ン
サ
ー
を
交
換
し
て
く
だ
さ
い

E7 
Hi TEM

P設
定
温
度
の

溶
媒
を
冷
ま
し
て
く
だ
さ
い

 
上
限
を
超
え
る

 E9 
初
期
化
エ
ラ
ー
が
発
生

再
起
動
さ
せ
て
く
だ
さ
い
。

E11 
モ
ー
タ
ー
が
ス
ム
ー

サイズの異なる撹拌子に交換してください。
 

ズ
に
回
ら
な
い
。

粘
度
を
下
げ
て
く
だ
さ
い

上
記
の
対
応
で
も
異
常
を
解
決
で
き
な
い
と
き
や
、
他
の
エ
ラ
ー
コ
ー
ド

が
表
示
さ
れ
る
場
合
、
以
下
の
対
策
の
い
ず
れ
か
を
行
っ
て
く
だ
さ
い
。

- サ
ー
ビ
ス
部
門
に
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

- 修
理
の
た
め
装
置
を
お
送
り
く
だ
さ
い
。
ま
た
そ
の
際
に
は
異
常

の
内
容
を
簡
単
に
記
し
た
文
書
を
添
え
て
く
だ
さ
い
。
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攪
拌
子

 
攪
拌
子

: 
Ø

 6 m
m

, 最
大
長
さ

 15 m
m

 
 

Ø
 8 m

m
, 最
大
長
さ

 50 m
m

 
 

Ø
10 m

m
, 最
大
長
さ

 80 m
m

そ
の
他
の
ア
ク
セ
サ
リ
ー

 
RSE 

攪
拌
子
リ
ム
ー
バ
ー

 
RS1 

攪
拌
子
セ
ッ
ト

 
H15 

バ
ス
ア
タ
ッ
チ
メ
ン
ト

 
H28 

バ
ス
ア
タ
ッ
チ
メ
ン
ト

 
H16V 

サ
ポ
ー
ト
ロ
ッ
ド

 
H38 

ホ
ー
ル
デ
ィ
ン
グ
ロ
ッ
ド

 
H44 

ボ
ス
ヘ
ッ
ド

支
柱
（
サ
ポ
ー
ト
ロ
ッ
ド

H16V）
は
、
サ
ポ
ー
ト
ロ
ッ
ド
用
接
続
穴

に
取
り
付
け
ら
れ
ま
す
。

支
柱
の
ネ
ジ
部
に

M
10ナ

ッ
ト
を
完
全
に
締
ま
る
ま
で
回
し
て
止
め
て
く

だ
さ
い
。

ナ
ッ
ト
を
取
り
付
け
た
支
柱
を
本
体
（

H）
部
に

手
で
回
し
て
仮
止
め
し
て
く
だ
さ
い
。

フ
ラ
ッ
ト
レ
ン
チ
（

SW
17）

を
使
用
し
て

M
10ナ

ッ
ト
を
締
め
付
け
て
く
だ
さ
い
。

ボ
ス
ヘ
ッ
ド
（

H44）
、

H38を
取
り
付
け
て
、

温
度
セ
ン
サ
ー
が
固
定
で
き
る
よ
う
に
組
み
立

て
て
下
さ
い
。

ア
ク
セ
サ
リ
ー

17

H

基
本
的
に
は
メ
ン
テ
ナ
ン
ス
は
要
り
ま
せ
ん
が
、ス
ペ
ア
パ
ー
ツ
等
の

消
耗
･磨
耗
は
避
け
ら
れ
ま
せ
ん
。使
用
状
況
に
よ
っ
て
は
故
障
も
起
こ

り
う
る
こ
と
を
御
了
承
下
さ
い
。

お
手
入
れ

お
手
入
れ
の
際
は
必
ず
電
源
コ
ー

ド
を
外
し
て
く
だ
さ
い
。

染
料
 

 
イ
ソ
プ
ロ
ピ
ル
・ア
ル
コ
ー
ル

建
設
材
料
  

イ
ソ
プ
ロ
ピ
ル
・ア
ル
コ
ー
ル
/界
面
活
性
剤

化
粧
品
 
 

イ
ソ
プ
ロ
ピ
ル
・ア
ル
コ
ー
ル
/界
面
活
性
剤

食
品
 

 
界
面
活
性
剤

燃
料
 

 
界
面
活
性
剤

- お
手
入
れ
中
に
、本
機
の
中
に
水
が
入
ら
な
い
よ
う
に
し
て
く
だ
さ
い
。

- お
手
入
れ
の
際
は
、必
ず
保
護
手
袋
を
は
め
て
く
だ
さ
い
。

- 推
奨
さ
れ
て
い
る
お
手
入
れ
/除
染
方
法
以
外
の
方
法
を
実
施
す
る
場

合
は
、必
ず
実
施
前
に
弊
社
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
の
う
え
、本
機
の
破

損
に
つ
な
が
る
お
そ
れ
が
な
い
こ
と
を
確
認
し
て
く
だ
さ
い
。

ス
ペ
ア
パ
ー
ツ
の
ご
注
文

ス
ペ
ア
パ
ー
ツ
を
ご
注
文
の
際
は
、以
下
の
情
報
を
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

- 機
種

- 製
造
番
号（
タ
イ
プ
プ
レ
ー
ト
に
記
載
さ
れ
て
い
ま
す
）

-ス
ペ
ア
パ
ー
ツ
名
と
部
品
番
号（
ス
ペ
ア
パ
ー
ツ
略
図
お
よ
び
パ
ー
ツ

一
 覧
は
、 w

w
w

.ika.com
を
ご
覧
く
だ
さ
い
）

修
理

修
理
を
ご
希
望
の
場
合
は
、必
ず
本
体
の
汚
れ
を
落
と
し
、健
康
上
有
害

な
も
の
と
な
り
得
る
試
料
 が
付
着
し
て
い
な
い
状
態
で
ご
送
付
く
だ
さ
い
。

ご
返
送
の
際
に
非
汚
染
証
明
書
を
機
器
に
同
梱
頂
く
必
要
が
あ
り
ま
す
。

こ
ち
ら
の
書
類
は
、当
社
ま
で
ご
依
頼
頂
く
か
、当
社
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

w
w

w
.ika.com

で
ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド
頂
け
ま
す
。

修
理
が
必
要
な
場
合
は
、元
の
梱
包
に
入
れ
て
返
送
し
て
く
だ
さ
い
。保

管
用
の
梱
包
は
十
分
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。ま
た
、輸
送
に
適
し
た
梱
包
材

を
ご
使
用
い
た
だ
き
ま
す
よ
う
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

メ
ン
テ
ナ
ン
ス
と
清
掃

サ
ポ
ー
ト
ロ
ッ
ド
の
取
り
付
け
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技
術
デ
ー
タ

PT 1000温
度
セ
ン
サ
ー
で
の
溶
液
温
度
制
御

温
度
セ
ン
サ
ー
部
最
低
必
要
液
深
さ

m
m

20

計
測
精
度

K
± 0,2
温
度
セ
ン
サ
ー
許

容
偏
差
値
（

D
IN 

IEC 751 class A）
設
定
精
度

K
1

温
度
分
解
能
（
表
示
）

K
0,1

標
準
公
差

K
± 0,5

温
度
制
御
方
式

PID

電
圧

VAC
220 - 230 ±10%

VAC
120 ±10%

VAC
100 ±10%

定
格
電
圧

VAC
230 / 50 Hz

VAC
115 / 60 Hz

VAC
100 / 60 Hz

周
波
数

H
z

50 / 60

最
大
入
力
電
圧
値
＠

230、115 VAC
                                      100 VAC

WW
270   HS 4
270   HS 4

最
大
入
力
電
圧
値
＠

230、115 VAC
                                     100 VAC

WW
1020  HS 7
1020  HS 7

最
大
入
力
電
圧
値
＠

230、115 VAC
                                      100 VAC

WW
1520  HS 10
1070  HS 10

ス
タ
ン
バ
イ
モ
ー
ド
時
の
電
力
消
費
量

W
2,5

許
容
作
動
持
続
時
間

%
100

許
容
周
囲
温
度

°C
+5...+40

許
容
周
囲
湿
度

%
80

保
護
ク
ラ
ス

 DIN EN 60529
IP 21

保
護
ク
ラ
ス

I

過
電
圧
カ
テ
ゴ
リ
ー

II

汚
染
レ
ベ
ル

2

使
用
高
度

m
海
抜

2000 mま
で

寸
法

HS 4
                               HS 7
                               HS 10

m
m

m
m

m
m

150 x 260 x 105
220 x 330 x 105
300 x 415 x 105

重
量

                           HS 4
                               HS 7
                               HS 10

kgkgkg

356

モ
ー
タ
部

回
転
数
範
囲

rpm
0/100 - 1500

回
転
数
表
示

目
盛
り

 
消
費
電
力

W
15

電
力
出
力

W
1,5

最
大
処
理
量

2
                 HS 4

                                       HS 7
                                       HS 10

ltrltrltr

51015

加
熱
プ
レ
ー
ト

プ
レ
ー
ト
サ
イ
ズ

m
m

m
m

m
m

120 x 120 HS 4
200 x 200 HS 7
280 x 280 HS 10

加
熱
出
力
値
 

＠
230、

115 VAC
                                        100 VAC

WW
250         HS 4
250         HS 4

加
熱
出
力
値
 

＠
230、

115 VAC
                                        100 VAC

WW
1000       HS 7
1000       HS 7

加
熱
出
力
値
 

＠
230、

115 VAC
                                        100 VAC

WW
1500       HS 10
1050       HS 10

室
温
に
表
面
温
度

°C
500

温
度
変
動
幅

K
± 5

固
定
安
全
装
置

°C
550

Hi-Tem
p の
調
整
範
囲

°C
0 - 500

   技
術
デ
ー
タ
は
変
更
さ
れ
る
場
合
が
あ
り
ま
す
！
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페
이
지

안
전

 지
침

 
47

제
품

구
성

 및
 주

의
사

항
 

48
올

바
른

 사
용

법
 

48
작

동
모

드
 설

정
 

49
한

계
 안

전
온

도
 설

정
 

49
HI TEM

P 고
온

 설
정

 
49

품
질

보
증

 
49

시
운

전
 

50
오

류
코

드
 

50
액

세
서

리
 

51
스

탠
드

조
립

방
법

 
51

유
지

관
리

 및
 세

척
  

51
기

술
데

이
터

 
52

사
용
자
의
 안

전
을
 위

한
 수

칙

기
기
 작
동
전
에
 반
드
시
 사
용
 설
명
서
를
 읽
고
 안
전
 수
칙
을
 준
수

하
십
시
오
.

모
든
 
사
람
이
 
이
용
할
 
수
 
있
는
 
장
소
에
 
사
용
 
설
명
서
를
 
보

관
하
십
시
오
.

반
드

시
 
숙

달
된

 
사

용
자

만
 
기

기
를

 
작

동
하

도
록

 
하

십
시

오
.

안
전

 
수

칙
, 

가
이

드
라

인
, 

근
무

 
위

생
 
및

 
사

고
 
예

방
 
규

정
과

 
안

전
을

 
준

수
하

십
시

오
.

소
켓
은
 
접
지
되
어
야
 
합
니
다
(보

호
용
 
접
지
 
연
결
).

 자
성
주
의
! 자

장
의
 
영
향
을
 
고
려
해
야
 
합
니
다
 
(예

 
를
 
들
어
,

데
이
터
 
저
장
 
샘
플
, 

심
장
 
박
 
동
 
조
절
기
...)

화
상
 위
험

!본
체
 
외
부
 
및
 
가
열
플
레
이
트
를
 
만
질
 
때
에
는
 
주

의
해
야
 
합
니
다
. 

가
열
판
은
 500 ℃

이
상
 
뜨
거
워
질
 
수
 
있
습

니
다
.  스

위
치
를
 
끈
 
후
 
잔
열
에
 
유
의
해
야
 
합
니
다
.

주
 
전
원
 
케
이
블
이
 
가
열
판
에
 
닿
지
 
않
도
록
 
해
야
 
합
니
다
.

실
험
할
 
샘
플
의
 
위
험
 
범
위
에
 
맞
게
 
개
인
용
 
보
호
장
비
를
 
착

용
하
십
시
오
. 

다
음
과
 
같
은
 
사
항
이
 
발
생
할
 
수
 
있
습
니
다
.

 
- 액

체
의
 
분
무
 
및
 
증
발

 
- 부

품
의
 
사
출

 
- 유

독
성
 
또
는
 
가
연
성
 
가
스
 
방
출

평
평
하
고
, 

고
정
되
며
, 

청
결
하
고
, 

미
끄
럽
지
 
않
는
, 

건
조
한

 
내
화
성
 
표
면
 
위
 
널
찍
한
 
구
역
에
 
기
기
를
 
설
치
하
십
시
오
.

기
기
의
 본

체
부
분
은
 항

상
 청

결
해
야
하
고
 충

격
을
 받

으
면
 안

됩
니
다
.

작
동

을
 개

시
하

기
 전

에
 유

닛
이

 최
저

 속
도

로
 설

정
되

어
 있

 어
야

 
한

다
. 

그
렇

지
 
않

을
 
경

우
 
유

닛
은

 
가

장
 
마

지
막

에
 
설

정
한

 
최

종
 
작

동
 
속

도
로

 
작

동
을

 
시

작
하

게
 
된

다
. 

속
도

는
 
점

 
차

적
으

로
 
증

가
시

켜
야

 
한

다
.

다
음
과
 
같
은
 
경
우
 
속
도
를
 
줄
이
십
시
오

:
- 너

무
 
높
은
 
속
도
로
 
인
해
 
샘
플
이
 
용
기
 
밖
으
로
 
튀
어
 
나

가
 
는
경
우

- 기
기
가
 
원
활
하
게
 
작
동
하
지
 
않
는
 
경
우

- 용
기
를
 
기
기
 
위
에
 
옮
기
는
 
경
우

주
의

! 설
정
된
 
한
계
안
전
온
도
(0 ~ 500 ℃

) 
보
다
 
높
은
 
인
화

점
을
 
갖
는
 
샘
플
만
 
가
열
하
십
시
오
.

 
한
계
 
안
전
온
도
는
 
항
상
 
샘
플
의
 
인
화
점
보
다
 
적
어
도
 25 ℃

낮
게
 
설
정
되
어
야
 
합
니
다
.

기
기
 
및
 
부
대
용
품
을
 
사
용
할
 
때
마
다
 
사
전
에
 
손
상
 
여
부
를

 
점
검
하
십
시
오
. 

손
상
된
 
부
품
은
 
사
용
하
시
면
 
안
됩
니
다
.

동
일

한
 
성

능
과

 
품

질
이

 
같

은
 
부

품
으

로
 
손

상
된

 
부

위
만

 
교

체
를

 
합

니
다

. 
세

라
믹

이
 
장

착
된

 
 
표

면
이

 
손

상
된

 
경

우
(예

를
 
들

어
, 

긁
힘

, 
파

편
 
또

는
 
부

식
)기

기
를

 
사

용
하

지
 
마

십
시

오
. 

만
약

 
사

용
하

면
 
손

상
된

 
 
표

면
이

 
깨

질
 
수

 
있

습
니

다
.

다
음
 
사
항
으
로
 
인
한
 
위
험
에
 
주
의
해
야
 
합
니
다
:

- 인
화
성
 
물
질

- 유
리
 
파
손

- 부
적
합
한
 
용
기
 
크
기

- 과
도
한
 
샘
플
량

- 불
안
전
한
 용

기
 상

태
기
기
를
 작

동
하
는
 중

, 교
반
으
로
 인

해
 발

생
하
는
 반

응
에
너
지

가
 
위
험
하
지
 
않
은
 
샘
플
마
나
 
이
용
하
십
시
오
. 

이
를
테
면
 
발

광
을
 
통
해
 
생
성
된
 
에
너
지
도
 
포
함
됩
니
다
.

 병
원
성
 물

질
 처

리
시
 반

드
시
 후

드
안
에
서
 밀

폐
된
 용

기
와
 
함
께
 
사
용
해
야
 
합
니
다
. 

질
문
 
있
으
신
 
분
은

 
IKA

®
로
 
연
락
바
랍
니
다
.

목
차

 안
전
 지
침

K
O
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다
루
는
 물

질
이
 위

험
할
 경

우
, 폭

발
위
험
이
 있

는
 상

황
이
나
, 

수
중
에
서
 
기
기
를
 
작
동
시
켜
서
는
 
안
됩
니
다
.

 액
세
서
리
 
사
용
 
시
 
사
용
설
명
서
를
 
참
조
하
십
시
오
.

 주
 전

원
 코

드
용
 소

켓
은
 쉽

게
 접

속
될
 수

 있
어
야
 합

니
다
.

외
부
 
온
도
센
서
(PT 1000

, ETS-D
...)는

 
최
소
 20 m

m
 
이
상
 
샘

플
에
 
잠
겨
있
어
야
 
합
니
다
.

PT 1000
사
용
 
시
 
항
상
 
샘
플
에
 
닿
아
 
있
어
야
 
합
니
다
.

기
기
는
 
주
 
전
원
 
플
러
그
 
또
는
 
커
넥
터
 
플
러
그
를
 
뽑
는
 
경

우
에
만
 
주
 
전
원
과
 
분
리
될
 
수
 
있
습
니
다
.

기
기
는
 “

액
세
서
리
“
 페

이
지
에
 포

함
된
 제

품
을
 사

용
할
 경

우
에
만
 
안
전
하
게
 
작
동
합
니
다
.

액
세
서
리
를
 연

결
하
기
 전

에
 항

상
 전

원
을
 분

리
해
야
 합

니
다
.

액
세

서
리

는
 
기

기
에

 
단

단
히

 
연

결
되

어
 
있

어
야

 
하

며
 
연

결
된

 
액

세
서

리
는

 
헐

거
워

서
 
떨

어
지

지
 
않

게
 
해

야
 
합

니
다

. 
기

기
를

 
위

치
할

 때
에

 무
게

중
심

은
 반

드
시

 표
면

위
로

 오
도

록
 해

야
 합

니
다

.
기
기
는
 
전
원
 
공
급
이
 
중
단
 
된
 
후
 

B/C
모
드
에
서
 
자
동
으
로
 

다
시
 
시
작
합
니
다
.

기
기
는
 
사
용
 
중
일
 
때
 
뜨
거
워
질
 
수
도
 
있
습
니
다
.

회
전
 부

품
에
서
 마

모
에
따
를
 미

립
자
가
 발

생
하
여
 샘

플
을
 오

염
시
킬
 
수
도
 
있
습
니
다
.

PTFE 로
 
코
팅
되
어
진
 
마
그
네
틱
 
바
를
 
사
용
할
 
때
, 

다
음
 
사

항
을
 
주
의
해
야
 
합
니
다

: PTFE의
 
화
학
 
반
응
은
 
용
융
 
또
는
 

용
질
 알

칼
리
 금

속
 및

 알
칼
리
토
 금

속
과
 접

촉
하
여
 발

생
할
 

뿐
 
아
 
니
라

 300 ℃
 - 400 ℃

 
의
 
온
도
에
서
 
주
요
 
시
스
템
 
그

룹
 2 및

 3 에
 
속
하
는
 
금
속
의
 
미
세
 
분
말
과
 
접
촉
하
여
 
발
생

합
니
다
. 

다
만
 
불
소
원
소
,클

로
로
트
리
플
루
오
르
화
 
및
 
알
칼

리
 
금
속
만
 
이
 
문
제
를
 
발
생
시
키
며
, 

할
로
겐
화
 
탄
화
수
소
는
 

가
역
 
팽
윤
 
효
과
를
 
나
타
냅
니
다
.

 
              ( 출

처
: Rom

pps Chem
ie-Lexikon and “U

lm
ann“, 19

권
)

장
비
 보

호
를
 위

하
여

 기
기
의
 
수
리
는
 
전
문
가
에
게
 
맡
기
시
길
 
바
랍
니
다
.

기
기
에
 
명
시
된
 
전
압
과
 
주
 
전
압
이
 
일
치
해
야
 
합
니
다
.

부
분
적
이
라
도
 예

를
 들

어
, 금

속
성
 판

금
 또

는
 필

름
으
로
 기

기
를
 덮

으
면
 안

됩
니
다
. 이

는
 과

열
을
 일

으
킬
 수

 도
 있

습
니
다
.

기
기
와
 
액
세
서
리
는
 
충
격
을
 
받
으
면
 
안
됩
니
다
.

기
기
는
 
늘
 
청
결
히
 
유
지
해
야
 
합
니
다
.

기
기
간
 
간
격
, 

기
기
와
 
벽
간
 
간
격
, 

기
기
와
 
조
립
품
위
의
 
최

소
 
간
격
을
 
준
수
해
야
 
합
니
다
.(최

소
 800 m

m
).

분
해

 
- 기

기
 분

해
시
 주

의
하
십
시
오
.

 
- 만

일
 기

기
가
 손

상
된
 경

우
, 즉

시
 손

상
된
 내

용
을
 자

세
히

 
 적

어
 보

내
주
십
시
오
.(우

편
,전

화
,운

송
업
자
)

패
키
지
 물
품
구
성

 
- 가

열
용

 자
석

 교
반

기
 

- PT 1000
 

- 주
전
원
케
이
블

 
- 사

용
설
명
서

용
도

 
- 액

체
 
혼
합
 
및
 
가
열
용

사
용
 범
위

 
- 실

험
실

       - 학
교

       - 약
국

본
 
기
기
는
 
산
업
용
도
를
 
제
외
하
고
는
 
모
든
 
분
야
에
서
 
사
용
할
 

수
 있

습
니
다
.

- 주
거
 지

역
- 주

거
 
지
역
에
도
 
공
급
하
는
 
저
 
전
압
 
공
급
 
네
트
워
크
에
 
직
접
 

연
결
된
 지

역
사
용
자
 안

전
을
 보

장
할
 수

 없
는
 경

우
.

다
음
과
 같

은
 경

우
 사

용
자
의
 안

전
을
 보

장
할
 수

 없
습
니
다
.

- 장
비
를
 
제
조
업
체
가
 
공
급
하
거
나
 
권
장
하
지
 
않
은
 
액
세
서
리
 

와
 함

께
 작

동
시
킬
 경

우
- 장

비
를
 
부
적
절
하
게
 
사
용
하
거
나
 
제
조
업
체
의
 
사
양
에
 
반
하
 

여
 사

용
할
 경

우
- 장

비
나
 프

린
트
한
 회

로
판
을
 제

 3자
가
 변

경
하
였
을
 경

우
.

제
품
구
성
 및
 주
의
사
항

올
바
른
 사
용
법
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모
드

 A, B 와
 모

드
 C 의

 작
동

방
법

설
정

 모
드

는
 화

면
 

에
 상

시
 표

시
됩

니
다

.

모
드
 A

기
기

가
 
꺼

져
 
있

거
나

 
전

원
에

서
 
분

리
될

 
경

우
 
선

택
된

 
목

표
 
온

도
는

 0 °C
로

 초
기

화
됩

니
다

. 기
기

가
 켜

져
 있

을
 때

 가
열

 기
능

은
 O

FF 
로

 설
정

됩
니

다
.

 가
열
은
 온

도
 센

서
 PT 1000 이

  연
결
되
어
 야

만
  가

능
합
니
다
.

고
온

가
열

기
능

 설
정

이
 가

능
합

니
다

.

공
장
설
정
: 모

드
 A

모
드

 B
기

기
가

 꺼
지

거
나

 전
원

이
차

단
 되

면
 모

든
설

정
이

 저
장

 됩
니

다
.

온
도

 
센

서
 PT 1000이

 
없

어
도

 
가

열
은

 
가

능
합

니
다

.선
택

된
 
목

표
 

온
도

는
 가

열
판

 
의

 온
도

에
 해

당
됩

니
다

.
이

 경
우

 HI TEM
P 기

능
 설

정
은

 불
가

합
니

다
.

모
드

 C
기

기
가

 꺼
지

거
나

 전
원

이
차

단
 되

면
 모

든
설

정
이

 저
장

 됩
니

다
.

기
능

은
 모

드
 B 를

 참
조

하
십

시
오

.
설

정
은

 사
전

 설
정

된
 것

이
며

 변
경

할
 수

 없
습

니
다

.
작

동
 모

드
 A 혹

은
 B 를

 선
택

함
으

로
 설

정
을

 변
경

할
 수

 있
습

니
다

.

모
드
변
경
방
법

작
동

 모
드

는
 연

속
적

으
로

 선
택

해
야

합
니

다
!

기
기

스
위

치
를

 O
FF 위

치
로

이
동

시
킨

다
.

조
절

 다
이

얼
모

두
 누

른
상

태
를

 유
지

한
다

.
기

기
스

위
치

를
 O

N
 위

치
로

이
동

시
킨

다
.

 fig. 1 처
럼
 화

면
이
 표

시
될
 때

 회
전
노
브

를
조
작
하
십
시
오
.

순
서

는
 A-B-C-A-B-C-A 등

으
로

 조
작

이
 됩

니
다

. 

가
열

 
판

의
 
최

대
 
온

도
는

 
제

한
 
되

어
 
있

으
나

 
안

전
 
한

계
온

도
의

 
조

절
이

 
가

능
합

니
다

. 
이

 
한

계
에

 
온

도
가

 
도

달
하

면
 
장

치
는

 
가

열
을

 
멈

춥
니

다
.

경
고
: 한
계
안
전
온
도
는
항
상
 사
용
할
물
질
의
 인
화
점
보
다
 

최
소
 25 ℃

 낮
게
 설
정
되
어
야
 합
니
다
!

HI TEM
P 는

 조
절
 가

능
한
 목

표
 온

도
를
 제

한
합
니
다
.

기
기
를
 켠

 후
 디

스
플
레
이
는
 실

제
 온

도
및

옆
에
 있

는
 점

멸
 신

호
 SET 대

신
 값

 500 ℃
 를

 나
타
냅
니
다
.

최
대
 설

정
온
도

회
전
 노

브
를
 돌

려
서

, 0~500 ℃
까
지
 온

도
 설

정
이

 
가
능
하
며

, 설
정
시

 SET신
호
가
 반

복
적
으
로
 점

멸
됩
니
다
.

IK
A

® 품
질
보
증
 조

건
에
 따

라
, 보

증
 기

간
은

 24 개
월
 입

니
다
. 

보
증
기
간
 
동
안
의
 
기
기
문
제
 
발
생
시
 
가
까
운

 IK
A

® 의
 
한
국
지

사
및
 대

리
점
에
게
 연

락
을
 부

탁
 드

립
니
다
.

마
모
된
 부

품
에
 대

해
서
는
 품

질
보
증
에
 포

함
되
지
 않

을
 뿐

 아
니
라
, 본

 사
용
 설

명
서
 상

의
 지

침
 및

 설
명
에
 따

라
 수

행
되
지

않
았
거
나
 
부
적
절
하
게
 
사
용
하
였
을
 
시
 
또
는
 
불
충
분
한
 
관

리
 및

 유
지
보
수
에
 따

른
 고

장
 발

생
시
 적

용
되
지
 안

습
니
다
.

작
동
모
드
 설
정

한
계
 안
전
온
도
 설
정

H
I TEM

P 고
온
 설
정

품
질
보
증
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시
운
전

장
치
 스

위
치
 (A)를

 OFF 시
키
십
시
오
.

메
인

 케
이

블
에

 연
결

일
단

 
전

원
에

 
접

속
되

며
 
기

기
가

대
기

모
드

로
 들

어
갑

니
다

.

장
치
 스

위
치
 (A)를

 OFF 시
키
십
시
오
.

작
동
 
버
튼

으
로
 
교
반
을
 
위
한
 
회
전
 
수
를
 

설
정
합
니
다
.

기
기

가
 
꺼

져
 
있

거
나

 
전

원
이

 
분

리
된

 
후

에
도

 
설

정
 값

은
 유

지
됩

니
다

.

 시
운
전

교
반

가
열외
부
 온

도
 

센
서
없
이

  이
는
 동

작
 모

드
에
 있

지

외
부
 온

도
센
서
연
결

 (직
접
 샘

플
온
도
 

제
어

)

장
치
 스

위
치
 (A)를

 OFF 시
키
십
시
오
.

소
켓

에
 PT 1000 센

서
를

 연
결

합
니

다
.

전
원

 스
위

치
를

 O
N 위

치
에

 위
치

시
킵

니
다

.

조
작

 버
튼

으
로

 설
정

 온
도

를
 조

절
합

니
다

.

가
 점

등
 됩

니
다

. 
현

재
 온

도
가

 디
스

플
레

이
에

 표
시

됩
니

다
센

서
 또

는
 

샘
플

의
 온

도
표

시
된

 설
정

 온
도

는
 원

하
는

 샘
플

의
 설

정
 온

도
가

 표
시

됩
니

다
.

가
 점

등
되

고
 가

열
기

호
가

 디
스

플
레

이
에

 표
시

됩
니

다
.(가

열
이

 진
행

되
는

 상
태

를
 의

미
)

교
반

 
및

 
대

기
 
모

드
 
에

서
가

열
판

이
 50 °C 이

상
이

 
되

면
,디

스
플

레
이

에
이

 
표

시
됩

니
다

.

장
치
 스

위
치
 (A)를

 OFF 시
키
십
시
오
.

작
동
 모

드
를
 설

정
합
니
다

캡
처

작
동
모
드

참
조

작
동

 
버

튼
으

로
 
설

정
 
온

도
를

 
조

정
합

니
다

작
동

 모
드

B에
서

만
 설

정

디
스

플
레

이
의

 위
치

에
 조

정
된

 설
정

 온
도

가
 표

시
됩

니
다

.
표

시
된

 
설

정
 
온

도
는

 
가

열
판

의
 
온

도
와

 일
치

됩
니

다
.

가
 
점

등
되

고
, 

가
열

기
호

가
 
디

스
플

레
이

에
 
표

시
됩

니
다

.
가

열
이

 
진

행
되

고
 
있

는
 
상

태
를

 
의

미

교
반

 및
 대

기
 모

드
 에

서
가

열
판

가
 50 °C 이

상
이

 되
면

, 디
스

플
레

이
에

이
표

시
됩

니
다

.

작
동
중
 
발
생
하
는
 
모
든
 
오
류
는
 
디
스
플
레
이
(D

)에
 
나
타
나
는
 

오
류
코
드
로
 확

인
됩
니
다
.

그
런
 경

우
 다

음
과
 같

이
 진

행
하
십
시
오
:

 메
인
 
스
위
치
(A

)를
 
이
용
, 

기
기
를
 
꺼
주
십
시
오
.

 교
정
 
조
치
를
 
취
하
십
시
오
.

 기
기
를
 
재
가
동
 
시
키
십
시
오
.

 오
류
코
드

오
류

 
원
인

 
해
결
책

코
드

E1 
온

도
센

서
가

온
도

센
서

를
 연

결
하

십
시

오
 

연
결

되
지

 않
음

작
동

 모
드

 변
경

을
 하

십
시

오
작

동
 모

드

E3 
너
무
 
높
은
 
기
기

기
기
를
 
끄
고
 
식
혀
주
십
시
오
.

 
내
부
 
온
도

 
 

E5 
샘

플
에

 온
도

센
서

가
온

도
센

서
를

 샘
플

에
 넣

으
십

시
오

 
 

닿
지

 않
음

 
E6 

센
서

 결
함

센
서

 교
환

을
 하

십
시

오

샘
플

을
 냉

각
하

십
시

오
 

온
도

 한
계

 초
과

 E9 
초
기
화
 오

류
기

기
 전

원
을

 재
시

동
 하

십
시

오

E11 
모

터
 블

록
다

른
 교

반
 바

를
 사

용
하

십
시

오
점

도
 를

 낮
추

십
시

오

만
약

 서
술

된
 조

치
가

 표
시

된
 고

장
이

나
 다

른
 오

류
 코

드
를

 해
결

하
지

 못
하

면
, 다

음
 조

치
 중

 한
 가

지
를

 취
해

야
 합

니
다

:
- IKA

® 서
비

스
 부

서
에

 연
락

,
- 고

장
에

 
대

한
 
간

단
한

 
설

명
을

 
포

함
한

 
수

리
할

 
장

치
를

 
발

송
합

니
다

.
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교
반
막
대

 
교
반
막
대

 
Ø

 6 m
m

, 길
이
 
최
대

 15 m
m

 
 

Ø
 8 m

m
, 길

이
 
최
대

 50 m
m

 
 

Ø
10 m

m
, 길

이
 
최
대

 80 m
m

기
타
 액
세
서
리

 
RSE 

교
반
막
대
 
박
리
제

 
RS1 

교
반
막
대
자
석
 
세
트

 
H15 

용
기
 
액
세
서
리

 
H28 

용
기
 
악
세
사
리

 
H16V 

지
지
대

 
H38 

받
침
대

 
H44 

십
자
형
 
슬
리
브

지
지

대
는

 
나

사
지

지
 
구

멍
 

을
 
사

용
하

여
 
고

정
시

킵
니

다
.

정
지

될
 때

까
지

 너
트

 M
10 을

 지
지

대
 에

 단
단

히
 조

입
니

다
.

정
지

될
 때

까
지

 손
으

로
 지

지
대

 를
 꽉

 조
입

니
다

.
플

랫
 
렌

치
을

 
이

용
하

여
 
지

지
대

 
및

 
너

트
 M

10 을
 단

단
히

 조
입

니
다

.
보
스

헤
드

를
 통

해
서
 액

세
서

리
 부

품
 또

는
 부

속
 기

기
를

 조
립

합
니

다
.

 액
세
서
리

17

H

기
기
 유

지
관
리
가
 필

요
 없

습
니
다
.

세
척

세
척
을
 
위
해
 
전
원
을
 
분
리
해
야
 

합
니
다
.

IK
A

® 장
비
를
 
청
소
하
기
 
위
해

 IK
A

® 가
 
승
인
한
 
청
소
 
용
제
만
을

사
용
하
셔
야
 합

니
다
.

염
료
          이

소
프
로
필
 알

코
올

건
설
 자

재
      이

소
프
로
필
 알

코
올
/물

을
 포

함
한
 계

면
 활

성
제

화
장
품
        이

소
프
로
필
 알

코
올
/물

을
 포

함
한
 계

면
 활

성
제

음
식
물
        물

을
 포

함
한
 계

면
 활

성
제

연
료
          물

을
 포

함
한
 계

면
 활

성
제

- 세
척
시
, 기

기
에
 물

기
가
 들

어
가
는
 것

을
 주

의
하
십
시
오
.

- 장
치
세
척
시
, 보

호
장
갑
을
착
용
하
십
시
오
.

- 여
기
에
서
 권

장
하
는
 방

법
과
 다

른
 세

척
이
나
 오

염
 제

거
방
법

을
 사

용
하
기
 전

에
 IK

A
® 의

 한
국
지
사
와
 상

의
하
십
시
오
.

예
비
 부

품
 주

문
예
비
 부

품
을
 주

문
할
 경

우
, 다

음
의
 정

보
를
 알

려
 주

십
시
오
.

- 기
기
 종

류
- 제

조
번
호
, 명

판
참
조

- 예
비
품
 품

목
번
호
 및

 명
칭

, w
w

w
.ika.com

 참
조

수
리

장
비
를
 보
낼
시
에
는
 세
척
을
 완
료
하
였
으
며
, 인
체
에
 유
해
한
 물
질

을
 모
두
 제
거
한
후
 보
내
셔
야
 합
니
다
.

이
를
 
위
하
여
오
염
제
거
 신
고
 증
명
서

”를
 IKA

® 에
 
요
청
하
거
나
 

IKA
®  홈

페
이
지

w
w

w
.ika.com

로
부
터
 
다
운
로
드
 
출
력
을
 
사
용
 

하
여
 그

 증
명
서
를
 다

운
 받

아
야
 합

니
다
.

서
비
스
를
 요

청
할
 경

우
, 장

비
를
 원

래
 상

태
로
 포

장
하
여
 돌

려
 

보
내
야
 합

니
다
. 보

관
용
 포

장
은
 충

분
치
 않

으
므
로
 적

절
한
 운

송
용
 포

장
을
 해

야
합
니
다
.

 유
지
관
리
 및
 세
척

스
탠
드
조
립
방
법
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기
술
데
이
터

PT 1000 온
도
 센
서
로
 중
간
의
 온
도
 제
어

침
수

 센
서

의
 최

소
 깊

이
m

m
20

측
정

정
확

도
K

± 0,2
+ 센

서
허
용
 

오
차

 
DIN IEC 751 class A

설
정

 정
확

도
K

1
해

상
도

 – 디
스

플
레

이
K

0,1
표

준
 오

차
K

± 0,5
제

어
 시

스
템

PID
작
동
전
압
범
위

VAC
220 - 230 ±10%

VAC
120 ±10%

VAC
100 ±10%

정
격
전
압

VAC
230 / 50 Hz

VAC
115 / 60 Hz

VAC
100 / 60 Hz

주
파
수

H
z

50 / 60
230 및

 115 VAC 에
서

 최
대

 입
력

 전
류

                                                 100 VAC
WW

270   HS 4
270   HS 4

230 및
 115 VAC 에

서
 최

대
 입

력
 전

류
                                               100 VAC

WW
1020  HS 7
1020  HS 7

230 및
 115 VAC 에

서
 최

대
 입

력
 전

류
                                                  100 VAC

WW
1520  HS 10
1070  HS 10

대
기
 모

드
에
서
 소

비
 전

력
W

2,5
허
용
작
동
주
기

%
100

허
용
주
위
온
도

°C
+5...+40

허
용
상
대
습
도

%
80

D
IN

 EN
 60529 에

따
른
보
호
타
입

IP 21
보
호
등
급

I
과
전
압
범
주

II
오
염
레
벨

2

작
동
 가

능
 고

도
m

최
대

 2000
치
수

HS 4
                               HS 7
                               HS 10

m
m

m
m

m
m

150 x 260 x 105
220 x 330 x 105
300 x 415 x 105

무
게

                           HS 4
                               HS 7
                               HS 10

kgkgkg

356

모
터

속
도
범
위

무
단
계

rpm
0/100 - 1500

속
도
 
표
시

척
도

모
터
 
정
격
 
입
력

W
15

모
터
 
정
격
 
출
력

W
1,5

최
대
교
반
량

2
               HS 4

                                       HS 7
                                       HS 10

ltrltrltr

51015

본
체
 플
레
이
트

설
정
판
 
치
수

m
m

m
m

m
m

120 x 120 HS 4
200 x 200 HS 7
280 x 280 HS 10

230 및
 115 VAC 에

서
 
난
방
 
힘

                                          100 VAC
WW

250         HS 4
250         HS 4

230 및
 115 VAC 에

서
 
난
방
 
힘

                                          100 VAC
WW

1000       HS 7
1000       HS 7

230 및
 115 VAC 에

서
 
난
방
 
힘

                                          100 VAC
WW

1500       HS 10
1050       HS 10

표
면
온
도

°C
500

온
도
 변

동
K

± 5
고
정
 
안
전
 
회
로

°C
550

Hi-Tem
p 범

위
°C

0 - 500

   기
술
변
화
에
좌
우
됩
니
다
!
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Para su protección
 Lea todas las instrucciones de uso antes de la puesta en  
m

archa y siga siem
pre las instrucciones de seguridad.

 M
antenga estas instrucciones de uso en un lugar al que todos 

puedan acceder fácilm
ente.

Asegúrese de que el aparato sea utilizado únicam
ente por personal 

debidam
ente form

ado y cualificado.
Siga siem

pre las advertencias de seguridad, las directivas legales 
que correspondan y las norm

ativas sobre protección laboral y 
prevención de accidentes.

 A
tención: M

agnetism
o! Tenga en cuenta siem

pre los efectos 
que puede tener el cam

po m
agnético en aparatos tales com

o un 
m

arcapasos, un soporte de datos, etc.
 Riesgo de sufrir quem

aduras! Tenga cuidado al tocar las partes 
de la carcasa y la placa calefactora. Esta últim

a puede alcanzar 
tem

peraturas superiores a 500 °C. Preste atención al calor residual 
después de apagar el aparato.

con la placa de instalación calefactable.
Lleve siem

pre el equipo de protección que corresponda a la clase 
de peligro del fluido que vaya a m

anipular. D
e lo contrario, puede 

sufrir daños debido a:
 - la salpicadura de líquidos
 - la caída de piezas o com

ponentes
 - la liberación de gases tóxicos o inflam

ables
Coloque el aparato en una área espaciosa de superficie horizontal, 
estable, lim

pia, protegida frente a deslizam
ientos, seca e ignífuga.

Las patas del aparato deben estar lim
pias y libres de desperfectos.

Antes de utilizar el aparato y sus accesorios, asegúrese de que 
estos no presenten desperfecto alguno. N

o utilice ningún com
-

ponente dañado.
Reduzca la velocidad si
- el fluido salpica del tubo de ensayo debido a la existencia de una 

velocidad m
uy alta

- el aparato presenta un funcionam
iento inestable

- el recipiente se m
ueve sobre la placa de sujeión

 A
tención: Con este aparato sólo pueden procesarse o calentarse 

líquidos cuyo punto de inflam
ación se encuentre por encim

a del 

 
El lím

ite de tem
peratura de seguridad debe encontrarse siem

pre 
al m

enos 25 °C por debajo del punto de com
bustión del líquido 

utilizado.
 Tenga en cuenta el peligro que entrañan
- los m

ateriales inflam
ables

- los fluidos inflam
ables con una tem

peratura de ebullición baja
- la rotura del cristal
- el dim

ensionam
iento incorrecto del recipiente

- el nivel excesivo de carga del m
edio

- la posición insegura del recipiente.
El aparato puede calentarse durante el funcionam

iento.
-

m
iento si los im

anes de accionam
iento funcionan a altas revoluciones.

 Procese los m
ateriales que pueden desencadenar enferm

edades 
únicam

ente en recipientes cerrados y debajo de una cam
pana 

extractora 
adecuada. 

Si 
tiene 

alguna 
pregunta, 

póngase 
en 

contacto con IKA
®.

 N
o utilice el aparato en entornos con peligros de explosión, ni  tam

-
poco con sustancias peligrosas ni debajo del agua.

 Procese únicam
ente fluidos que no generen una energía peligro- 

sa durante su procesam
iento. Esto tam

bién se aplica a otras en-
tradas de energía, com

o es la radiación incidente de luz.
 Siga las instrucciones contenidas en el m

anual de los accesorios.

fluido.

debe encontrarse siem
pre dentro del líquido.

El trabajo seguro con el aparato sólo estará garantizado si se   
incluyen los accesorios que se m

encionan en el capítulo dedica do 
a dichos com

ponentes.

 Indicaciones de seguridad
ES



  54

 
deben soltarse solos. El centro de gravedad de la estructura debe 
estar dentro de la placa de sujeción.
Cuando m

onte cualquier tipo de accesorio, asegúrese de que el 
cable de alim

entación esté desenchufado.
-

chufa el cable correspondiente.
 La tom

a de corriente de la pared debe encontrarse en un lugar 
accesible para el usuario.

autom
áticam

ente al m
odo de funcionam

iento B / C.

puede llegar al fluido que debe procesarse.

tenga en cuenta lo siguiente: Se producen reacciones quím
icas del 

PTFE en caso de contacto con m
etales alcalinos o alcalinotérreos 

fundidos o disueltos así com
o con polvos finos de m

etales del 
segundo y del tercer grupo del sistem

a periódico a tem
peraturas 

superiores a 300 °C - 400 °C. Sólo es atacado por flúor elem
ental, 

trifluoruro de cloro y m
etales alcalinos; los hidrocarburos halogena-

dos producen hinchazón reversible.

Para proteger el aparato
 El aparato puede ser abierto por el personal del servicio técnico.
Los datos de tensión de la placa identificadora deben coincidir con 
la tensión real de la red.

lám
inas m

etálicas, porque se sobrecalentará.
Procure que el aparato no sufra golpes ni im

pactos.

revestido de vidrio.

Voor uw
 bescherm

ing
 Lees de gebruiksaanw

ijzing helem
aal door vóór de inbe- 

drijfstelling, en neem
 de veiligheidsvoorschriften in acht.

 Bew
aar de gebruiksaanw

ijzing op een plaats die voor iedereen 
toegankelijk is.
Let erop dat alleen geschoold personeel m

et het apparaat w
erkt.

N
eem

 de veiligheidsvoorschriften, richtlijnen, en voorschriften inz-
ake de veiligheid op de arbeidsplek en inzake ongevallenpreventie 
in acht.

 Let op - M
agnetism

e! Er m
oet rekening w

orden gehouden m
et 

 Brandgevaar! Pas op bij het aanraken van de behuizing en de ver-
w

arm
ingsplaat! De verw

arm
ingsplaat kan tem

peraturen van boven 
de 500 °C bereiken. N

a uitschakeling op de restw
arm

te letten!

 V
eiligheidsinstructies

N
L
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 H
et snoer m

ag het verw
arm

bare blad niet raken.
D

raag de persoonlijke bescherm
ingen die nodig zijn volgens de 

gevarenklasse van het m
edium

 dat verw
erkt w

ordt. Verder bestaat 
er gevaar door:
- w

egspattende en verdam
pende vloeistoffen

- w
eggeslingerde delen

- vrijkom
ende giftige of brandbare gassen

Stel het apparaat vrij op, op een vlakke, stabiele, schone, glijvaste, 
droge en vuurvaste ondergrond.
D

e voeten van het apparaat m
oeten schoon en onbeschadigd zijn.

Controleer telkens voor het gebruik of het apparaat en de accessoires 
niet beschadigd zijn. G

ebruik geen beschadigde onderdelen.
Verlaag het toerental als
- het m

edium
 door een te hoog toerental uit de houder spat

- het apparaat onrustig w
erkt

- de houder op het blad van het apparaat bew
eegt

 Let op! M
et dit apparaat m

ogen alleen m
edia bew

erkt resp. verhit 
w

orden die een ontvlam
m

ingstem
peratuur hebben die boven de 

 
D

e ingestelde veiligheidstem
peratuurbegrenzing m

oet m
instens 

25 °C onder het brandpunt van het gebruikte m
edium

 liggen.
Let op gevaar door
- brandbare m

aterialen
- brandbare m

edia m
et een lage kooktem

peratuur
- breuk van het glas
- houders van een onjuiste m

aat
- te hoog vulniveau van het m

edium
- onveilige stand van de houder.
Tijdens het bedrijf kan het apparaat w

arm
 w

orden.

verw
arm

ing w
arm

 w
orden, door de aandrijfm

agneten.
 Verw

erk ziekteverw
ekkende m

aterialen uitsluitend in gesloten 
houders, onder een geschikte afzuiging. Als u vragen heeft, gelie-
ve contact op te nem

en m
et IKA

®.
G

ebruik het apparaat niet in explosiegevaarlijke om
gevingen, m

et 
gevaarlijke stoffen of onder w

ater.
 Bew

erk uitsluitend m
edia w

aarbij de door het bew
erken veroor-

zaakte energie-inbreng geen problem
en m

et zich m
ee zal brengen. 

Dit geldt ook voor andere energie-inbrengen, b.v. door lichtstraling.
 N

eem
 de gebruikshandleiding van het toebehoren in aanm

erking.

het m
edium

 bevinden.
Veilig w

erken w
ordt uitsluitend gegarandeerd m

et de accessoires  
die beschreven w

orden in het hoofdstuk ”Accessoires”.

m
ogen niet uit zichzelf losraken. Het zw

aartepunt van de opbouw
 

m
oet binnen het blad van het apparaat liggen.

M
onteer de accessoires alleen als de netstekker uit het stop- 

contact is getrokken.
-

koppeld door de netstekker/verbindingsstekker van het apparaat 
uit het stopcontact te trekken.

 De contactdoos voor de aansluiting op het voedingsnet m
oet 

gem
akkelijk te bereiken zijn.

in de m
odus B / C vanzelf w

eer te w
erken.

het te bew
erken m

edium
 terecht kom

en.

volgende w
orden gelet: Chem

ische reacties door PTFE ontstaan bij 
contact m

et gesm
olten of opgeloste alkali- en aardalkalim

etalen, 
alsm

ede m
et fijndelige poeders van m

etalen uit de 2e en 3e groep 
van het periodensysteem

 bij tem
peraturen van boven de 300 °C 

- 400 °C. Alleen elem
entair fluor, chloortrifluoride en alkalim

eta-
len tasten het aan. Halogeenkoolw

aterstoffen w
erken reversibel 

opborrelend.

Voor de bescherm
ing van het apparaat

 H
et apparaat m

ag uitsluitend w
orden geopend door vakm

ensen.
D

e spanning die verm
eld w

ordt op de typeplaat m
oet overeen 

stem
m

en m
et de netspanning.

platen of folie. H
ierdoor zou oververhitting ontstaan.
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Voorkom
 dat het apparaat of de accessoires ergens tegen stoten 

of slaan.

-
zen om

hulling.

.

Per la Vostra sicurezza
 Prim

a della m
essa in funzione si raccom

anda di leggere 
le istruzioni per l’uso e di osservare attentam

ente le 
norm

e di sicurezza.
 Conservare con cura le istruzioni per l’uso, rendendole accessibili 
a tutti.
L’utilizzo di questo apparecchio è destinato esclusivam

ente a 
personale esperto.
O

sservare attentam
ente le norm

e di sicurezza, le direttive e le 
disposizioni in m

ateria di sicurezza sul lavoro e antinfortunistica.

 A
ttenzione - m

agnetism
o! Prestare attenzione agli effetti del 

 N
orm

e di sicurezza
IT

 Prestare particolare attenzione nel 
m

aneggiare i com
ponenti della struttura e la piastra term

ica! 
La piastra term

ica può raggiungere una tem
peratura superiore 

a 500 °C. Prestare attenzione al calore residuo in seguito allo 
spe-gnim

ento.

Indossare la propria attrezzatura di protezione in conform
ità alla 

classe di pericolo del m
ezzo sottoposto a lavorazione. A

ltrim
enti 

può insorgere un rischio a seguito di:
- spruzzi di liquidi
- distacco im

provviso di pezzi
- liberazione di gas tossici o infiam

m
abili

Posizionare l’apparecchio in una zona spaziosa su una superficie 
piana, stabile, pulita, antiscivolo, asciutta e ignifuga.
I piedini dell’apparecchio devono essere puliti e non danneggiati.
Prim

a dell’uso verificare l’eventuale presenza di vizi all’apparecchio 
o agli accessori. N

on utilizzare pezzi danneggiati.
Ridurre il num

ero di giri se
- il m

ezzo fuoriesce dal recipiente a causa dell’eccessiva velocità
- il m

ovim
ento diventa irregolare

- il recipiente si m
uove sulla piastra di appoggio.

 A
ttenzione: questo apparecchio è stato progettato esclusiva-

m
ente per la lavorazione e il riscaldam

ento di m
ezzi il cui punto 

d’infiam
m

abilità è superiore al lim
ite della tem

peratura di sicu-

 
Il lim

ite della tem
peratura di sicurezza deve essere sem

pre im
po-

stato su un valore inferiore di alm
eno 25 °C rispetto al punto di 

accensione del m
ezzo utilizzato.

Eventuali rischi possono insorgere a seguito di
- m

ateriali infiam
m

abili
- m

ezzi com
bustibili con bassa tem

peratura di ebollizione 
- rottura del vetro
- dim

ensionam
ento errato del recipiente 

- livello di riem
pim

ento troppo alto del m
ezzo

- posizione insicura del recipiente.
D

urante il funzionam
ento l’apparecchio può scaldarsi.

di avviam
ento in presenza di un num

ero di giri elevato, anche 
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quando la funzione di riscaldam
ento non è attiva.

 Trattare m
ateriali patogeni esclusivam

ente in recipienti chiusi sotto 
un apposito sfiatatoio. Per eventuali dom

ande rivolgersi a IK
A

®.
N

on utilizzare l’apparecchio in atm
osfere esplosive, unitam

ente a 
sostanze pericolose, né im

m
erso nell’acqua.

 Trattare soltanto m
ezzi in cui l’apporto di energia dovuto alla 

lavorazione sia irrilevante. Ciò vale anche per altri tipi di apporto 
di energia, per esem

pio dovuto ad esposizione alla luce.
 Rispettare le istruzioni per l’uso degli accessori.

alm
eno 20 m

m
 di profondità nel m

ezzo.

nel m
ezzo.

Il funzionam
ento sicuro dell’apparecchio è garantito soltanto 

con gli accessori descritti nel capitolo ”A
ccessori”.

e non devono allentarsi da soli. Il baricentro della struttura deve 
trovarsi all’interno della superficie di appoggio. 
Staccare la spina di corrente prim

a di effettuare il m
ontaggio 

degli accessori.
-

one 
elettrica 

avviene 
solo 

estraendo 
la 

spina 
dalla 

rete 
o 

dall’apparecchio.
 La presa per la linea di allacciam

ento alla rete deve essere facil-
m

ente raggiungibile e accessibile.

l’apparecchio si riaw
ia autom

aticam
ente nella m

odalità B / C.

m
ateriale abraso da accessori in rotazione.

-
vare quanto segue: il PTFE, a contatto con m

etalli alcalini e 
alcalino-terrosi fusi e con polveri fini di m

etalli del 2° e 3° 
gruppo del sistem

a periodico ed esposto a tem
perature supe-

riori a 300° C - 400° C, può reagire chim
icam

ente. Può essere 
attaccato solo dal fluoro elem

entare, dal clorotrifluoroetilene e 
dai m

etalli alcalini; gli alogenoidrocarburi producono rigonfia-
m

ento reversibile.

Per la sicurezza dell’apparecchio
 L’apparecchio deve essere aperto esclusivam

ente da personale 
qualificato.
Il valore di tensione indicato sulla targhetta del m

odello e quello 
di rete devono coincidere.

pellicole o piastre m
etalliche, in quanto ciò determ

ina surris-
caldam

ento.
Evitare urti e colpi violenti all’apparecchio o agli accessori.

tem
peratura rivestiti di vetro.
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Skydda dig själv
 Läs hela bruksanvisningen innan du börjar använda appa-
raten och observera säkerhetsbestäm

m
elserna.

 Bruksanvisningen skall förvaras så att den är tillgänglig för alla.
Se till att endast utbildad personal arbetar m

ed apparaten.
O

bservera gällande säkerhetsbestäm
m

elser och direktiv sam
t före-

skrifterna för arbetsskydd och olycksförebyggande.
  O

bs – m
agnetiska fält! Se upp m

ed det m
agnetiska fältets 

Risk för brännskador! Var m
ycket försiktig vid hantering av appa-

rathöljet och värm
eplattan! Värm

eplattan kan nå tem
peraturer över 

500 °C. Tänk på att restvärm
e finns kvar efter avstängning.

Personlig skyddsutrustning skall bäras m
otsvarande riskklassen för 

det m
edium

 som
 skall bearbetas. D

et finns annars risk för skador 
på grund av:
- vätskestänk och ångra
- fragm

ent som
 kastas ut

- utström
m

ande toxiska eller brännbara gaser
Apparaten skall stå fritt på ett jäm

nt, stabilt, rent, halksäkert, torrt 
och icke brännbart underlag.
Apparatens fötter m

åste vara rena och oskadade.
Kontrollera före varje användning att apparat och tillbehör inte är 
skadade. Använd aldrig skadade delar.
Varvtalet skall reduceras om
- m

ediet stänker upp ur kärlet därför att varvtalet är för högt
- apparaten går ojäm

nt
- kärlet rör sig på värm

eplattan
 Varning: denna apparat är endast avsedd för behandling och 
uppvärm

ning av m
edel vars flam

punkt ligger över säkerhetstem
-

 
D

en inställda säkerhetstem
peraturbegränsningen m

åste alltid ligga 
m

inst 25 °C under det använda m
ediets brinnpunkt.

O
bservera riskerna m

ed
 

- eldfarliga m
aterial

- brännbara m
edier m

ed låg kokpunkt
- glasskärvor
- felaktig storlek på kärlet
- för hög påfyllningsnivå för m

ediet
- att kärlet står ostadigt.

 U
nder drift kan apparaten upphettas

drivm
agneterna.

 Sjukdom
sfram

kallande äm
nen får endast bearbetas i slutna kärl 

under ett läm
pligt utsug. Vänd er till IKA

® om
 ni har frågor.

Apparaten får inte användas i explosionsfarlig atm
osfär och hel ler 

inte m
ed farliga äm

nen eller under vatten.
 Bearbeta endast m

edier som
 tål den energitillförsel som

 bear- bet-
ningen innebär. D

etta gäller också energitillförsel i annan form
, 

t.ex. ljusinstrålning.
 Följ bruksanvisningen för respektive tillbehör.

sänkas ned m
inst 20 m

m
 i m

ediet.

när den är ansluten.
Säkra arbetsförhållanden kan endast garanteras m

ed de tillbehör 
som

 beskrivs i kapitlet ”Tillbehör”.

av egen kraft. Tyngdpunkten i placeringen m
åste befinna sig inom

 
uppställningsytan.
N

ätkabeln skall vara utdragen när tillbehören m
onteras.

 Vägguttaget för nätkabeln m
åste vara lätt tillgängligt.

m
ediet som

 skall bearbetas.
Vid användning av PTFE-belagda m

agnetstavar m
åste följande 

beaktas: Kem
iska reaktioner av PTFE uppstår vid kontakt m

ed 
sm

älta eller lösta alkali- och jordalkalim
etaller, liksom

 m
ed fin-

fördelade pulver av m
etaller ur periodiska system

ets grupp 2 och 
3, vid tem

peraturer över 300 °C-400 °C. Endast elem
entärt fluor, 

klortrifluorid och alkalim
etaller fräter på PTFE, halogenkolväte 

fungerar reversibelt svällande.

 Säkerhetsanvisningar
SV
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Skydda instrum
entet

 Apparaten får endast öppnas av kom
petent fackpersonal.

Typskyltens spänningsangivelse m
åste stäm

m
a överens m

ed näts-
pänningen.

eller folie. D
en blir då överhettad.

Se till att apparaten eller tillbehören inte utsätts för stötar eller slag.

användas.

.

Beskyttelsesforanstaltninger
 Læ

s 
hele 

driftsvejledningen 
før 

ibrugtagningen 
og 

væ
r 

opm
æ

rksom
 på sikkerhedsforskrifterne.

 Driftsvejledningen skal opbevares sådan, at den er tilgæ
ngelig for alle.

 Kontrollér, at kun uddannet personale arbejder m
ed apparatet.

 Væ
r opm

æ
rksom

 på sikkerhedsforskrifterne, direktiver og   bestem
-

m
elser om

 arbejdsbeskyttelse og forebyggelse af uheld.

O
BS - m

agnetism
e! Der skal tages hensyn til m

agnetfeltets effekter 

 Forbræ
ndingsfare! Væ

r forsigtig, når De rører ved husets dele eller 
varm

epladen! Varm
epladen kan blive m

ere end 500 °C varm
. Væ

r 
opm

æ
rksom

 på resterende varm
e efter slukningen.

Brug personbeskyttelsesudstyr svarende til fareklassen af det m
edie, 

der skal bearbejdes. Ellers kan da opstå fare p.g.a.
- stæ

nk af væ
sker

- dele, der slynges ud
- frigørelse af toksiske eller bræ

ndbare gasser
Apparatet skal opstilles frit på en plan, stabil, ren, skridsikker, tør og 
ildfast overflade.
Apparatets fødder skal væ

re rene og ubeskadigede.
Kontrollér apparatet og tilbehør for beskadigelser før hver anven- 
delse. Beskadigede dele m

å ikke bruges.
Sæ

t om
drejningstallet ned, hvis

- m
ediet sprøjter ud af beholderen p.g.a. for højt om

drejningstal
- apparatet kører uroligt
- beholderen bevæ

ger sig på opstillingspladen.
 O

BS: Dette apparat m
å kun bruges til behandling hhv. opvarm

ning af 
m

edier m
ed et flam

m
epunkt, som

 ligger over den indstillede sikkerhe-

 
Den indstillede sikkerhedstem

peraturbegræ
nsning skal altid ligge 

m
indst 25 °C under bræ

ndpunktet af det anvendte m
edium

.
 Væ

r opm
æ

rksom
 på farer, som

 skyldes
- antæ

ndelige m
aterialer

- bræ
ndbare m

edier m
ed lav kogetem

peratur

 Sikkerhedshenvisninger
D

A
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- glasbrud
- forkerte m

ål på beholderen
- for højt påfyldningsniveau af m

ediet
- ustabilitet af beholderen
Apparatet kan blive varm

t under driften.

p.g.a. drivm
agneten.

 Sygdom
sfrem

kaldende 
m

aterialer 
m

å 
kun 

bearbejdes 
i 

lukkede 
beholdere under et egnet aftræ

k. Henvend Dem
 til IKA

®, hvis De har 
spørgsm

ål.
Apparatet m

å ikke drives i atm
osfæ

rer m
ed eksplosionsfare, m

ed 
farlige stoffer og under vand.

 Der m
å kun bearbejdes m

edier, hvor tilførsel af energi ved bear- bejd-
ningen er ubetæ

nkelig. Dette gæ
lder også for anden energi- tilførsel, 

f.eks. fra lys.
 Væ

r opm
æ

rksom
 tilbehørets driftsvejledning.

sæ
nkes m

indst 20 m
m

 ned i m
ediet.

Der kan kun arbejdes på en sikker m
åde m

ed tilbehør, som
 be- skrives 

m
å ikke kunne løsne sig af sig selv. O

pstillingens tyngdepunkt skal 
ligge inden for opstillingspladen.
Tilbehør m

å kun m
onteres, m

ens netstikket er trukket ud.

stik træ
kkes ud.

 Stikdåsen til netledningen skal væ
re let tilgæ

ngelig.

strøm
forsyningen.

m
edium

, der skal bearbejdes.
-

syn til følgende: Der optræ
der kem

iske reaktioner fra PTFE ved kontakt 
m

ed sm
eltede eller opløste alkaliske m

etaller og alkaliske jordm
etaller 

sam
t m

ed findelte pulvere af m
etaller af periodesystem

ets 2. og 3. grup-
pe ved tem

peraturer over 300 °C - 400 °C. Kun elem
entæ

rt fluor, klo-
rtrifluorid og alkalim

etaller angriber det, halogenkulbrinter virker 

reversibelt opsvulm
ende.

Beskyttelse af apparatet
 Apparatet m

å kun åbnes af en sagkyndig.
Spæ

ndingsvæ
rdien på typeskiltet skal stem

m
e overens m

ed netspæ
n-

dingen.

m
etalplader eller -folier. Resultatet vil væ

re overophedning.
Undgå, at apparatet eller tilbehør udsæ

ttes for stød eller slag.

-
.
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Personlig sikkerhet
 Les hele bruksanvisningen før du begynner å bruke appara- 
tet, og følg sikkerhetsanvisningene.

 O
ppbevar bruksanvisningen tilgjengelig for alle.

 Sørg for at kun kvalifisert personell arbeider m
ed apparatet.

 Følg sikkerhetsanvisningene, retningslinjene sam
t forskriftene for 

helse, m
iljø og sikkerhet.

Advarsel - m
agnetism

e! Væ
r spesielt forsiktig m

ed virkningene av 

Fare for forbrenning! Væ
r forsiktig ved håndtering av husdelene og 

varm
eplaten! Varm

eplata kan nå en tem
peratur på over 500 °C. Væ

r 
oppm

erksom
 på restvarm

e etter at apparatet er slått av.

plata.
Bruk ditt personlige verneutstyr i sam

svar m
ed fareklassen til m

edium
et 

som
 skal bearbeides. Ellers kan det væ

re fare for:
- væ

skesprut og fordam
ping

- deler som
 slynges ut

- frigjøring av giftige eller brennbare gasser
Plasser apparatet på en jevn, stabil, ren, skilsikkert, tørr og brann 
bestanding overflate.
Føttene på apparatet m

å væ
re rene og uskadde.

Kontroller apparatet og tilbehør hver gang før bruk m
ed tanke på 

skader. Skadde deler skal ikke brukes.
Reduser hastigheten hvis
- m

edium
et skvetter ut av beholderen som

 en følge av for høy hasti-
ghet

- det oppstår ujevn gange
- beholderen beveger seg på underlaget

 Advarsel: Dette apparatet er blitt utviklet kun for bearbeiding og opp-
varm

ing av m
edier som

 har et flam
m

epunkt som
 er høyere enn den 

 
Sikkerhetstem

peraturbegrensningen som
 er stilt inn, skal alltid ligge 

m
inst 25 °C under brennpunktet for m

edium
et som

 brukes.

Væ
r oppm

erksom
 på eventuelle farer som

 skyldes
- brannfarlige m

aterialer
- brennbare m

edier m
ed lav koketem

peratur
- ødelagt glass
- feil størrelse på beholderen
- for m

ye m
edium

 i beholderen
- beholderen står ustøtt
Apparatet kan bli varm

t når det brukes.

varm
efunksjonen er satt på.

 Patogene m
aterialer skal bare bearbeides i lukkede beholdere under et 

egnet avtrekk. Ved spørsm
ål vennligst ta kontakt m

ed IKA
®.

Apparatet m
å ikke brukes i eksplosjonsfarlige om

givelser, m
ed farlige 

stoffer og under vann.
 Bearbeid kun m

edier som
 tåler energien som

 påføres under bearbeidin-
gen. Dette gjelder også andre energiform

er som
 f.eks. lys- stråling.

 Følg anvisningene i instruksjonsboka som
 følger m

ed tilbehøret.

m
inst 20 m

m
 ned i m

edium
et.

m
edium

et.
Trygge arbeidsforhold sikres kun når tilbehøret beskrevet i kapit- let 
«Tilbehør» brukes.

selv. Tyngdepunktet på enheten skal væ
re innenfor underlagsflata.

Tilbehøret skal kun m
onteres når strøm

forbindelsen er koplet fra.
-

kontakten trekkes ut.
 Stikkontakten for nettilkoplingsledningen m

å væ
re lett tilgjengelig.

m
edium

et som
 bearbeides.

å de tas hensyn  til 
følgende: Det oppstår kjem

iske reaksjoner fra PTFE i kontakt 
m

ed sm
eltede eller oppløste alkali- og jordalkali-m

etaller, finm
alte 

pulver av m
etaller fra periodesystem

ets gruppe 2 og 3 ved tem
pera-

turer over 300 °C - 400 °C. PTFE blir kun angrepet av elem
entæ

r fluor, 

 Sikkerhetsanvisninger
N

O



  62

klortrifluorid og alkalim
etaller, halogenhydro-karbon virker reversibel 

svellende.

Beskyttelse av apparatet
 Apparatet skal kun åpnes av en kvalifisert fagm

ann.
Spenningsverdien på typeskiltet m

å stem
m

e overens m
ed nett-spen-

ningen.

folie. Det kan føre til overoppheting.
Pass på at apparatet og tilbehøret ikke utsettes for støt og slag.

-

Om
an turvallisuutesi vuoksi

 Lue käyttöohje huolella ennen laitteen käyttöä ja noudata 
kaikkia turvallisuusohjeita.

 Säilytä käyttöohje helposti käsillä olevassa paikassa.
 Huolehdi siitä, että laitetta käyttää vain koulutettu henkilökunta.
 Noudata turvallisuusohjeita, m

ääräyksiä sekä työsuojelu- ja tapa tur-
m

antorjuntaohjeita.
Laitteen saa kytkeä vain m

aadoitettuun pistorasiaan.
H

uom
autus - m

agneettisuus! Huom
ioi m

agneettikentän vaikutuk-

Palovam
m

ojen vaara! O
le varovainen koskettaessasi kotelon osia 

ja kuum
ennuslevyä! Kuum

ennuslevyn läm
pötila voi olla yli 500 °C. 

Huom
ioi jäännösläm

pö laitteen pysäytyksen jälkeen.

Käytä käsiteltävän m
ateriaalin riskiluokitusta vastaavia henkilö kohtai-

sia suojavarusteita. M
uuten vaaraa voivat aiheuttaa:

- nesteiden roiskum
inen

- osien sinkoutum
inen

- m
yrkyllisten tai palavien kaasujen vapautum

inen
Aseta laite tasaiselle, tukevalle, puhtaalle, pitävälle, kuivalle ja palam

a-
ttom

alle alustalle.
 Laitteen jalkojen pitää olla puhtaat ja ehjät.
Tarkasta laitteen ja tarvikkeiden kunto ennen jokaista käyttöker taa. 
Älä käytä vaurioituneita osia.
Pienennä pyörim

isnopeutta, jos
- m

ateriaalia roiskuu astiasta liian suuren pyörim
isnopeuden vuoksi

- laite toim
ii epätasaisesti

- astia liikkuu tasolla
 Huom

autus: Tällä laitteella saa käsitellä tai kuum
entaa vain sellaisia 

aineita, joiden leim
ahduspiste on asetetun turvaläm

pötilarajoituksen 

 
Asetetun 

turvaläm
pötilarajoituksen 

pitää 
olla 

aina 
vähintään  

25 °C käytetyn aineen palam
ispiste alapuolella.

Vaaraa voivat aiheuttaa:
- syttyvät m

ateriaalit
- palavat m

ateriaalit, joilla on alhainen kiehum
isläm

pötila

 Turvallisuusohjeet
FI
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- lasin rikkoutum
inen

- väärin m
itoitettu astia

- liian täynnä oleva astia
- epävakaa astia
Laite voi kuum

entua käytön aikana.
-

sta suurilla pyörim
isnopeuksilla..

 Terveydelle haitallisia aineita saa käsitellä vain suljetussa astiassa asian-
m

ukaisen poistoim
urin alla. Lisätietoja antaa IKA

®.
Laitetta ei saa in bold käyttää räjähdysalttiissa tiloissa, vaarallisten ainei 
den käsittelyyn eikä veden alla.

 Laitteella saa käsitellä ainoastaan sellaisia m
ateriaaleja, joissa käsittelyn 

aiheuttam
a energianlisäys on vähäinen. Täm

ä koskee m
yös m

uita 
energialisäyksiä esim

. auringonvalosta.
 Noudata tarvikkeen käyttöohjeita.

20 m
m

 aineeseen.

Laitteen turvallinen toim
inta on taattu ainoastaan Tarvikkeet-kap 

paleessa kuvattuja tarvikkeita käytettäessä.

löystyä itsestään. Astian painopisteen pitää olla tason alueella.
Irrota aina pistoke pistorasiasta ennen tarvikkeen asennusta.

-
asta tai laitteesta.

 Verkkojohdon pistorasian pitää olla helposti ulottuvilla ja saatavilla.

käsiteltävään aineeseen.

ottaa huom
ioon seuraava: PTFE reagoi kem

iallisesti, jos se jou-
tuu kosketuksiin sulassa tai liuenneessa m

uodossa olevien alka-
li-tai 

m
aa-alkalim

etallien 
kanssa 

tai 
jaksollisen 

järjestelm
än  

ryhm
iin 2 ja 3 kuuluvien m

etallien kanssa, kun ne on jauhettu hien-
ojakoisiksi ja läm

pötila on yli 300 °C - 400 °C. Vain alkuainefluorilla, 
klooritrifluoridilla ja alkalim

etalleilla on syövyttävä vaikutus,  
halogeenihiilivedyt vaikuttavat laajentavasti.

Laitteen suojaam
iseksi

 Laitteen saa avata vain valtuutettu asentaja.
 Varm

ista, että verkkojännite vastaa tyyppikilven tietoja.

saattaa ylikuum
entua.

 Varo kohdistam
asta iskuja laitteeseen tai tarvikkeisiin.

m
ukainen m

inim
ietäisyys ja että koeastian yläpuolella on  vähintään 

800 m
m

 vapaata tilaa.
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Ochrona użytkow
nika

 Przed uruchom
ieniem

 należy dokładnie przeczytać instrukcję 
obsługi i zapoznać się ze w

skazów
kam

i bezpieczeństw
a.

 Instrukcja obsługi pow
inna być przechow

yw
ana w

 m
iejscu do- 

stępnym
 dla w

szystkich.
 Dopilnow

ać, aby urządzenie było obsługiw
ane w

yłącznie przez przesz-
kolony personel.

 Przestrzegać w
skazów

ek bezpieczeństw
a, dyrektyw

 i przepisów
 bhp.

ą
 Uw

aga – Pole m
agnetyczne! Prosim

y uw
zględniać oddziaływ

anie 
ływ

 na pracę rozrusznika serca, stan 

N
iebezpieczeństw

o 
poparzenia! 

Należy zachow
ać ostrożność 

przy dotykaniu części obudow
y i płyty grzejnej. Płyta grzew

cza m
oże 

rozgrzać się do tem
peratury ponad 500 °C. Należy uw

ażać na ciepło 
pozostające po w

yłączeniu urządzenia.

niebezpieczeństw
a używ

anego m
edium

. W
 przeciw

nym
 w

ypadku 
istnieje zagrożenie spow

odow
ane:

- pryskaniem
 lub parow

aniem
 cieczy

- w
ypadnięciem

 części
- uw

alnianiem
 się gazów

 toksycznych i palnych.
ądzenie ustaw

ić na płaskiej, stabilnej, czystej, antypoślizgow
ej, 

suchej i ogniotrw
ałej pow

ierzchni.
ądzenia m

uszą być czyste i nieuszkodzone.
Urządzenie i akcesoria spraw

dzić przed każdym
 użyciem

 pod ką- tem
 

uszkodzeń. Nigdy nie używ
ać uszkodzonych części.

 Prędkość obrotow
a w

ym
aga zm

niejszenia w
 w

ypadku
- pryskania m

edium
 na zew

nątrz urządzenia na skutek zbyt w
ysokiej 

prędkości obrotow
ej

- w
ystąpienia nierów

nom
iernego biegu

- przesuw
ania się naczynia na płycie górnej.

 Uw
aga! W

 urządzeniu m
ożna obrabiać lub podgrzew

ać tylko takie 
substancje, których tem

peratura zapłonu jest w
yższa od ustalonego, 

W
skazów

ki bezpieczeństw
a

PL
Tem

peratura zapalenia zastosow
anej substancji m

usi przekraczać ten 
bezpieczny zakres tem

peratur o przynajm
niej 25 °C.

- m
ateriały łatw

opalne
- substancje łatw

opalne o niskiej tem
peraturze w

rzenia
- pęknięcie szkła
- użycie naczynia o nieodpow

iedniej w
ielkości

- przepełnienie naczynia
- niepew

ne ustaw
ienie naczynia.

ądzenie m
oże się nagrzew

ać w
 czasie pracy.

-
nia – na skutek w

ysokiej prędkości obrotow
ej elektrom

agnesu 
napędow

ego.
 M

ateriały chorobotw
órcze m

ożna obrabiać w
yłącznie w

 zam
kniętych 

naczyniach z odpow
iednim

 odciągiem
. W

 razie pytań prosim
y o kon-

takt z firm
ą IKA

®.
 Z urządzenia nie w

olno korzystać w
 m

iejscach, w
 których w

 pow
ie-

trzu znajdują się substancje grożące w
ybuchem

 ani pod w
odą. N

ie 
stosow

ać substancji niebezpiecznych.
 Nadaje się w

yłącznie do m
ediów

, dla których doprow
adzenie energii 

podczas obróbki nie jest szkodliw
e. Dotyczy to rów

nież innych spo-
sobów

 doprow
adzenie energii, np. w

 postaci ośw
ietlenia.

 N
ależy 

przestrzegać 
zaleceń 

zaw
artych 

w
 

instrukcji 
obsługi 

w
yposażenia dodatkow

ego.

zanurzyć w
 m

edium
 na głębokość co najm

niej 20 m
m

.
ączony do urządzenia zew

nętrzny czujnik tem
peratury m

usi zaw
sze 

pozostaw
ać zanurzony w

 m
edium

.
ącznie z akcesoriam

i opisanym
i 

ą być dobrze przym
ocow

ane do naczynia i nie m
ożna 

dopuszczać do ich sam
oistnego poluzow

ania. Punkt cięż-kości zesta-
w

u m
usi spoczyw

ać ponad pow
ierzchnią płyty górnej.

ącznie przy w
yciągniętej w

tyczce.
O

dłączenie od sieci zasilającej następuje tylko po w
yciągnięciu w

tyczki 
sieciow

ej lub w
tyczki urządzenia.

 Gniazdo na przew
ód zasilający m

usi znajdow
ać się w

 łatw
o dostępnym

 
m

iejscu.
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ądu urządzenie uruchom
i się 

sam
oczynnie w

 trybie B / C.
ąstki pow

stające w
 w

yniku ścierania obracających się części ele-
m

entów
 dodatkow

ych m
oże przedostać się do obrabianego prepara-

tu.
 Podczas 

korzystania 
z 

m
ieszadełek 

m
agnetycznych 

z 
pow

łoką  
teflonow

ą należy w
ziąć pod uw

agę co następuje: Teflon w
chodzi w

 
reakcje chem

iczne w
 zetknięciu z roztopionym

i lub rozpuszczonym
i 

m
etalam

i alkalicznym
i i m

etalam
i ziem

 alkalicznych, a także z bardzo 
rozdrobnionym

i proszkam
i m

etali grupy 2 i 3 układu okresow
ego 

w
 tem

peraturze pow
yżej 300 °C - 400 °C. Agresyw

ność chem
iczną 

w
obec teflonu w

ykazują tylko fluor elem
entarny, fluorochlorki i m

etale 
alkaliczne, a w

ęglow
odory chlorow

copochodne w
ykazują odw

racal-
ne działanie spęczniające.

ł

Ochrona urządzenia
 Urządzenie m

oże być otw
ierane w

yłącznie przez w
ykw

alifikow
any 

personel.

zgadzać z napięciem
 sieciow

ym
.

ć urządzenia naw
et częściow

o, np. m
etalow

ą 
płytką lub folią. Spow

odow
ałoby to przegrzanie.

ć obijania i uderzeń o urządzenie i akcesoria.
ą należy utrzym

yw
ać w

 czystości.
-

nych ze szklanym
 płaszczem

.
ży 

dbać 
o przestrzeganie m

inim
alnych odległości pom

iędzy 
urządzeniam

i, pom
iędzy urządzeniem

 i ścianą oraz ponad zestaw
em

 

K Vaší ochraně

 Před uvedením
 přístroje do provozu si kom

pletně pročtěte 
návod k použití a dodržujte pečlivě bezpečnostní pokyny.

 Návod k provozu uložte, aby byl přístupný pro všechny příslušné pra-
covníky.

 Dbejte na to, aby s přístrojem
 pracoval pouze řádně vyškolený perso-

nál.
 Dodržujte bezpečnostní instrukce, sm

ěrnice, předpisy pro zajištění 
bezpečnosti práce a předpisy protiúrazové zábrany.

 Pozor - m
agnetism

us! M
ějte na pam

ěti účinky m
agnetického pole 

 N
ebezpečí 

popálení! 
Pozor 

při 
dotyku 

částí 
skříně 

a 
topné 

desky. 
Topná 

deska 
se 

m
ůže 

zahřát 
na 

teplotu 
přesahující  

500 °C. Pozor na zbytkové teplo po vypnutí.
ční desky.

zpracovávaného m
édia. Jinak vyvstává ohrožení vlivem

:
- vystřikování kapalin,
- vym

rštěním
 součástí,

- nebezpečí uvolnování jedovatých nebo hořlavých plynů.

Bezpeãnostní upozornûní
CS
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a ohnivzdornou plochu.

Před každým
 použitím

 zkontrolujte, zda nejsou přístroj a pří- slušenství 
poškozeny. Nepoužívejte poškozené součásti.

- m
édium

 vlivem
 příliš vysokých otáček vystřikuje z nádoby,

- vzniká neklidný chod,
- nádoba se na odkládací desce pohybuje.

 Pozor! S tím
to přístrojem

 je povoleno zpracovávat respektive ohřívat 
jen m

édia, jejichž bod vzplanutí je vyšší než nastavené bezpečnostní 

 
Nastavené bezpečnostní teplotní om

ezení m
usí být vždy nejm

éne o 25 
°C nižší než bod hoření použitého m

édia.

- zápalných m
ateriálů,

- hořlavých m
édií s nízkou teplotou varu

- rozbití skla
- chybných rozm

ěrů nádoby,
- příliš vysoké hladiny náplně m

édia,
- nestabilního postavení nádoby.

ční deska se o bez ohřívání m
ůže při vysokých počtech otáček 

ohřívat působením
 m

agnetů pohonu.
 M

ateriály, které vyvolávají nem
oci, zpracovávejte jen v zavřených 

nádobách při zajištění vhodného odtahu. Pokud byste m
ěli jakékoli 

dotazy, obra
te se laskavě na firm

u IKA
®.

 N
epoužívejte 

přístroj 
v 

atm
osférách 

ohroženych 
výbuchem

,  
s nebezpečným

i látkam
i a pod vodou.

 Pracujte pouze s m
édii, u nichž je vložení energie vlivem

 zpracování 
neškodné. To platí rovněž pro jinou vloženou energii, např. vlivem

 
ozáření světlem

.
 Dodržujte návod k provozu příslušenství.

č
řte nejm

éně 
20 m

m
 hluboko do m

édia.
řipojený externí teplotní sním

ač se m
usí vždy nacházet v m

édiu.

říslušenství m
usí být bezpečně spojeny se zařízením

 a ne-sm
í se 

sam
y uvolnovat. Těžiště nástavby m

usí být uvnitř od-kládací plochy.

přístroje.
O

dpojení od napájecí elektrické sítě se u přístroje provádí pouze 
vytáhnutím

 síové, resp. přístrojové zástrčky.
 Zásuvka pro připojovací síový vodič m

usí být lehce dosažitelná  
a přístupná.

řerušení přívodu napájení se přístroj v režim
u B / C opět sam

ostatně 
rozeběhne.

že dostat oděr z otáčejících se částí 
příslušenství.

činkam
i s pláštěm

 z PTFE dbejte laskavě 
následujících pravidel: Chem

ické reakce m
ateriálu PTFE vznikají ve 

styku s roztaveným
i nebo rozpuštěným

i alkalickým
i kovy a kovy 

alkalických zem
in a dále s jem

nozrnným
i prášky kovů z 2. a 3. sku-

piny periodické soustavy při teplotách vyšších než 300 °C – 400 °C. 
M

ateriál napadají jen elem
entární fluor, chlorid fluorid a alkalické 

kovy, halogenové uhlovodíky působí reversibilně bobtnavě.

Na ochranu přístroje
 Přístroj sm

í otevírat pouze odborný pracovník.
Ú

daj o napětí na typovém
 štítku přístroje m

usí souhlasit s napětím
 

elektrické sítě.
řístroj ani částečně nezakrývejte například kovovým

i deskam
i ani 

fóliem
i. Následkem

 je přehřívání.

čistou instalační desku.

žujte m
inim

ální vzdálenosti m
ezi zařízením

i, m
ezi zařízením

 a 
stě

ě
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Az Ön védelm
e érdekében

 Üzem
behelyezés 

előtt 
gondosan 

olvassa 
el 

a 
használati 

utasítást, és vegye figyelem
be a biztonsági előírásokat.

 A használati utasítást tárolja olyan helyen, ahol m
indenki hozzá-férhet.

 Ügyeljen arra, hogy a készüléken csak m
egfelelően kioktatott sze- 

m
élyzet dolgozzon.

 Tartsa be a biztonsági előírásokat, valam
int a m

unkavédelm
i és bale-

setelhárítási szabályok irányelveit.

 Figyelem
 – M

ágnesesség! Ügyeljen a m
ágneses m

ező hatására 

 Gyulladásveszély! Vigyázzon, am
ikor m

egérinti a ház részeit és 
a fűtőlapot. A fűtőlap 500 °C hőm

érsékletnél m
elegebb is lehet. 

Kikapcsolás után figyeljen a m
aradékhőre.

fűtőlapot.
Viseljen a feldolgozandó anyag veszélyességi osztályának m

egfelelő 
szem

élyes védőeszközöket. A veszélyforrások a következők:
- folyadékok kifröccsenése
- részecskék kirepülése
- m

érgező vagy éghető gázok felszabadulása.

tűzálló felületre.

Biztonsági utasítások
H

U

őtt vizsgálja m
eg, nem

 sérülte a készülék vagy 
valam

elyik tartozéka. Sérült részeket ne használjon.
 Csökkentse a fordulatszám

ot, ha
- a túl m

agas fordulatszám
 következtében kifröccsen a kezelt anyag

- a készülék futása nem
 sim

a
- az edény m

ozog a főzőlapon
 Figyelem

! Ezzel a készülékkel csak olyan anyagokat szabad fel-
dolgozni ill. m

elegíteni, am
elyek lobbanáspontja a beállított biztonsági 

hő
 

A beállított biztonsági hőm
érséklet m

indig legalább 25 °C-kal a hasz-
nált közeg gyulladási hőm

érséklete alatt legyen.

- gyúlékony anyagok kezelésénél
- alacsony forráspontú gyúlékony anyagok kezelésénél
- üvegtörésnél
- az edény helytelen m

éretezésénel
- ha az eszköz túlságosan tele van
- ha az edény bizonytalanul áll.

űtőlap a nagy fordulatszám
m

al forgó keverőm
ágnes hatására fűtés 

nélkül is felm
elegedhet.

 Fertőzést okozó anyagokkal csak zárt edényekben, m
egfelelő el-szívás 

m
ellett dolgozzon. Kérdéseivel forduljon a IKA

® céghez.
 A készülékről vagy a forgó tartozékok részeiről ledörzsölődő darabok 
bejuthatnak az anyagba.

 N
e 

üzem
eltesse 

a 
készüléket 

robbanásveszélyes 
légtérben, 

ve- 
szélyes anyagokkal és víz alatt.

 Csak olyan anyagokkal dolgozzon, am
elyeknél a feldolgozás so-rán 

átadott energia jelentéktelen m
inő

 Vegye figyelem
be a tartozékok használati utasítását.

ő 
hőm

érsékletérzékelő
 

legalább 20 m
m

 m
élyen m

ártsa a folyadékba.
ő hőm

érsékletérzékelő m
indig legyen benne az 

anyagban.

alkalm
azásával lehet dolgozni.
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szabad leválniuk. A készülék súlypontjának a főzőfelületen belül kell 
elhelyezkednie.

-
trom

os hálózatból.
Ha a készüléket le akarja választani az energiaellátó hálózatról, akkor 
húzza ki a csatlakozót a hálózatból vagy a készülékből.

 A 
hálózati 

csatlakozó 
vezeték 

csatlakozó 
aljzatának 

könnyen 
elérhet őnek és hozzáférhetőnek kell lennie.

-
ban m

agától ism
ét elindul.

ő közegben esetleg kopásnak 
lehetnek kitéve.

következőket vegye figyelem
be: Ha a teflon 300 °C - 400 °C hőm

érséklet 
felett olvadt vagy oldott alkálifém

ekkel és alkáli földfém
ekkel, valam

int 
a periódusos rendszer 2. és 3. csoport finom

an porított fém
eivel kerül 

kölcsönhatásba, akkor kém
iai reakcióba lép velük. Csak az elem

i fluor, 
klór-fluor vegyületek és alkálifém

ek tám
adják m

eg, a halogénezett-
szénhidrogének irreverzibilisen duzzasztják.

A készülék védelm
e érdekében

 A készüléket csak szakem
ber nyithatja fel.

ő tábláján m
egadott feszültség érték egyezzen m

eg 
a hálózati feszültséggel.

-
val, m

ert túlhevülést eredm
ényezhet.

űt őlap tiszta legyen.
-

náljon.

Za vašo zaščito
 Pred zagonom

 v celoti preberite Priročnik za uporabo in 
upoštevajte varnostna navodila.

 Priročnik za uporabo shranite na vsem
 dostopnem

 m
estu.

 Poskrbite, da z napravo dela le izučeno osebje.
 Upoštevajte varnostna navodila, sm

ernice in predpise za varstvo pridelu ter 
preprečevanje nesreč.

 Pozor, m
agnetno polje! Bodite pozorni na učinke m

agnetnega polja 
č

 N
evarnost opeklin! Ko se dotikate delov ohišja in grelne plošče, 

bodite previdni. Grelna plošča se lahko ogreje do tem
perature nad 

500 °C. Naprava je po izključitvi topla.
žni kabel se ne sm

e dotikati ogrevane plošče za nam
estitev.

ki ga obdelujete, sicer obstaja nevarnost:
- brizganja tekočin,
- hitrega izm

eta delov,
- Sproščajo se strupeni ali gorljivi plini.

-
vo podlago z dovolj prostora.

V
arnostna navodila

SL
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Pred vsako uporabo preverite, ali sta naprava in oprem
a nepo- 

škodovani. Nikoli ne uporabljajte poškodovanih delov.

- m
edij zaradi previsokih vrtljajev brizga iz posode,

- naprava teče neenakom
erno,

- se posoda na plošči prem
ika.

 Pozor! S to napravo je dopustno obdelovati oz. ogrevati sam
o snovi, 

ki im
ajo plam

enišče nad nastavljeno varnostno tem
peraturno om

ejit-

 
Nastavljena varnostna tem

peraturna om
ejitev m

ora biti vedno najm
anj 

25 °C pod goriščem
 obdelovane snovi.

 Pazite na nevarnost zaradi:
- vnetljivih m

aterialov,
- vnetljivih snovi z nižjo tem

peraturo vrelišča,
- lom

a stekla,
- neprim

erne velikosti posode,
- previsokega nivoja m

edija,
- nestabilno postavljene posode.

 M
ed delovanjem

 se lahko naprava segreje.
 Plošča za postavitev se lahko ogreje tudi brez grelnega delovanja. 
O

greje se s pogonskim
i m

agneti pri visokem
 številu vrtljajev.

 M
ateriale, ki povzročajo bolezni, obdelujte sam

o v zaprtih posodah pod 
prim

erno napo. Za kakršna koli vprašanja se posvetujte z IKA
®.

 Naprave ne uporabljajte v eksplozijsko ogroženih atm
osferah, z nevar-

nim
i snovm

i in pod vodo.
 O

bdelujte le m
edije, pri katerih obdelava ne dovaja občutne energije. 

To velja tudi za druge dovode energije, npr. zaradi svetlobnega obse-
vanja.

 Upoštevajte navodila za uporabo oprem
e.

  Priključeno zunanje tipalo za m
erjenje tem

perature m
ora biti vedno v 

snovi.
 Varno delo zagotavljam

o le z oprem
o, ki je opisana v poglavju -

stiti sam
i od sebe. Težišče sestavljene naprave m

ora biti znotraj plošče.

Napravo izključite iz električnega om
režja sam

o, kadar izvlečete 
om

režni vtič ozirom
a vtič naprave.

 Priključna vtičnica električnega om
režja m

ora biti enostavno dosegljiva 
in dostopna.

čnim
 tokom

 se 
naprava v načinu delovanja B / C ne zažene sam

odejno.

PTFE kem
ično reagira ob stiku s taljenim

i ali raztopljenim
i alkalnim

i 
kovinam

i ali zem
eljskim

i alkalnim
i kovinam

i ter finim
i praški kovin 

iz druge in tretje skupine periodnega sistem
a pri tem

peraturah nad 
300-400 °C. Sam

o elem
entarni fluor, kloridov fluorid in alkalne kovine 

delujejo agresivno, halogenski ogljikovodiki pa povzročajo reverzibilno 
nabrekanje.

Za zaščito naprave
 Napravo sm

e odpreti le strokovno osebje.
Nazivna napetost na tipski ploščici se m

ora ujem
ati z om

režno napetostjo.

sicer se lahko pregreje.

ča za nam
estitev m

ora biti čista.
-

nim
 oplaščenjem

.
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Pre vašu ochranu
 Prečítajte si celý návod na obsluhu už pred uvedením

 zariade-
nia do prevádzky a rešpektujte bezpečnostné pokyny.

 Návod na obsluhu uložte tak, bol prístupný pre každého.
 Dbajte, aby so zariadením

 pracovali iba zaškolení pracovníci.
 Dodržiavajte bezpečnostné pokyny, sm

ernice, predpisy na ochranu zdravia 
pri práci a na predchádzanie úrazom

.

 Pozor – m
agnetické pole! Pozor na účinky m

agnetického poľa 

 N
ebezpečenstvo popálenia! Pozor pri dotyku častí telesa a ohrie-

vacej dosky. O
hrievacia doska m

ôže m
a

 viac ako 500 °C. Pozor - 
zvyškové teplo po vypnutí.

nebezpečenstva upravovaného m
édia. Nedodržaním

 tejto požiadavky 
vzniká ohrozenie v dôsledku m

ožnosti:
- O

dstrekujúcich kvapalín

- Uvoľnovanie toxických alebo horľavých plynov
ľne na rovný, stabilný, čistý, nekĺzavý, suchý a 

nehorľavý povrch.

Pred každým
 použitím

 skontrolujte, či zariadenie ani príslušen-stvo nie 
je poškodené. Nepoužívajte žiadne poškodené diely.

- m
édium

 vystrekuje z nádoby pri príliš vysokej rýchlosti otáčania

- ak sa hýbe nádoba na odkladacej plošine.
 Pozor! Tým

to zariadením
 m

ožno spracováva
 iba m

édiá s bodom
 vzplanu-

tia nad nastaveným
 bezpečnostný

 
Nastavená bezpečnostná obm

edzovacia teplota m
usí by

 vždy naj-
m

enej o 25 °C nižšia ako je teplota horenia použitého m
édia.

 
ľadom

 na zvýšené nebezpečenstvo v súvislosti
- s horľavým

i m
ateriálm

i,
- s horľavým

i m
édiám

i s nízkou teplotou varu,

Bezpečnostné pokyny
SK

- s prasknutím
 skla,

- s nesprávnym
 dim

enzovaním
 nádoby,

- s príliš vysokou hladinou náplne,
- s nestabilným

 postavením
 nádoby.

čania sa ukladacia doska m
ôž

hnacím
i m

agnetm
i aj keď ohrev nie je zapnutý.

 Choroboplodné m
ateriály spracovávajte iba v uzavretých nádo-bách a 

s vhodnou odsávacou ventiláciou. S prípadnym
i otázkam

i sa obracajte 
na IKA

®.
-

chu.
 Pracujte výhradne s m

édiam
i, u ktorých zvýšenie energie pri úp-rave 

nespôsobuje žiadne nebezpečenstvo. Platí to aj pre ostatné príčiny 
zvýšenia energie, napr. dopadajúcim

i slnečnym
i lúčm

i.
 Dodržiavajte návod na obsluhu prídavných zariadení.

m
édia najm

enej do hĺbky 20 m
m

.
ž

m
édiu.

čne spojené so zariadením
 a nesm

ú 
sa sam

ovoľne uvoľ
ž

odkladacej plochy.

 Zariadenie sa úplne odpojí od napájacieho napätia iba vytiahnutím
 

vidlice zo zásuvky.
 Sie

ová zásuvka pre sie
ový napájací kábel m

usí by
 ľahko prístupná.

znova do chodu v režim
e B / C.

Častice z rotujúcich dielov prídavných zariadení sa v dôsledku oderu 
m

ôž
žití m

agnetických tyčiniek s plá
žiavajte nas-

ledujúce pravidlá: Ku chem
ickým

 reakciám
 PTFE dochádza v  kon-

takte s roztaveným
i alebo rozpusteným

i alkalickým
i kovm

i a kovm
i 

alkalických zem
ín, a takisto s jem

nozrnným
i práškovým

i kovm
i 2. 

a 3. skupiny periodickej sústavy pri teplotách nad 300 °C - 400 °C. 
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Napáda ho iba elem
entárny fluór, chloridfluorid a alkalické kovy, 

halogenované uhľovodíky m
ajú reverzibilný napučiavací účinok.

Na ochranu zariadenia
 riadenia.

čiastočne – napr. kovovým
i doskam

i ani 
fóliam

i. Nedodržanie tohto požiadavku m
á za následok prehriatie.

príslušenstva.
čistotu ukladacej dosky.

opláštením
.

Teie kaitseks

 Lugege kasutusjuhend enne kasutuselevõttu täielikult läbi ja 
järgige ohutusnõudeid.

 Hoidke kasutusjuhend kõigile kättesaadavana.
 Jälgige, et seadm

ega töötaks ainult koolitatud personal.
 Jälgige ohutusnõudeid, juhiseid, töökaitse- ja õnnetuse vältim

ise ees-
kirju.

  Tähelepanu – m
agnetism

! 

 Põletusoht! Ettevaatust korpuse osade ja kütteplaadi puutum
sel. 

Kütteplaat võib kuum
eneda üle 500 °C. Jälgige pärast väljalülitam

ist 
jääksoojust.

Kandke isiklikku kaitsevarustust vastavalt töödeldava vahendi ohu-
klassile. Vastasel korral esineb oht, m

is tuleneb:
- vedelike pritsim

isest
- osade väljaviskam

isest
- m

ürgiste või põlevate gaaside vabanem
isest.

Asetage seade vabalt tasasele, stabiilsele, puhtale, libisem
is- kindlale, 

kuivale ja tulekindlale pinnale.
Seadm

e jalad peavad olem
a puhtad ja kahjustam

ata.
Kontrollige enne igat kasutam

ist seadm
e ja lisaosade võim

alikke kahju-
stusi. Ärge kasutage defektseid detaile.

 Vähendage pöörete arvu, kui
- vahend pritsib liiga kiirete pöörete tõttu nõust välja
- seade töötab ebaühtlaselt
- anum

 liigub plaadil.
 Tähelepanu! Antud seadm

ega võib töödelda või kuum
utada üksnes 

selliseid aineid, m
ille süttim

ispunkt jääb sisestatud ohutust tem
peratu-

 
Sisestatud 

ohutu 
tem

peratuuripiir 
peab 

olem
a 

alati 
vähem

alt  
25 °C võrra m

adalam
 kasutatava aine pölem

ispunktist.
 Pöörake tähelepanu ohule, m

is tuleneb
- kergesti süttivatest m

aterjalidest

O
hutusjuhised

ET
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tallid reageerivad, halogeensüsivesinikud m
õjuvad paisutavalt.

Seadm
e kaitseks

 Seadet võib lahti võtta üksnes eriala personal.
Tüübisildil näidatud pinge peab vastam

a vooluvõrgu pingele.
-

ga. Tagajärjeks on ülekuum
enem

ine.
Vältige seadm

e ja lisaosade kukkum
ist ja hoope.

-
rim

õõteandureid.

- m
adalal keem

istem
peratuuril pölevatest ainetest

- klaasi purunem
isest

- anum
a valedest m

õõtm
etest

- m
eedium

i liiga kõrgest tasem
est anum

as
- anum

a ebaturvalisest asukohast.
Töö käigus võib seade kuum

eneda.

kuum
utam

isrežiim
ita.

 Töödelge tervist kahjustavaid m
aterjale vaid suletud anum

ates selleks 
ette nähtud tõm

bekapis. Küsim
uste korral pöörduge palun IKA

® 
poole.

 M
asinat ei või kasutada plahvatusohtlikus keskkonnas, ohtlike ainete-

ga ja vee all.
 Kasutage ainult selliseid vahendeid, m

ille puhul töötlem
isest tin-gitud 

energia andm
ine on kindel. See kehtib ka teiste energiaal-likate, näi-

teks valguskiirguse puhul.
 Jälgige lisatarvikute kasutusjuhiseid.

sees.
O

hutut töötam
ist saab tagada üksnes osadega, m

illest on juttu  pea-

tohi iseenesest lahti tulla. Konstruktsiooni raskuskese peab asum
a 

plaadi m
õõtm

ete piirides.
Lisaosade m

onteerim
iseks peab seade olem

a vooluvõrgust lahutatud.
Vooluvõrgust saab seadet eem

aldada üksnes toitekaablist või seadm
e 

pistikust tõm
m

ates.
 Pistikupesa peab vooluvõrguga ühendam

iseks olem
a hõlpsasti kätte-

saadav ja ligipääsetav.
žiim

il uuesti ise tööle.

-
m

ist: PTFE keem
ilised reaktsioonid tekivad kokkupuutel sulatatud või 

lahustatud leelism
etallide ja leelism

uldm
etallidega ning perioodi-

lisustabeli 2. ja 3. rühm
a m

etallide pulbritega tem
peratuuridel üle 

300–400 °C. Vaid elem
entaarne fluor, kloorfluoriid ja  

leelism
e-

Jūsu drošībai
 Pirm

s iekārtas nodošanas ekspluatācijā uzm
anīgi izlasiet lie- 

tošanas instrukciju un ņem
iet vērā drošības norādījum

us.
 Lietošanas instrukcijai jāatrodas visiem

 pieejam
ā vietā.

 Ar iekārtu atļauts strādāt tikai apm
ācītam

 personālam
.

 Ņem
iet vērā drošības norādījum

us, direktīvas un darba aizsardzības un 
negadījum

u novēršanas noteikum
us.

 Kontaktligzdai jābūt iezem
ē

ē

D
rošības norādes

LV
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 Uzm
anību – m

agnētism
s! Ņem

iet vērā m
agnētiskā lauka iedarbību 

 Apdedzināšanās risks! Esiet uzm
anīgi, pieskaroties korpusa detaļām

 
un sildplāksnei. Sildplāksne var uzkarst virs 500 °C. Ņem

iet vērā, ka pēc 
izslēgšanas ierīce vēl ir karsta.

ības vads nedrīkst pieskarties apsildām
ajai novietošanas virsm

ai.

m
ateriāla bīstam

ības klasei. Pretējā gadījum
ā pastāv risks, jo var:

- izšļakstīties šķidrum
s,

- izslīdēt detaļas,
- izdalīties no toksiskās vai degošās gāzēs.

ugunsizturīgas virsm
as.

Pirm
s katras lietošanas reizes pārbaudiet, vai iekārta un tās aprī-kojum

s 
nav bojāts. Neizm

antojiet bojātas detaļas.

- pārāk liela apgriezienu skaita dēļ no trauka izšļakstās viela,
- iekārtas gaita ir nevienm

ērīga,
- uz plates novietotais trauks kustas.

 Uzm
anību! Ar šo ierīci drīkst apstrādāt vai karsēt tikai tādus šķidrum

us, 
kuru uzliesm

ošanas punkts ir virs iestatītā drošības tem
peratūras 

 
Iestatītajam

 drošības tem
peratūras ierobežojum

am
 vienm

ēr jābūt vis-
m

az par 25 °C zem
ākam

 nekā izm
antotā šķidrum

a degpunktam
.

ērā, ka pastāv risks
- degošiem

 nonākt saskarē ar uzliesm
ojošām

 vielām
,

- nonākt saskarē ar degošiem
 šķidrum

iem
 ar zem

u vārīšanās tem
pe-

raturu,
- saplīstot stikla,
- izm

antojot neatbilstoša izm
ēra trauku,

- pārpildot m
ediju,

- nedroši novietojot trauku.

 
dziņas m

agnētam
 griežoties ar lielu apgriezienu skaitu.

 Veselībai kaitīgus m
ateriālus apstrādājiet tikai slēgtos traukos ar piem

ērotu 
vilkm

es ventilāciju. Ja rodas jautājum
i, vērsieties pie IKA

®.

 N
edarbiniet iekārtu sprādzienbīstam

ā atm
osfērā, ar bīstam

ām
 vielām

 
un zem

 ūdens.
 Apstrādājiet tikai tādas vielas, kuru apstrādes rezultātā radusies ener-
gija ir zinām

a. Tas attiecas arī uz citiem
 energijas rašanās vei- diem

, 
piem

ēram
, gaism

as stariem
.

 Ievērojiet piederum
u lietošanas instrukciju.

ējiet ārējos tem
peratūras m

ērī

ējam
 

tem
peratūras 

m
ēr īšanas 

taustam
 

vienm
ēr 

jāatrodas šķidrum
ā.

ē
aprakstīto aprīkojum

u.
ābūt stingri piestiprinātiem

 ierīcei, un tie nedrīkst paši 
atvienoties. Instalācijas sm

agum
a centram

 jābūt uzstād ī-šanas vietas 
vidū.

Lai atvienotu ierīci no elektrotīkla, ierīces kontaktdakša jāizvelk no 
kontaktligzdas.

 Elektrotīkla pieslēgum
a kontaktligzdai ir jābūt viegli aizsniedzam

ai un 
pieejam

ai.
īce B / C režīm

ā atsāk 
darboties autom

ātiski.
ējošo piederum

u detaļu nodi-
lum

a dałiņas.
ēta stienīšus ar PTFE pārklājum

u, jāņem
 vērā: PTFE 

ķīm
iskās reakcijās iesaistās, nonākot saskarē ar izkausētiem

 vai 
izšķīdinātiem

 sārm
u un sārm

zem
ju m

etāliem
, 

kā arī 
sm

alkiem
 

periodiskās sistēm
as 2. un 3. grupas m

etālu pulveriem
 tem

peratūrā 
virs 300 °C - 400 °C. Ar savienojum

u reagē tikai br īvais fluors, hlora 
fluorīds un sārm

u m
etāli, halogēnogļūdeņraži to atgriezeniski izpleš.

ķī

Ierīces drošībai
 Iekārtu atļauts atvērt tikai speciālistiem

.
Uz tipa plāksnītes dotajam

 spriegum
am

 jāatbilst tīkla spriegum
am

.
ēji, piem

ēram
, ar m

etāla platēm
 vai foliju. 

Rezultātā tā var pārkarst.

šanas virsm
ai jābūt t īrai.
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ietvarā.
ēm

, starp ierīci un sienu un virs instalācijas ievērojiet 

Jūsų saugum
ui

 Prieš pradėdam
i naudotis prietaisu, perskaitykite visą naudo-

jim
o instrukciją ir laikykitės saugos reikalavim

ų.
 Naudojim

o instrukciją laikykite visiem
s prieinam

oje vietoje.
 Prietaisu leidžiam

a dirbti tik apm
okytiem

s darbuotojam
s.

 Laikykitės saugos reikalavim
ų, direktyvų, darbo saugos ir nelaim

in gų 
atsitikim

ų prevencijos taisyklių.
E Dėm

esio – m
agnetizm

as! Atsižvelkite į m
agnetinio lauko poveikį 

širdies ritm
o reguliatoriui, duom

enų
 N

udegim
o pavojus! Nelieskite prietaiso dalių ir kaitinim

o plokštės. 
Kaitinim

o plokštė gali įkaisti iki 500 °C. Atsargiai: išjungus prietaisas 
dar gali būti karštas.

plokštės.
Atsižvelgdam

i į apdorojam
os m

edžiagos pavojaus klasę, naudoki -te 

Saugos reikalavim
ai

LT

asm
ens apsaugos priem

ones. To nedarant, pavojų gali sukelti:
- tyškantis skystis,
- išsviedžiam

os dalys,
- gali išsiskirti toksiškos ir degios dujos.

sauso ir nedegaus pagrindo.

Kiekvieną kartą prieš naudodam
i patikrinkite, ar prietaisas ir jo prie-dai 

nesugadinti. Nenaudokite sugadintų dalių.

- apdorojam
a priem

onė dėl per didelių apsukų ištyška iš indo,
- judesiai tam

pa netolygūs,
- indas juda ant pastatom

osios plokštelės.
 Dėm

esio!
į prietaisą galim

a naudoti tik tom
s terpėm

is apdoro-
ti ar kaitinti, kurių užsiliepsnojim

o taško tem
peratūra aukštesnė 

už 
apsauginiu 

tem
peratūros 

ribotuvu 
nustatytą 

tem
peratūrą  

 
Apsauginiu tem

peratūros ribotuvu nustatyta tem
peratūra turi būti bent 

25 °C žem
esnė, nei naudojam

os terpės užsiliepsnojim
o tem

peratūra.

- degios m
edžiagos

- degios terpės, kuriū užvirim
o tem

peratūra yra žem
a

- dužęs stiklas
- netinkam

ai nustatyti indo m
atm

enys
- per didelis terpės kiekis
- nesaugiai pastatytas indas.

ė gali įšilti ir neįjungus kaitinim
o 

režim
o dėl pavaros m

agneto.
 Ligas sukeliančias m

edžiagas perdirbkite uždaruose induose tik esant 
tinkam

ai ištraukiam
ajai ventiliacijai. Iškilus klausim

am
s prašom

 kreiptis 
į IKA

®.
N

enaudokite 
prietaiso 

sprogioje 
aplinkoje, 

su 
pavojingom

is 
m

edžiagom
is ir po vandeniu.

 Apdorokite tik tokias m
edžiagas, kurias plakant neišsiskirtų energija. 

Tai galioja ir kitokio pobūdžio energijos virsm
am

s, pvz., pate- kus 
šviesos spinduliam

s.
 Laikykitės priedų naudojim

o instrukcijos.
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panardinkite bent 20 m
m

.

terpę.

ļrenginio svorio centras turi būti plokštelės ribose.

Nuo elektros tinklo prietaisą galim
a atjungti tik ištraukus elektros tinklo 

/ prietaiso kištuką.
 Elektros tinklo lizdas turi būti greitai ir lengvai pasiekiam

oje vietoje.žim
u, 

pradeda veikti autom
atiškai.

čios besisukančių priedų dalelės.
žvelgti į tai, 

kad: chem
inės PTFE reakcijos įvyksta esant kontaktui su išlydytais 

arba ištirpusiais šarm
iniais arba žem

ės šarm
iniais m

etalais, taip 
pat su sm

ulkiais periodinės sistem
os 2 ir 3 grupės  

m
e

ta
lų 

m
ilteliais esant aukštesnei nei 300 °C - 400 °C tem

peratūrai. Šį 
term

oplastą gali pažeisti elem
entarusis fluoras, chloro fluoridas ir 

šarm
iniai m

etalai, halogeniniai angliavandeniliai, kurių brinkinantis 
poveikis yra grįžtam

as.

Norėdam
i apsaugoti prietaisą

 Prietaisą atidaryti leidžiam
a tik specialistam

s.
ėje nurodyta įtam

pa turi atitikti tinklo įtam
pą.

ždenkite prietaiso, taip pat ir dalinai, pvz., m
etalinėm

is plokštelėm
is 

ar folija. Prietaisas gali perkaisti.

žtikrinkite, kad plokštė būtų švari.

ą tarp prietaisų, tarp prietaiso ir 

Зa Baш
aт

a зaщ
ит

a
П
рочетете цялото ръководство за експлоатация преди 

да започнете работа с уреда и следвайте инструкциите 
за безопасност.
П
азете 

ръководството 
за 

експлоатация 
на 

достъпно 
за 

всички м
ясто.

Имайте предвид, че с уреда трябва да работи само обучен персонал.
Спазвайте 

инструкциите 
за 

безопасност, 
указанията, 

правилата за охрана на труда и техника на безопасност.

 Вним
ание – м

агнетизъм
! Съобразявайте се с въздействията 

О
пасност от изгаряне! Вним

авайте, когато влизате в контакт 
с части от корпуса или нагревателната плоча. Тем

пературата 
на нагревателната плоча м

ож
е да надвиш

и 500 °C. И
м
айте 

предвид остатъчната топлина след изклю
чване!

за поставяне.
Н
осете ваш

ите лични предпазни средства съгласно класа на 

- пръскане и изпаряване на течности

 И
нструкции за безопасност

BG
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- изхвръкване на части
- освобож

даване на токсични или горим
и газове.

П
оставете уреда да стои свободно върху равна, стабилна, 
чиста, нехлъзгава, суха и огнеупорна повърхност.
Крачетата на уреда трябва да са чисти и без повреди.
Преди пускане на уреда в експлоатация, настройте най-ни-

настроените обороти. Бавно увеличавайте оборотите.
Н
ам

алете оборотите, ако:
  - 
  - се появи неравном

ерно движ
ение

  - съдът се движ
и върху плочата за поставяне.

Вним
ание! С този уред м

огат да се обработват, съотв.
нагряват сам

о среди, чиято тем
пература на възплам

еняване 

 
Н
астроеното 

ограничение 
за 

безопасна 
тем

пература 
трябва винаги да бъде най-м

алко с 25 °С под точката на 

Преди всяка употреба проверявайте уреда и принадлеж
ностите 

за повреди. Н
е използвайте повредени части.

См
еняйте повредените части сам

о с резервни части, които са 

Н
е използвайте устройството, ако керам

ичната повърхност 
е повредена – напр. с драскотини, отчупени парчета или 
разяж

дане. Една повредена повърхност м
ож

е да се счупи 
при евентуална употреба.
О
бърнете вним

ание на риск от: 
- запалителни м

атериали
- счупване на стъкло

- нестабилно полож
ение на съда.

О
бработвайте 

сам
о 

среди, 
които 

нереагират 
опасно 

на 
допълнителнатаенергия, произвеж

дана чрез обработката. Това 
важ

и и за енергия, произвеж
дана по друг начин, като напр. 

чрез светлинно облъчване.
 О

бработвайте 
болестотворните 

м
атериали 

сам
о 

в 

IK
A

®.

 Спазвайте ръководството за експлоатация на принадлеж
ностите.

 лесно достъпен.

PT 1000 външ
ен тем

пературен сензор трябва винаги да се 
добавя следната в м

едиите, когато е свързан.

м
реж

ата съответно от уреда.
Безопасната работа е гарантирана сам

о с принадлеж
ностите, 

Принадлежностите трябва да са закрепени добре към уреда и не трябва 
сам

и да се разхлабват. Центърът на теж
естта на конструкцията 

трябва да се нам
ира в границите на опорната повърхност.

B/C след всяко прекъсване да електрическото захранване.
Уредът м

ож
е да се нагрее по врем

е на експлоатация.

П
ри употреба на покрити с PTFE пръчковидни м

агнити 
трябва да се им

а предвид следното: При т
ем

перат
ури над 

300-400 °C в полит
ет

раф
луорет

илена  (PTFE) наст
ъпват

 
хим

ични реакции при конт
акт

 с разт
опени или разт

ворени 
алкални и алкалозем

ни м
ет

али, какт
о и с ф

ин прах от
 

м
ет

али от
 2-ра и 3-т

а група от
 периодичнат

а т
аблица. 

Сам
о 

елем
ент

арният
 
ф
луор, 

хлорният
 
т
риф

лорид 
и 

алкалнит
е м

ет
али го разруш

ават
, докат

о халогенвъгле- 
водородит

е предизвикват
 обрат

им
о набъбване.

 
        (Изт

очник: Справочник по химия Рьомс и „Улман”, т
ом 19)

Зa зaщ
ит

a нa уредa
 Д
анните за напреж

ението върху типовата табелка трябва 
да съвпадат с м

реж
овото напреж

ение.

И
збягвайте удари по уреда или принадлеж

ностите.
Вним

авайте плочата за поставяне да е чиста.
Спазвайте м

иним
алните разстояния м

еж
ду отделните уреди, 
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м
еж

ду 
уреда 

и 
стената, 

както 
и 

необходим
ото 

празно 
.

Pentru protecția dum
neavoastră

Vă rugăm
 să citiţi cu atenţie instrucţiunile de utilizare înainte 

de punerea în funcţiune şi să respectaţi indicaţiile de siguranţă.
Păstraţi Instrucţiunile de utilizare într-un loc accesibil pentru 
întreg personalul.
A

siguraţi-vă că num
ai personal instruit lucrează cu aparatul.

Respectaţi indicaţiile de siguranţă, directivele şi prevederile de 
protecţia m

uncii şi prevenire a accidentelor.

 A
tenţie - m

agnetism
!

-

Pericol de arsuri! Atenţie la atingerea elem
entelor carcasei 

şi a plitei. Plita se încălzeşte la peste 500 °C. Ţineţi cont de 
căldura reziduală după oprire!
Cablul de alim

entare nu are voie să atingă placa de aşezare, care 
se încălzeşte.
Purtaţi echipam

entul de protecţie personală corespunzător clasei de peri-
col a m

aterialului procesat. În caz contrar, pot exista urm
ătoarele pericole:

 
- stropirea cu lichide şi inhalarea de vapori

 
- proiectarea în afară a unor piese

 
- eliberarea de gaze toxice sau inflam

abile.

Indicaţii de siguranţă
RO

A
şezaţi aparatul liber pe o suprafaţă plană, stabilă, curată, 

antiderapantă, uscată şi rezistentă la foc.
Picioarele aparatului trebuie să fie curate şi nedeteriorate.
Înainte de punerea în funcţiune a aparatului, setaţi cea m

ai m
ică 

turaţie, deoarece aparatul începe să funcţioneze la turaţia care a 
fost setată ultim

a dată. Creşteţi treptat turaţia.
Reduceţi turaţia dacă 

  - M
aterialul este stropit din recipient datorită turaţiei prea m

ari
  - survine o funcţionare neliniştită
  - recipientul se m

işcă pe placa de aşezare.
A

tenţie! N
um

ai proces și de căldură de siguranță pentru orice 

de tem
peratură reglabilă în condiții de siguranță, care a fost setat 

 
Tem

peratura lim
ită de siguranţă trebuie să fie reglată întotdeau-

de aprindere a substanţei utilizate.
Înaintea fiecărei utilizări, verificaţi ca aparatul şi accesoriile să nu 
fie deteriorate. N

u folosiţi piese deteriorate.
Înlocuiți piesele deteriorate doar cu piese de rezervă originale iden-
tice cu originalul cu privire la funcționalitate și calitate.

sem
ne de coroziune. D

acă utilizați o suprafață de configurare 
deteriorată, aceasta se poate sparge.
Aveţi în vedere o periclitare prin 

  - m
ateriale inflam

abile
  - spargerea sticlei
  - m

ateriale com
bustibile cu tem

peratură joasă de fierbere
  - dim

ensionarea greşită a recipientului
  - um

plerea la un nivel prea ridicat cu substanţă
  - poziţia instabilă a recipientului.

Prelucraţi num
ai substanţe la care sur plusul de energie apărut în tim

-
pul prelucrării este inofensiv. Acest lucru este valabil şi în privinţa ener-
giei produse şi sub alte form

e, de exem
plu prin iradiere lum

inoasă.
 Prelucraţi substanţe patogene num

ai în recipiente închise ferm
 

şi în condiţii de ventilaţie corespunzătoare. În cazul în care aveţ 
întrebări, vă rugăm

 să vă adresaţi IK
A

®.
N

u utilizaţi aparatul în atm
osferă explozivă, cu m

ateriale pericu-
loase sau sub apă.
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 Respectaţi m
anualul de utilizare al accesoriilor.

 Priza de alim
entare a aparatului trebuie să fie uşor accesibilă.

puțin 20 m
m

.
PT 1000 Senzorul de tem

peratură exterioară trebuie să fie întot-

Separarea aparatului de reţeaua de alim
entare cu tensiune 

se realizează num
ai prin tragere de ştecherul de reţea sau 

ştecherul aparatului.
O

perarea sigură este garantată num
ai cu accesoriile descrise în 

capitolul ”A
ccesorii”.

A
ccesoriile trebuie să fie bine fixate pe aparat şi nu este perm

is 
ca acestea să se desprindă singure. Centrul de greutate al m

on 
tajului trebuie să se afle în interiorul suprafeţei de aşezare.

A
paratul va reporni autom

at în m
odul B/C, urm

a oricărei între-
ruperi de alim

entare.
În tim

pul funcţionării, aparatul se poate încălzi.
Este posibil ca în substanţa ce urm

ează să fie prelucrată să 
ajungă şpan de la accesoriile rotative.
La utilizarea barelor m

agnetice, acoperite cu PTFE, trebuie respec-
tate urm

ătoarele: Reacţiile chim
ice ale PTFE apar în contact cu 

m
etale alcaline sau alcalino-păm

ântoase, topite sau în suspensie, 
precum

 şi cu pul beri m
etalice fine din grupa 2 şi 3 a tabelului 

periodic al lui M
endeleev, la tem

peraturi de peste 300 - 400 °C. 
N

um
ai fluorul elem

entar, trifluorura de clor şi m
etalele alcaline o 

atacă, carbohidraţii halogeni reacţionează energic, reversibil.
 

           (sursa: Dicţionarul de chim
ie Röm

pps şi ”Ullm
ann“ volum

ul 19)

Pentru protecția aparatului
 A

paratul va fi deschis num
ai de personal calificat.

Tensiunea reţelei de alim
entare trebuie să corespundă cu cea 

indicată pe plăcuţa de tip.
N

u acoperiţi aparatul, nici parţial, de exem
plu cu plăci m

etalice 
sau folii. U

rm
area ar fi supraîncălzirea.

Evitaţi şocurile şi loviturile asupra aparatului sau accesoriilor.
Aveţi grijă ca placa de aşezare să fie curată.
Respectaţi distanţele m

inim
e între aparate, între aparat şi pere 

.

Για τη δική σας προστασία
Μ
ελετήστε ολόκληρο το εγχειρίδιο οδηγιώ

ν χρήσης πριν από τη 
θέση σε λειτουργία και λάβετε υπόψ

η τις υποδείξεις ασφ
αλείας.

Φ
υλάξτε το εγχειρίδιο οδηγιώ

ν χρήσης έτσι ώ
στε να είναι διαθέσιμο σε όλους.

Λ
άβετε υπόψ

η ότι μόνο εκπαιδευμένο προσω
πικό επιτρέπεται 

να εργάζεται με τη συσκευή.
Τηρείτε τις υποδείξεις ασφ

αλείας, τις οδηγίες, τους κανονισμούς 
προστασίας της εργασίας και πρόληψ

ης ατυχημάτω
ν.

 Π
ροσχή - Μ

αγνητіσμός! Λ
αμβάνετε υπόψ

η τις επιπτώ
σεις 

Κίνδυνος εγκαύματος! Π
ροσοχή κατά το άγγιγμα εξαρτημάτω

ν 
του περιβλήματος και της θερμαντικής πλάκας. Η θερμαντική πλάκα 
μπορεί να αναπτύξει θερμοκρασία ένα τω

ν 500 °C. Λαμβάνετε 
υπόψ

η την υπολειμματική θερμότητα μετά την απενεργοποίηση!
Το ηλεκτρικό καλώ

διο δεν πρέπει να έρχεται σε επαφ
ή με τη θερμαινόμενη 

πλάκα τοποθέτησης.
Φ
οράτε τον ατομικό προστατευτικό εξοπλισμό σας ανάλογα 

με 
την 

κατηγορία 
κινδύνου 

του 
προς 

επεξεργασία 
μέσου. 

Διαφ
ορετικά μπορεί να προκληθεί κίνδυνος από:

  - πιτσιλιές υγρώ
ν

  - εκτίναξη εξαρτημάτω
ν

  - Έκλυση τοξικώ
ν ή εύφ

λεκτω
ν αερίω

ν.
Τοποθετήστε 

τη 
συσκευή 

ελεύθερη 
σε 

επίπεδη, 
σταθερή, 

καθαρή, αντιολισθητική, στεγνή και πυράντοχη επιφ
άνεια.

Τα πέλματα της συσκευής πρέπει να είναι καθαρά και να μην 
έχουν υποστεί ζημίες.
Π
ροτού 

θέσετε 
σε 

λειτουργία 
τη 

συσκευή 
ρυθμίζετε 

τον 
ελάχιστο 

αριθμό 
στροφ

ώ
ν, 

επειδή 
η 

συσκευή 
αρχίζει 

να 

Υπ
οδείξείς ασφ

άλείας
EL
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λειτουργεί με τον προηγουμένω
ς επιλεγμένο αριθμό στροφ

ώ
ν. 

Α
υξάνετε αργά τον αριθμό στροφ

ώ
ν.

Μ
εіώ

στε ταχύτητα εάν
  - Έγχυση μέσο λόγω

 της υψ
ηλής ταχύτητας του σκάφ

ους
  - Δ

εν λεіτουργεί ομαλά
  - Το σκάφ

ος κіνείταі πάνω
 στην πλάκα βάσης.

Π
ροσοχή! Μ

όνο τα διεργασία και να να ζεσταθεί οποιαδήποτε μέσο 
οποία έχει σημείο ανάφ

λεξης υψ
ηλότερο από το προσαρμοσμένο 

 
Το 

ρυθμισμένο 
όριο 

θερμοκρασίας 
ασφ

αλείας 
πρέπει 

να 
βρίσκεται πάντα 25 °C τουλάχιστον χαμηλότερα από το σημείο 
ανάφ

λεξης του χρησιμοποιούμενου μέσου.
Π
ριν από κάθε χρήση ελέγχετε τη συσκευή και τα παρελκόμενα 
για ζημίες. Μ

ην χρησιμοποιείτε ελαττω
ματικά εξαρτήματα.

Τα ελαττω
ματικά εξαρτήματα πρέπει να αντικαθίστανται μόνο με 

ανταλλακτικά εφ
άμιλλης ποιότητας και λειτουργίας με τα γνήσια.

τοποθέτησης 
έχει 

υποστεί 
ζημιά, 

π.χ. 
εκδορές, 

εγκοπές 
ή 

διάβρω
ση. Η

 χρήση τέτοιου είδους ελαττω
ματικής επιφ

άνειας 
ενδέχεται να προκαλέσει θραύση της επιφ

άνειας.
Π
ροσέξτε του κινδύνους που μπορεί να προκληθούν από:

  - εύφ
λεκτα υλικά

  - καύσιμα υλικά χαμηλού σημείου βρασμού
  - θραύση γυαλιού
  - εσφ

αλμένη διαστασιολόγηση του δοχείου
  - υπερβολική στάθμη πλήρω

σης του υλικού
  - ασταθής στήριξη του δοχείου.
Επεξεργάζεστε αποκλειστικά υλικά για τα οποία η προσθήκη ενέργειας 
κατά την επεξεργασία είναι ακίνδυνη. Το αυτό  ισχύει επίσης για 
άλλες προσθήκες ενέργειας, π.χ. από φ

ω
τεινή ακτινοβολία.

 Επεξεργάζεστε 
παθογόνα 

υλικά 
αποκλειστικά 

σε 
κλειστά 

δοχεία κάτω
 από κατάλληλο απορροφ

ητήρα. Για ερω
τήματα 

απευθύνεστε στην εταιρεία IK
A

®.
Η

 
συσκευή 

δεν 
πρέπει 

να 
χρησιμοποιείται 

σε 
εκρήξιμες 

ατμόσφ
αιρες, με επικίνδυνες ουσίες και κάτω

 από νερό.
 Λ
αμβάνετε υπόψ

η τις οδηγίες χρήσης τω
ν παρελκομένω

ν.
 Η

 πρίζα για το καλώ
διο σύνδεσης με την παροχή ηλεκτρικού 

ρεύματος πρέπει να είναι εύκολα προσβάσιμη.

τουλάχιστον 20 m
m

.
Η

 PT 1000 αισθητήρας εξω
τερικής θερμοκρασίας πρέπει πάντα 

να εισάγεται στα μέσα μαζικής ενημέρω
σης όταν συνδέονται.

Η
 αποσύνδεση της συσκευής από το δίκτυο παροχής ρεύματος 
εξασφ

αλίζεται μόνο με αποσύνδεση του φ
ις του ηλεκτρικού 

καλω
δίου ή του καλω

δίου της συσκευής.
Η

 ασφ
αλής εργασία εξασφ

αλίζεται μόνο με τα παρελκόμενα 
που περιγράφ

ονται στο κεφ
άλαιο «Π

αρελκόμενα».
Εγκαθιστάτε τα παρελκόμενα μόνο όταν το φ

ις του ηλεκτρικού 
καλω

δίου δεν είναι συνδεδεμένο στην παροχή ρεύματος.
Τα παρελκόμενα πρέπει να συνδέονται ασφ

αλώ
ς με τη συσκευή 

και δεν πρέπει να αποσυνδέονται από μόνα τους. Το κέντρο βάρους 
της διάταξης πρέπει να βρίσκεται εκτός της επιφ

άνειας τοποθέτησης.
Η

 
συσκευή 

θα 
αυτόματη 

επανεκκίνηση 
σε 

λειτουργία 
ακολουθώ

ντας 
B/C 

οποιαδήποτε 
διακοπή 

στην 
παροχή 

ηλεκτρικού ρεύματος.
Η

 συσκευή μπορεί να θερμανθεί κατά τη λειτουργία.
Κατά 

περίπτω
ση 

μπορούν 
να 

καταλήξουν 
τρίμματα 

από 
περιστρεφ

όμενα παρελκόμενα στο υπό επεξεργασία υλικό.
Κατά 

τη 
χρήση 

μαγνητικώ
ν 

ράβδω
ν 

με 
επένδυση 

PTFE 
πρέπει να λαμβάνονται υπόψ

η τα εξής: χημικές αντιδράσεις 
του PTFE προκαλούνται σε επαφ

ή με τηγμένα ή διαλυμένα 
μέταλλα αλκάλια και μέταλλα αλκαλικώ

ν γαιώ
ν, καθώ

ς και 
με λεπτόκοκκες μεταλλικές σκόνες της 2ης και της 3ης ομάδας 
του περιοδικού συστήματος σε θερμοκρασίες άνω

 τω
ν 300-

400 °C. Μ
όνο το στοιχειώ

δες φ
θόριο, το τριφ

θοριούχο και 
τα μέταλλα αλκάλια αντιδρούν με αυτό, ενώ

 οι αλογονούχοι 
υδρογονάνθρακες έχουν αναστρέψ

ιμη διογκω
τική δράση.

 
 

(Π
ηγή: Röm

pps Chem
ie-Lexikon και “U

lm
ann” τόμος 19)

Για την προστασία της συσκευής
 Η

 συσκευή επιτρέπεται να ανοίγεται μόνο από ειδικό τεχνικό.
Τα στοιχεία τάσης της πινακίδας τύπου πρέπει να ταυτίζονται με 
την τάση δικτύου.
Μ
ην καλύπτεται τη συσκευή ούτε εν μέρει, π.χ., με μεταλλικά 

ελάσματα ή φ
ύλλα. Κάτι τέτοιο προκαλεί υπερθέρμανση.

Αποφ
εύγετε τραντάγματα και κτυπήματα στη συσκευή ή στα παρελκόμενα.

Φ
ροντίζετε ώ

στε να είναι καθαρή η πλάκα τοποθέτησης.
Τηρείτε τις ελάχιστες αποστάσεις μεταξύ συσκευώ

ν, μεταξύ συσκευής 
.
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